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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

30.12.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2024/12/30/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

poslamy-ukrayiny-ta-radnykamy-posolstv-yes/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із послами України та радниками 

посольств ЄС 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч із послами України та радниками посольств 

у Польщі, Німеччині, Чехії, Австрії, Франції, Литві, Латвії, Естонії сьогодні, 

30 грудня 2024 року. 

Під час заходу сторони обговорили ключові питання забезпечення прав 

та інтересів наших громадян і підтримки їхньої інтеграції до місцевих громад. 

Адже лише на Польщу, Німеччину та Чехію припадає 60% українців, які 

отримали статус тимчасового захисту в ЄС внаслідок війни. 

«Хочу наголосити, що інтеграція не означає асиміляцію. Україні 

необхідно зробити все можливе для того, щоб українці, які перебувають за 

кордоном, зберегли свою ідентичність. Ми вдячні країнам-партнерам за 

допомогу. Водночас нагадую кожному громадянинові, що Україна чекає на 

вас у будь-який час», — зауважив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр також подякував українським дипломатам за 

роботу. 

«Попереду багато цікавих спільних проєктів, спрямованих на зміцнення 

зв’язків між українцями. У цих процесах буде важлива допомога наших 

дипломатичних місій», — підкреслив Олексій Чернишов. 

Він повідомив, що найближчим часом планує робочі візити до 

зазначених вище країн для зустрічей з українськими спільнотами, урядовцями, 

представниками місцевої влади для обговорення ключових питань і 

координації подальших дій. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/03/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

nadzvychajnym-i-povnovazhnym-poslom-avstriyi-v-ukrayini/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним 

Послом Австрії в Україні 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч з Арадом Бенкьо, Надзвичайним і 

Повноважним Послом Австрії в Україні. 



4 

 

Під час зустрічі сторони обговорили спільні кроки для зміцнення 

зв’язків між нашими країнами та консолідацію зусиль навколо ключових 

завдань — підтримки національної єдності та взаємодії з українськими 

громадами за кордоном. 

«Дякую за активну позицію Австрії у підтримці нашої держави, а також 

за допомогу українцям, які були змушені виїхати через повномасштабне 

вторгнення. Майже 83 тисячі наших громадян отримали статус тимчасового 

захисту в Австрії», — сказав Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр зауважив, що діяльність Міністерства національної 

єдності України спрямована на те, щоб кожен українець відчував зв’язок із 

рідною країною. Тому відомство спільно з партнерами працює над 

програмами, щоб наші громадяни залишалися частиною українського 

суспільства. 

Посадовець повідомив, що найближчим часом планує робочу поїздку до 

Австрії, щоб особисто обговорити з українцями конкретні потреби та 

презентувати дорожню карту наших ініціатив. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/bezbariernist-dlia-ditei-i-rodyn-z-ditmy-

minsotspolityky-pidbyvaie-pidsumky-2024-roku 

Безбар’єрність для дітей і родин з дітьми: Мінсоцполітики підбиває 

підсумки 2024 року 

Забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному 

середовищі – це комплексна робота. Частина активностей визначена, зокрема, 

і в Національній стратегії створення безбар’єрного простору в Україні, 

ініційованій Першою леді Оленою Зеленською, та операційному плані її 

реалізації. Адже безбар’єрність – це, зокрема, і усунення перешкод в 

отриманні послуг, які підсилюють спроможність родин піклуватися про дітей. 

Міністерство соціальної політики підбиває підсумки проектів, спрямованих на 

підтримку дітей і родин з дітьми, за 2024 рік. 

“Муніципальна няня” 

У 2024 році суттєво видозмінено та розширено послугу «Муніципальна 

няня», яка покриває вартість догляду за дитиною для батьків, якщо їхня дитина 

має інвалідність, або вони є внутрішньо переміщеними особами чи самі мають 

інвалідність. Послуга спрямована на підтримку і тих родин, де батьки 

навчаються, працюють або знаходяться в пошуку роботи, а тому потребують 

няні для своєї дитини. 

Збільшено вартість послуги на одну дитину, також розширено 

можливість няням доглядати за трьома дітьми. 



5 

 

У 2024 році 1877 родин звернулися за цією послугою, зокрема, 125 

сімей, які переїхали в інші громади через війну. В держбюджеті на 2025 рік 

закладена компенсація за програмою для 6000 родин. 

Пакунок малюка 

У 2024 році Міністерство соціальної політики України оновило вміст 

цього боксу, спираючись на запити родин. Молоді батьки поділилися ідеями, 

що б вони змінили чи додали до бебі-боксу, відштовхуючись від свого досвіду 

появи малюка у родині. В оновлений “Пакунок малюка” додали, зокрема, 

багаторазові вологостійкі пелюшки, теплі речі. Також збільшили розмір пледа-

ковдри, зменшили кількість одягу малого розміру, з якого малята швидко 

виростають. Наразі це понад 50 якісних товарів. 

Вже видано понад 41 тисячу пакунків. 

“Раннє втручання”  

Мета послуги – надання своєчасної якісної допомоги родинам з дітьми 

раннього віку, що мають порушення розвитку чи ризик їх виникнення. 

Наразі в Україні стало функціонують 47 команд раннього втручання в 16 

регіонах України. 

Чисельність отримувачів послуги раннього втручання у 2023 році 

становила понад 2,9 тис. сімей з дітьми (181 родина – внутрішньо переміщена). 

У 2024 році проведено навчання 35 команд (150 фахівців та спеціалістів) 

з 11 регіонів України. Протягом 2025 року заплановано навчання ще 21 

команди. 

Найбільше команд раннього втручання функціонує в закладах/установах 

соціальної сфери – 56%, в сфері охорони здоров’я – 19,5%, в сфері освіти – 

17%, в громадських організаціях – 7,5%. 

Центри життєстійкості 

Дружні безбар’єрні простори, де кожен житель громади може 

безкоштовно отримати психосоціальну підтримку, запрацювали у 200 

громадах по всій Україні. Ще 44 осередки готуються до відкриття та 

облаштовують свої приміщення за принципами універсального дизайну. 

У межах проекту Міністерство соціальної політики у співпраці з урбан-

бюро “Big City Lab”, за підтримки агрохолдингу “Астарта”, видали Путівник 

зі створення безбар’єрного простору Центрів життєстійкості. 

Підтримка родин – один із базових напрямків роботи Центрів 

життєстійкості. Серед основних заходів, які спрямовані на сім’ї, – навчальні 

сесії, тематичні тренінги (основний – “Батьківство без стресу” за програмою 

ЮНІСЕФ); групи взаємопідтримки батьків та осіб, що їх замінюють; заняття з 

дітьми та підлітками з елементами арт-терапії, ігротерапії, казкотерапії; 

сімейні та індивідуальні консультації. 

Спрощення процедури усиновлення  

Упродовж року Уряд підтримав кілька постанов, розроблених 

Мінсоцполітики, які спрощують процедури усиновлення і відкривають більше 

можливостей для дітей швидше опинитися в родинному теплі. 
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Насамперед, ідеться про скасування рекомендації кандидатам в 

усиновлювачі про вік, стать, кількість дітей, яких вони можуть усиновити. Це 

означає, що майбутні усиновлювачі більше не мають обмежень, коли 

ознайомлюються з анкетами дітей: служба у справах дітей зобов’язана 

показати всі анкети, а не лише згідно з критеріями рекомендацій. 

Для вирішення проблеми з “відсутністю” дітей, яких можна усиновити, 

також було запроваджено можливість для служб у справах дітей 

ознайомлювати кандидатів не лише з анкетами дітей, які перебувають на 

місцевому обліку з усиновлення, але і дітей на регіональному і 

централізованому обліку. 

Також з цього року кандидати в усиновлювачі мають право забрати 

дитину в родину до рішення суду. Щоб служба у справах дітей оформила 

тимчасове влаштування дитини, кандидатам потрібно мати позитивний 

висновок про доцільність усиновлення і подати заяву до суду. 

Придбання житла для дитячих будинків сімейного типу 

57 дитячих будинків сімейного типу отримали житло за кошти субвенції 

з державного бюджету, яку Мінсоцполітики розподілило місцевим бюджетам. 

Насамперед, житло отримали родини, які були вимушено евакуйовані за 

кордон і планується їхнє повернення, і переміщені всередині країни. Також в 

межах субвенції було виділено кошти на житло для новостворених ДБСТ. 

Дитячі будинки сімейного типу – це родини, які виховують від 5 до 10 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Зокрема, саме такі 

родини здатні забирати з інституційних закладів великі сімейні групи дітей, 

яких не можна розлучати. Наявність просторого житла, яке б забезпечило 

комфортне проживання великій кількості дітей, збільшує можливості для 

дітей зростати в сімейній турботі. 

Послуга патронату над дитиною 

Уряд ухвалив розроблені Мінсоцполітики зміни до умов роботи 

патронатних вихователів і їхніх помічників – тобто патронатних родин, які 

приймають на тимчасове виховання дітей, чиї батьки з тих чи інших причин 

не можуть про них піклуватися. Зокрема, запроваджено: 

 збільшену оплату праці патронатного вихователя на рівні 3 

мінімальних зарплат на місяць; 

 оплату на час очікування дитини; 

 оплачувану відпустку: 7 календарних днів за кожні 3 місяці 

виховання дитини; 

 можливість патронатному вихователю мати оплачуваного помічника 

не з-поміж родичів, які мешкають з ним разом; 

 можливість влаштовувати в патронатну родину дітей з інших громад. 

Патронатні родини рятують дітей від потрапляння в інституційні 

заклади і повинні бути в більшості громад. Поліпшення умов роботи 

патронатних вихователів і їхніх помічників сприяє розвитку патронату в 

громадах і, відповідно, можливості більшій кількості дітей зростати в 

сімейних умовах. 
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Як результат, за рік створено понад 160 нових патронатних родин. 

Виплата “Дитина не одна” 

Щоб діти, які залишились без батьківської турботи, не опинилися в 

інституційному закладі, чинне законодавство передбачає можливість 

влаштування цих дітей у сім’ї родичів чи знайомих, а також прийомні сім’ї і 

дитячі будинки сімейного типу. 

Після набуття дитиною статусу сироти або дитини, позбавленої 

батьківського піклування, на неї нараховуються виплати. З цього року за 

ініціативою Мінсоцполітики таку само виплату на дитину нараховують і до 

набуття нею статусу, щоб фінансово підтримати родини, які приймають дітей. 

Розмір виплати: 

 2,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку на кожну 

дитину, 

 3,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку, на кожну 

дитину з інвалідністю. 

Обсяг виплат дорівнює тому, який держава виплачує на підтримку дітей, 

які вже мають статус дитини-сироти чи дитини, позбавленої батьківського 

піклування. 

Спрямовано понад 28 мільйонів гривень. 

Платформа “Україна для кожної дитини” 

Мінсоцполітики спільно з Координаційним центром з розвитку 

сімейного виховання і догляду дітей та за підтримки Дитячого фонду ООН 

(ЮНІСЕФ) запустило єдину державну платформу про усиновлення і сімейні 

форми виховання “Україна для кожної дитини” (dity.gov.ua), яку відвідали вже 

75 тисяч відвідувачів. 

На цьому ресурсі в одному місці зібрана вся інформація, яка може 

знадобитися і тим, хто тільки розглядає можливість прийняти дитину в 

родину, і тим, хто вже в процесі, і тим, хто це вже зробив: 

 дорожні карти прийняття дитини в родину для різних сімейних форм; 

 мотивуючі відео з родинами, які вже прийняли дітей; 

 допоміжні ресурси по всіх сімейних формах виховання; 

 відповіді на поширені питання; 

 онлайн-курс про усиновлення; 

 гаряча лінія — “Лінія турботи”. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/rynok-pratsi-maizhe-100-000-ukraintsiv-

proishly-perenavchannia-vid-derzhavy-u-2024-rotsi-iuliia-svyrydenko 

Майже 100 000 українців пройшли перенавчання від держави у 2024 

році, — Юлія Свириденко 
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У2024 році Міністерство економіки України спільно із партнерами 

запустило понад десяток програм для навчання та перенавчання громадян, 

спрямованих на подолання викликів структурного безробіття. Завдяки цим 

ініціативам та навчанню від Державної служби зайнятості близько 100 тисяч 

українців змогли здобути нові конкурентні навички. Про це повідомила 

Перший віце-прем'єр-міністр України - Міністр економіки України Юлія 

Свириденко. 

«Відновлення економіки, яке триває вже другий рік, потребує 

кваліфікованих працівників, особливо у робітничих сферах. Попит на фахівців 

досяг довоєнного рівня, як свідчать дані Єдиного порталу вакансій. Водночас 

ми стикаємося з викликом структурного безробіття. У відповідь на нього 

Мінекономіки з партнерами запустило понад десяток програм навчання та 

перенавчання, які дали можливість близько 100 000 українців опанувати нові 

професії», — наголосила Міністр економіки України. 

Ознайомитися з усіма освітніми можливостями можна за посиланням. 

Вони охоплюють різні категорії населення: безробітних українців, людей з 

інвалідністю, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів і ветеранок, молодь, 

людей 45+ та інших.  

У 2025 році для українців буде доступно ще більше навчальних 

можливостей, зокрема Skills Alliance на 700 млн євро, що дозволить 

перенавчити 180 тисяч українців упродовж наступних трьох років. Нині Уряд 

працює над механізмом реалізації програми.  

Мінекономіки також запустило реформу Центрів профтехосвіти 

Державної служби зайнятості. Тепер бізнес може долучатися до наглядових 

рад і впливати на зміст навчальних програм. У Полтавському ЦПТО вже 

сформована така рада за участі бізнесу регіону. 

Крім того, у 2024 році Уряд розширив програму ваучерів, збільшивши 

кількість доступних професій до 155. А також запустив окремі ваучери для 

жінок, які прагнуть опанувати професії, де раніше статистично переважали 

чоловіки.  У планах — розширення категорій отримувачів ваучерів, які наразі 

включають людей віком 45+, учасників бойових дій, ВПО та осіб з 

інвалідністю. Відповідний законопроект вже на розгляді Верховної ради.  

Юлія Свириденко також повідомила, що у 2024 році Мінекономіки 

напрацювало проект нового трудового кодексу, який очікує схвалення у 

парламенті.  

«У проекті закону ми впроваджуємо 8 видів трудових договорів, зокрема 

щодо надомної, дистанційної роботи. Проєкт закону посилює спроможність 

людей з інвалідністю та сприятиме подоланню гендерного розриву в оплаті 

праці, коли жінки на аналогічних із чоловіками посадах отримують менше. 

Загалом трансформує підходи так, аби вони відповідали викликам сьогодення, 

а не радянським рудиментам. Цьогоріч наша команда провела десятки 

зустрічей із представниками громадянського суспільства, бізнесу, 

міжнародних організацій, аби спільно доопрацювати проект закону так, аби 
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він відповідав запиту як працівників, так і роботодавців», — зазначила Юлія 

Свириденко.  

Ще один напрямок для покращення ситуації на ринку праці — створення 

нових робочих місць. Цьому сприяє політика «Зроблено в Україні».  

«Наприклад, завдяки програмі «Шкільний автобус» торік щонайменше 

10 тисяч працівників автобусних заводів і понад 200 підрядників мали роботу. 

Чи інший приклад — грантові програми єРобота, за два роки вони спряли 

створенню понад 40 тисяч нових робочих місць. Цьогоріч ми розширили ці 

програми на додаткові категорії грантоотримувачів. Крім того, запустили 

цілком нові програми, яких раніше не було, — гранти для молоді з можливістю 

отримати до 150 тис. гривень і грант для жінок, які займаються виробничим 

бізнесом», — додала Юлія Свириденко. 

Також у 2024 році Уряд запустив пілотний проект Create Ukraine, що 

допомагає талановитим українцям повернутися додому для роботи в урядових 

проектах. 

За словами Міністра економіки України, наступного року Міністерство 

продовжить роботу над цими ініціативами й працюватиме над запуском нових 

проектів. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36322.html 

Міністерство розвитку громад та територій України: пріоритети 

на 2025 рік 

2024 рік став роком серйозних викликів та трансформацій у роботі 

Міністерства розвитку громад та територій України. Серед пріоритетів 

цьогоріч – опалювальний сезон, функціонування критичної інфраструктури в 

умовах постійних обстрілів, підтримка та розвиток громад та регіонів, 

відновлення житла та залучення міжнародного фінансування у проєкти 

відновлення. 

2025 рік відкриває нові можливості та визначає ключові напрями для 

розвитку. На цьому наголосив Віцепрем’єр-міністр з відновлення – Міністр 

розвитку громад та територій України Олексій Кулеба: 

“Кожна громада має бути енергетично незалежною, ефективно 

використовувати свої ресурси та залучати нові можливості для розвитку. 

Особливу увагу приділяємо прифронтовим регіонам, де потреби найбільш 

гострі. Разом із громадами, партнерами та міжнародними донорами ми 

працюємо над тим, щоб зміцнити регіони, зробивши їх сильними та стійкими. 

Україна повинна розвивати свою інфраструктуру та залишатися гарантом 

продовольчої безпеки для світу”. 
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Ключові напрями роботи на 2025 рік 

Енергетична безпека 

Енергетична незалежність громад – один із головних викликів для 

Міністерства у 2025 році. Заплановано встановлення 500 одиниць 

енергетичного обладнання у громадах, з особливим фокусом на прифронтові 

населені пункти. 

Це дозволить громадам не лише покращити енергозабезпечення, але й 

мінімізувати ризики перебоїв через ворожі атаки. 

Компенсації за житло 

На 2025 заплановано впровадження експериментального проекту 

будівництва в територіальних громадах житла для внутрішньо переміщених 

осіб. 

Продовжується реалізація програми компенсації за пошкоджене та 

зруйноване житло “єВідновлення”. Так, Державним бюджетом на 2025 рік на 

програму “єВідновлення” передбачено 4 млрд грн.  

Крім того, Кабінет Міністрів України додатково перерозподілив 15 млрд 

гривень на компенсації за пошкоджене та знищене житло для внутрішньо 

переміщених осіб. Очікується, що фінансове перенаправлення коштів до 

Міністерства розвитку громад та територій України буде здійснено вже у січні 

2025 року. А відтак, зазначені кошти стануть доступними для бронювання та 

використання. За рахунок цих коштів компенсація буде надана ВПО – як вже 

за сформованими сертифікатами, так і за сертифікатами, що будуть 

сформовані в майбутньому. 

Крім того, на 2025 рік заплановане впровадження експериментального 

проєкту будівництва в територіальних громадах об’єктів житла для 

внутрішньо переміщених осіб. А також надання доступного житла в оренду, 

зокрема ВПО. 

Реформа управління публічними інвестиціями (PIM) 

Мета нової системи управління публічними інвестиціями (Public 

Investment Management, PIM) – ефективно використовувати бюджетні кошти, 

спрямовуючи їх на найважливіші проєкти, які відповідають стратегічним 

цілям країни в умовах війни. На 2025 рік передбачено фінансування Єдиного 

проєктного портфеля у межах PIM у розмірі 224,2 млрд грн. З цих коштів 115 

млрд грн буде залучено під державні гарантії для відновлення критичної 

інфраструктури. 

Протягом наступного року планується продовжити імплементацію 

реформи публічних інвестицій на державному та місцевому рівнях.  

Реформа управління публічними інвестиціями (PIM) підкреслює 

критичну роль стратегічного планування на рівні громад: в інтересах кожної 

громади розробити та затвердити локальні стратегії розвитку. Завдяки PIM 

громадам пропонується ефективний інструмент визначення пріоритетів та 

спрямування ресурсів на проєкти, що відповідають стратегічним цілям, 

особливо в умовах війни. Такий підхід гарантує прозорість, відповідальність і 
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ефективність у використанні бюджетних коштів, сприяючи довгостроковому 

розвитку кожної громади. 

Регіональний розвиток 

У 2025 році громади матимуть доступ до оновленого Державного фонду 

регіонального розвитку та запровадження додаткових фінансових 

інструментів для проєктів розвитку у громадах. 

Крім того, буде оновлена Державна стратегія регіонального розвитку 

(ДСРР) – в частині затвердження функціональних типів територій та 

макрорегіонів. 

Протягом року буде впроваджена нова модель вирівнювання доходів 

місцевих бюджетів і нова модель спроможності громад. Також буде оновлена 

Концепція реформи місцевого самоврядування. 

Реформа децентралізації складова стійкості громад та країни. У 2025 

році маємо врегулювати систему адміністративного нагляду за законністю 

рішень органів місцевого самоврядування.  

Ще одна важлива складова в частині регіональної політики – 

реінтеграція тимчасово окупованих територій. 

Національний проєкт “Пліч-о-пліч” 

У рамках національного проєкту „Пліч-о-пліч: згуртовані громади” 

передбачається співробітництво тилових й більш спроможних громад – 

громад-партнерів з прифронтовими і тими, що під постійними обстрілами 

ворога – громадам-форпостам. 

Співпраця у ключових трьох напрямах:  

 Відновлення інфраструктури; 

 Гуманітарна допомога; 

 Культурна та соціальна підтримка 

Зараз у проєкті беруть участь більше 100 громад, Ще 114 громад-

форпостів потребують підтримки. Долучатися до ініціативи та стати 

партнерами для тих, хто цього потребує найбільше можна за посиланням: 

https://www.plich-o-plich.gov.ua/ 

Міжнародна співпраця 

У 2024 році вдалось залучити $1 млрд 115 млн на проєкти відновлення 

та розвитку завдяки співпраці Мінрозвитку з міжнародними фінансовими 

організаціями та урядами держав-партнерів. У 2025 році будемо як працювати 

над реалізацією проєктів за вже залучені ресурси, так і розпочинати нові 

проєкти, які відповідають викликам країни. 

У 2025 році разом з групою Світового банку, Єврокомісії, ООН буде 

оновлено звіт оцінки потреб у відновленні – RDNA4. Документ стане основою 

для формування пріоритетних проєктів відбудови і розвитку із залученням 

державного та приватного фінансування. 

Прискорюємо та поглиблюємо співробітництво з Європейським союзом. 

У 2024 році – уперше за 6 років – було проведено засідання Транспортного 

діалогу високого рівня Україна-ЄС. 



12 

 

Крім того, активно долучились до процесу євроінтеграції. Міністерство 

розвитку провело на пре-скринінг – аналіз адаптації українського 

законодавства на відповідність вимогам Євросоюзу – в ключових для нас 

сферах транспорту та логістики. У 2025 році заплановано підготовку із 

залученням громадянського суспільства та проведення двосторонніх зустрічей 

Україна-ЄС у рамках офіційного скринінгу за Переговорними розділами 14 

“Транспортна політика”, 21 “Транс-європейські мережі” та 22 “Регіональна 

політика та координація структурних інструментів”, із одночасним 

формуванням переговорних позицій України за відповідними розділами. 

План України (Ukraine Facility) - це програма фінансової підтримки 

України з боку західних партнерів, розрахована до 2027 року. Ukraine Facility 

передбачає спрямування 50 млрд євро на підтримку бюджету, стимулювання 

інвестицій та розвиток регіональних проєктів. Мінрозвитку є виконавцем для 

26 індикаторів у Плані України та співвиконавцем ще двох. Так, цього року 

нам вдалося виконати всі 5 індикаторів, обов’язкових до виконання у 2024 

році. Ще 8 ми повинні виконати у 2025 році, 6 – у 2026 році та 7 – у 2027 році. 

Також з 2024 року почали працювати у рамках Ukraine Investment 

Framework (UIF або Інвестиційний компонент 2). Загальний обсяг UIF – €9,3 

млрд, з них €7,8 млрд – це Українська гарантія, спеціальний механізм для 

захисту інвестицій під час війни.  

Серед пріоритетів на 2025 рік - інвестування в енергетику. Нам важливо 

побудувати додаткові потужності, децентралізувати систему електро- та 

теплопостачання, забезпечити енергонезалежність громад. Портфель на 2025 

рік буде включати регіональні проєкти у галузі енергетики, водопостачання, 

теплопостачання, будівництво соціального житла, надання допомоги малим і 

середнім підприємствам у прифронтових регіонах. 

В рамках Української платформи донорів утворюється новий напрям 

Відновлення з відновлення, який стане “єдиним вікном” для координації та 

обміну інформацією про нагальні потреби відбудови та відновлення. В 

залежності від порядку денного в засіданнях оперативної групи будуть брати 

участь представники Уряду, спеціальні уповноважені з питань відновлення, 

члени Платформи, HoCs та інші експерти. Наступне засідання Керівного 

комітету Української платформи донорів заплановане на січень 2025 року. 

Інфраструктура 

У 2025 році планується завершення будівництва водозаборів та 

магістральних водогонів для забезпечення водою Миколаєва – перебої з 

водопостачанням виникли внаслідок підриву російськими терористами дамби 

Каховської ГЕС. Держбюджетом 2025 на ці цілі передбачено 8 млрд грн. 

Крім того, у фокусі Міністерства – захист енергетичних об’єктів та 

розбудова мережі когенерації. А також відновлення обʼєктів, пошкоджених 

внаслідок війни, залучаючи міжнародну підтримку.  

Цифровізація 

У 2025 році продовжиться розвиток проєкту єЧерга. Зокрема, у рамках 

нового етапу розвитку проєкту заплановано масштабувати послугу на всі види 
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транспортних засобів, що перетинають кордон (легкові автомобілі, вантажівки 

менше 7,5 тонн), забезпечити автоматичну перевірку низки інформації на 

момент реєстрації в системі, наприклад, наявність страхового поліса (“зеленої 

картки”) тощо. 

Окрему увагу буде приділено впровадженню Геоінформаційної системи 

моніторингу регіонального розвитку (ГІС РР) та розвитку екосистеми 

DREAM, а також формуванню бази місцевої статистики для покращення 

аналізу та ухвалення рішень. Також планується сформувати базу місцевої 

статистики для покращення аналізу та ухвалення рішень. І посилити цифрові 

інструменти для доступу громадян до інформації та їх участі у житті громад. 

Також планується розвиток електронної системи, яка об’єднає актуальну 

інформацію про багатоквартирні будинки, їх співвласників, ОСББ і 

управителів. Запуск Єдиної платформи житлово-комунальних послуг, яка 

забезпечить доступні та зручні сервіси, покращить облік споживачів та 

дозволить краще контролювати якість послуг. 

В рамках транспортної реформи планується запровадити систему 

єІнспектор, яка зробить роботу Державної служби України з безпеки на 

транспорті (ДСБТ) більш прозорою. 

Крім того, зазнає модернізації розподіл дозволів Європейської 

Конференції Міністрів Транспорту (ЄКМТ). Буде доопрацьовано обмін з 

митницею, правила розподілу і дорозподілу мінімізують будь-який людський 

фактор. 

У 2025 готуються нові цифрові рішення для морської галузі. 

Довгоочікуваний функціонал отримання посвідчення особи моряка буде 

цифровізовано вже в першому півріччі 2025 року. 

Експортна та воєнна логістика 

Для забезпечення ефективної логістики, зокрема у прифронтових 

регіонах та евакуаційних шляхів, Міністерство передбачає такі ініціативи: 

 Ремонт та утримання доріг: на 2025 рік виділено 12,6 млрд грн, в 

першу чергу мова йде про воєнну логістику  

 Розвиток автомобільних пунктів пропуску, зокрема модернізація 

інфраструктури для швидшого перетину кордону. 

 Розбудова портів Одеси та Дунайського портового кластеру, які 

забезпечують функціонування Українського коридору для експорту. 

Посилення безпекових заходів. 

Пріоритети на 2025 рік є продовженням стратегічної роботи з 

відновлення України, спрямованої на підтримку громад, покращення умов 

життя для ВПО, відновлення критичної інфраструктури та залучення 

міжнародного фінансування. Реалізація цих завдань стане фундаментом для 

сталого розвитку країни. 
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*** 

 

02.01.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36324.html 

Уряд ухвалив зміни до Положення про Міністерство розвитку 

громад та територій України 

Кабінет Міністрів України доповнив та розширив перелік завдань 

Міністерства розвитку громад та територій. Відповідна Постанова №1545 була 

ухвалена 31 грудня 2024 року.  

Зокрема, йдеться про формування та реалізацію державної політики у 

сфері захисту прав примусово переміщених (депортованих) осіб, реінтеграції 

громадян з тимчасово окупованої території, підтримки внутрішньо 

переміщених осіб, а також про відновлення та розбудову миру й розвиток 

тимчасово окупованої території після її реінтеграції. 

Є також нові надважливі задачі щодо тимчасово окупованої території та 

дотримання норм міжнародного гуманітарного права на всій території 

України (за виключенням координації розшуку осіб, зниклих безвісти за 

особливих обставин). 

Також продовжуємо змінюватись у важливих деталях. Урядовою 

Постановою затверджено і нову скорочену назву Міністерства розвитку 

громад та територій. Відтепер замість “Мінінфраструктури” 

використовуватиметься назва "Мінрозвитку". Назва “Мінрозвитку” вже давно 

закріпилася у повсякденному спілкуванні і публічних комунікаціях, а тепер 

вона формально внесена Урядом у Положення про Міністерство розвитку 

громад та територій України. 

Завдяки змінам маємо важливу узгодженість. Також це полегшить 

використання офіційної скороченої назви у діловій документації та 

комунікації Мінрозвитку. 

Нагадаємо раніше, 6 вересня 2024 року, Кабінет Міністрів України 

змінив назву Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури 

України на Міністерство розвитку громад та територій України. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36329.html 

Уряд схвалив проєкт Закону “Про основні засади житлової 

політики” 

Закон дає можливість закладення основ формування житлової політики 

України з урахуванням стандартів та норм керівних документів 

Європейського Союзу. 
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03 січня на засіданні Уряду схвалено проєкт Закону України ”Про 

основні засади житлової політики”, який є першим кроком та одним із 

ключових в житловій реформі. 

Закон дає можливість закладення основ формування житлової політики 

України з урахуванням стандартів та норм керівних документів 

Європейського Союзу, спрямування житлової політики України на створення 

можливостей та умов, за яких для кожного буде доступність вирішити житлове 

питання, набувши житло в оренду, або побудувавши чи придбавши його у 

власність. 

Усунення застарілих радянських підходів в забезпеченні житлових прав 

дозволить оновити нормативну базу у сфері житлової політики, яка не 

відповідає сучасним умовам та реаліям, спричиненим збройною агресією рф 

проти України – руйнування житлового фонду, масштабне внутрішнє 

переміщення громадян, відтік молоді та працездатних осіб в інші країни. 

Нові засади дають можливість створення сучасної житлової політики, 

спрямованої на національні потреби, розширення рамки соціального 

орендного житла для доступу усім, хто його потребує, та розробити житлову 

стратегію для підтримки тієї частини населення, яка найбільше потребує 

житла і не може собі дозволити його побудувати, придбати або сплачувати 

ринкову вартість оренди. 

Автоматизація та цифровізація процесів реалізації житлової політики 

через впровадження Єдиної інформаційно-аналітичної житлової системи 

забезпечить зручний і прозорий зв'язок людини з надавачами житла, облік 

потреби і пропозиції і відповідно прозорість всіх процесів. 

З прийняттям Закону необхідно привести у відповідність до нього та 

переглянути близько 70 законодавчих актів, якими врегульовуються житлові 

права громадян. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Міністерство фінансів України 

https://mof.gov.ua/uk/news/the_ministry_of_finance_and_the_world_bank

_have_signed_a_15_billion_grant_agreement_funded_by_the_us_these_funds_a

re_secured_by_future_revenues_from_frozen_russian_assets_under_the_era_m

echanism-4969 

Мінфін та Світовий банк підписали Грантову угоду на $15 млрд від 

США. Кошти забезпечені майбутніми доходами від заморожених активів 

рф є частиною ERA Mechanism 

Міністр фінансів України Сергій Марченко та регіональний директор 

Світового банку у справах країн Східної Європи Боб Сом підписали Грантову 

угоду за проєктом Банку “Підтримка державних видатків для забезпечення 

стійкого державного управління в Україні” (PEACE in Ukraine). Обсяг 

передбачених коштів – 15 млрд доларів США. 
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Це  кошти з Фонду фінансового посередництва зі сприяння залученню 

ресурсів для інвестування в зміцнення України (F.O.R.T.I.S. Ukraine FIF) 

Світового банку. Фінансування здійснюється за рахунок внеску США 

загальним обсягом 20 млрд доларів США у межах ініціативи країн G7 

Extraordinary Revenue Acceleration Loans for Ukraine (ERA).  

Нагадаємо, що перший транш обсягом 1 млрд доларів США з 20 млрд 

доларів США Україна вже отримала через Програму Світового банку за 

Другою позикою на підтримку політики розвитку “Основи зростання” (Second 

Growth Foundations Development Policy Loan – DPL).  

Кошти від США в межах PEACE in Ukraine буде спрямовано на:  

 виплату заробітної плати працівників охорони здоров'я, освіти, 

служб швидкого реагування та державних службовців; 

 допомогу малозабезпеченим сім'ям, ВПО, особам з інвалідністю, а 

також сім'ям з дітьми (при вагітності і пологах, при народженні, при 

усиновленні, одиноким матерям). 

“У 2025 рік ми входимо з впевненістю щодо своєчасного та у повному 

обсязі фінансування всіх основних потреб соціального та гуманітарного 

напрямів. Вдячний Сполученим Штатам як за сприяння в імплементації 

механізму ERA, який змушує росію платити за збитки Україні, так і за 

оперативне вирішення всіх технічних питань, щоб кошти були доступними 

Україні вже з кінця 2024 року”, – зазначив Міністр фінансів України Сергій 

Марченко. 

Уряд США спрямував фінансування до фонду F.O.R.T.I.S. Ukraine FIF 

через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) та у координації з 

Міністерством фінансів США, Державним департаментом США.  

З 2022 по 2024 рік пряма бюджетна підтримка України з боку США 

перевищила 30 млрд доларів США. Ці кошти допомогли українському Уряду 

забезпечити заробітну плату працівників державних установ, які надають 

основні державні послуги населенню України, підтримати безперервність 

функціонування держави та фінансову стабільність України в умовах 

повномасштабної війни. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-umov-

prozhivannya-vpo-v-m-ostrog-rivnenskoyi-oblasti 

Моніторинговий візит умов проживання ВПО в м. Острог 

Рівненської області 

Команда  Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Рівненській області здійснила повторний моніторинговий візит до  місць 

тимчасового проживання  на базі гуртожитків № 2, 3, 5 та 6 Національного 

університету «Острозька академія». 
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В пішій доступності від МТП знаходяться зупинка громадського 

транспорту, продуктовий магазин та аптека. 

Водопостачання та опалення в закладах централізоване, наявні бойлери 

для підігріву води. Температурний режим у межах норми. 

За реагування Уповноваженого розпочате виконання ряду наданих 

рекомендацій від 23.04.2024 на базі гуртожитку № 6 Національного 

університету «Острозька академія»: 

 замінили вікна в санітарно – гігієнічній кімнаті, душових та кухні; 

 провели ремонтні роботи в кухні; 

 забезпечили МТП пральною машиною. 

З проблемних питань: 

 кімнати та коридори в гуртожитках № 2, 3, 5, 6 Національного 

університету «Острозька академія» потребують ремонту; 

 в кімнатах наявні сліди плісняви та грибку; 

 санітарна техніка, вікна та двері потребують заміни. 

У межах візиту провели правопросвітницький захід, де ВПО були 

поінформовані про діяльність Уповноваженого, підстави і порядок звернення 

до Уповноваженого. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/rf-pozbavila-osel-

shchonajmenshe-35-mln-ukrayinciv-pro-shcho-jshlosya-na-zustrichi-z-

predstavnikami-posolstva-ssha-v-ukrayini 

РФ позбавила осель щонайменше 3,5 млн українців: про що йшлося 

на зустрічі з представниками Посольства США в Україні? 

Омбудсман України Дмитро Лубінець повідомив, що його 

Представниця з соціальних та економічних прав Олена Колобродова та 

Представниця з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти 

України Ольга Алтуніна провели робочу зустріч з представниками Посольства 

США в Україні.  

Від імені Офісу Омбудсмана вони подякували за плідну взаємодію та 

вагомий внесок США в ухвалені рішень щодо підтримки України на 

міжнародному рівні.   

Під час розмови обговорили кілька важливих питань:  

 розвиток та основні виклики з програмами соціального захисту для 

ВПО; 

 проблеми українців, які отримали прихисток в інших країнах; 

 підтримка людей з інвалідністю та інших вразливих груп населення; 

 ситуація з захистом дітей, які постраждали від війни. 

Ольга Алтуніна зауважила, що за час повномасштабної війни проти 

України, РФ щонайменше 3,5 млн українців втратили житло.  
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«Ми відчуваємо свою відповідальність за майбутнє кожного і кожної з 

громадян, які постраждали від війни. Працюємо разом задля відновлення 

справедливості та забезпечення дотримання прав людини!» — підсумував 

Омбудсман України в своєму Telegram-каналі. 

 

 

Місцеве самоврядування 

03.01.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129866 

Олег Синєгубов розповів про оперативну ситуацію на Харківщині в 

ефірі «Єдиних новин» 

За даними начальника Харківської обласної військової адміністрації, за 

минулу добу окупанти застосували проти беззбройних жителів Харківщини 8 

керованих авіабомб, 3 БПЛА «Шахед», 1 БПЛА «Молнія». 

У 2024 році ворог здійснив 4000 ударів по території Харківщини. З них 

1500 - КАБи, 500 - ракетні удари.  

«У таких умовах не зупиняється міграція цивільного населення в межах 

області. Станом на зараз в регіоні нараховується близько 530 тисяч ВПО, з них 

200 тисяч переселенців проживають у Харкові», - наголосив начальник 

Харківської обласної військової адміністрації. 

Для евакуйованих на базі гуртожитків навчальних закладів, курортно-

санаторних та туристичних об'єктів облаштували 76 місць тимчасового 

перебування, де сьогодні мешкають близько 8 тисяч переселенців, зокрема 

1024 дитини і 550 маломобільних осіб. 

Олег Синєгубов підкреслив, що підтримка евакуйованих та 

забезпечення належних умов тимчасового проживання для них - пріоритет 

роботи Харківської ОВА і реалізація Плану внутрішньої стійкості країни 

Президента Володимира Зеленського в межах пункту «Людський капітал». 

 

*** 

 

31.12.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/bryfinh-shchodo-pidsumkiv-roboty-ternopilskoi-

oblasnoi-sluzhby-zainiatosti-u-2024-rotsi 

Брифінг щодо підсумків роботи Тернопільської обласної служби 

зайнятості у 2024 році 

З початку 2024 року послугами Тернопільської служби зайнятості 

скористалися 17 тис. жителів області, серед них понад 2 тис. переселенців та 

678 учасників бойових дій. 
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Про це під час брифінгу розповіли директор Тернопільського обласного 

центру зайнятості Микола Городецький та заступниця директора 

Тернопільського ОЦЗ Олександра Островська. 

Результати: 

 9,2 тис. осіб працевлаштовано. 

 936 осіб брали участь у тимчасових роботах, 105 з них отримали 

постійні місця. 

 1012 осіб пройшли професійне навчання, 1006 завершили навчання, 

більшість працевлаштовано. 

 2030 направлень видано на роботи у складі «Армії відновлення». 

 651 ваучер отримано на оплату навчання. 

 280 мікрогрантів на створення бізнесу, що забезпечить 542 нові 

робочі місця. 

Актуальні вакансії: водії, продавці, медичні працівники, кухарі, швачки, 

вантажники, слюсарі, бухгалтери. 

Станом на 25 грудня роботу шукають 2030 безробітних, з яких 82% – 

жінки, кожен четвертий – молодь до 35 років. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/tepla-zyma-na-kozhnu-dytynu-z-

malozabezpechenykh-simei-ta-simei-vpo 

«Тепла зима»: на кожну дитину з малозабезпечених сімей та сімей 

ВПО 

«Тепла зима»: на кожну дитину з малозабезпечених сімей та сімей ВПО, 

які потребують підтримки, держава надасть 6500 грн допомоги на придбання 

теплих речей Мінсоцполітики в рамках комплексного пакету «Зимової 

підтримки» запроваджує нову виплату «Тепла зима». 

Ці кошти допоможуть батькам з малозабезпечених родин, а також 

родинам з дітьми з числа найбільш вразливих ВПО, придбати теплий одяг та 

взуття для своїх дітей перед зимовими холодами. 

Виплату нової допомоги буде проведено протягом грудня 2024 року.  

Додатково звертатися за призначенням виплати НЕ потрібно, її буде 

призначено автоматично, а кошти надійдуть на картковий рахунок отримувача 

допомоги. 

Важливо: розмір допомоги не включатиметься до середньомісячного 

сукупного доходу сім’ї, який обчислюється при оформленні інших видів 

допомог (наприклад, житлової субсидії) і жодним чином не вплине на їх 

призначення. 
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*** 

 

01.01.2025 

Запорізька Обласна Державна Адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/72365/tisyacha-i-odin-vaucher-vid-

zaporizkoji-sluzhbi-zaynyatosti.html 

Тисяча і один ваучер від Запорізької служби зайнятості 

1001 ваучер від Запорізької обласної служби зайнятості отримали охочі 

змінити свою спеціальність чи професію у 2024 році. 

Найпопулярніші напрямки – медсестринство, психологія та охоронна 

справа. Наступними за чисельністю виданих ваучерів  ідуть маркетологи, 

соціальні працівники та кравці. Користуються попитом і такі не дуже 

поширені професії,  як  геодезист чи провідник пасажирських вагонів. 

Досить популярний напрямок – будівництво. Один з тих, хто 

скористався нагодою отримати нову спеціальність – Михайло Мацюк. 

Чоловік, батько чотирьох донечок, із початком повномасштабного вторгнення 

був змушений покинути домівку у селищі Дніпропетровської області, 

близькому до лінії фронту, та із родиною переїхати до Запоріжжя. Після 

вирішення питання з житлом,  постало нове – пошук роботи. 

Від знайомих Михайло дізнався,  що у Запорізькому обласному центрі 

зайнятості можна отримати ваучер на безкоштовне навчання на здобуття нової 

професії. 

– Незважаючи на філологічну освіту,  мене завжди тягнуло до 

будівельної справи, і я обрав собі нову професію – монтажник гіпсокартонних 

конструкцій. Короткострокові курси проходили в ДНЗ «Запорізьке вище 

професійне училище». Під час навчання я дізнався дуже багато цікавої 

інформації та ознайомився із сучасними будівельними технологіями, 

матеріалами та інструментами, – розповідає чоловік. 

Михайлу запропонували залишитися в училищі на посаді майстра 

виробничого навчання, де він працює і зараз. А ще з вересня 2024 року 

паралельно навчається на спеціальності «Промислове та цивільне 

будівництво». 

Серед тих, хто отримав ваучери на навчання від Запорізького обласного 

центру зайнятості у цьому році, майже 400 людей – внутрішньо переміщені 

особи, 26 – люди з інвалідністю, 20 – учасники бойових дій. 

 

*** 

 

02.01.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/pidsumky-2024-roku-pidtrymka-vpo-kyyivshhyna-

rozshyryla-zhytlovyj-fond-dlya-pereselencziv-ta-dopomagaye-v-adaptacziyi-i-

praczevlashtuvanni/ 
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Підсумки 2024 року. ПІДТРИМКА ВПО: Київщина розширила 

житловий фонд для переселенців та допомагає в адаптації і 

працевлаштуванні 

2024 рік для Київщини став роком інтенсивної роботи задля підтримки 

внутрішньо переміщених осіб. Завдяки зусиллям Київської обласної 

військової адміністрації, влади на місцях та партнерів регіон став важливим 

осередком для тих, кому довелося залишити рідні місця через війну. 

Наразі на Київщині зареєстровано майже 258 тисяч ВПО. Регіон активно 

впроваджує проєкти, які покликані забезпечити тимчасове житло, соціальні 

послуги та можливості для працевлаштування. 

Для проживання ВПО було створено 32 місця тимчасового розміщення. 

Серед них – 17 модульних містечок, які дали прихисток для понад п’яти тисяч 

осіб. 

Важливим напрямом стало і переобладнання об’єктів для потреб 

внутрішньо переміщених осіб. 

З метою створення житлового фонду для розміщення ВПО розроблена 

Київська обласна цільова програми «Підтримка внутрішньо переміщених осіб 

на 2023-2025 роки». Вона передбачає реконструкцію наявних приміщень, а 

також переобладнання нежитлових приміщень на житлові для тимчасового 

проживання. За підтримки УВКБ ООН триває переобладання поліклініки під 

житловий будинок квартирного типу в м. Славутич. 

Таким чином на Київщині реконструювали під житло для ВПО шість 

об’єктів: 

 гуртожиток у Богуславі; 

 гуртожиток у Сквирі; 

 приміщення соціального готелю у Томашівській громаді; 

 гуртожиток у житловий будинок у Бориспільській громаді; 

 гуртожиток у житловий будинок у селі Михайлівка-Рубежівка; 

 соціальний гуртожиток у с. Дорогинка Томашівської громади. 

Значну роль у реалізації проєктів для ВПО відіграють міжнародні 

партнери. Завдяки підтримці американського благодійника Делла Лоя 

Хансена на Київщині збудували понад 800 помешкань для 2,5 тисячі осіб. 

Протягом 2024 року понад п’ять тисяч переселенців скористалися 

послугами Київського обласного центру зайнятості, з яких понад дві тисячі 

було працевлаштовано. 

Робота над реалізацією пріоритетних проєктів – створення тимчасового 

житла, реконструкції соціальних об’єктів та працевлаштування, допомогла 

тисячам людей адаптуватися до нових обставин та розпочати нове життя. 

Київщина продовжує активно працювати над поліпшенням умов для 

внутрішньо переміщених осіб. 

 

  



22 

 

*** 

 

03.01.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskyj-proviv-chergove-zasidannya-

oblasnoyi-komisiyi-z-vyznachennya-postrazhdalyh-osib-yakym-nadayetsya-

zhytlo-dlya-tymchasovogo-prozhyvannya/ 

Забезпечення житлом ВПО є одним із головних пріоритетів, – 

Віктор Градівський 

Сьогодні, 03 січня, під головуванням заступника начальника 

Житомирської ОВА Віктора Градівського відбулося чергове засідання 

обласної комісії з визначення постраждалих осіб, яким надається житло для 

тимчасового проживання, придбаного Держмолодьжитлом за рахунок коштів 

гуманітарної та іншої допомоги. 

Під час якого Віктор Градівський наголосив, що підтримка внутрішньо 

переміщених осіб залишається одним із ключових завдань Житомирщини. З 

початку повномасштабного вторгнення область стала притулком для близько 

60 тисяч переселенців. Більшість із них мешкає у місцях компактного 

проживання – гуртожитках, оздоровчих таборах, будинках відпочинку, 

санаторіях, пансіонатах, а також у приватному секторі. 

«Житомирщина з першого дня війни активно допомагає постраждалим. 

Наше завдання – створити гідні умови для тимчасового проживання людей, 

які вимушено залишили свої домівки», – зазначив Віктор Градівський. 

У ході засідання комісія розглянула низку важливих питань, серед яких: 

Розгляд поданих документів Костроміної Тетяни Валеріївни до 

Житомирської обласної військової адміністрації щодо надання житла для 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб придбаного 

Держмолодьжитлом. 

Про перелік квартир, готових до заселення у Житомирській області для 

надання в оренду внутрішньо переміщеним особам. 

Директорка Департаменту соціального захисту населення 

Житомирської обласної військової адміністрації Олена Грищук, під час 

засідання комісії висунула пропозиції щодо переліку постраждалих осіб, яким 

надається житло для тимчасового проживання, придбаного за кошти 

Держмолодьжитла та гуманітарної допомоги. Пропозиції включають питання 

черговості й пріоритетності надання житла. Згідно з процедурою, 

сформований перелік та порядок його реалізації подаються на розгляд 

начальнику обласної військової адміністрації для ухвалення відповідного 

рішення. Це здійснюється відповідно до розпорядження начальника ОВА № 

286 від 03.10.2022. 

«Ми маємо забезпечити прозорий і справедливий процес надання житла 

постраждалим. В першу чергу підтримка має бути спрямована на найбільш 

вразливі категорії населення – багатодітні родини, людей з інвалідністю та 

тих, хто через війну залишився без елементарних умов для життя. У нашій 
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роботі важливо не лише враховувати нормативні акти, а й виявляти людяність 

і розуміння потреб кожного», – зазначила Олена Грищук. 

Рішення, ухвалені на засіданні комісії, спрямовані на посилення захисту 

прав ВПО та забезпечення їхнього доступу до житла. Робота в цьому напрямку 

триває, і місцева влада докладає всіх зусиль, щоб кожен переселенець відчув 

підтримку та турботу. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=150127 

Меджибізька громада підтримує Чорнобаївську в межах проєкту 

«Пліч-о-пліч: згуртовані громади» 

Днями, в рамках ініційованого Президентом України Володимиром 

Зеленським проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади», Меджибізька 

тергромада передала гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним особам, 

які проживають у модульному містечку Чорнобаївської громади на 

Херсонщині. 

До новорічних свят, потребуючим були передані продукти харчування 

та солодощі. У благодійній ініціативі взяли участь представники громади, 

благодійники та ПрАТ «Хмельницькрибгосп». 

Хмельниччина і надалі продовжуватиме підтримувати громади-

форпости у вирішенні важливих питань. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/povertaisia-dodomu-dlia-tykh-khto-planuie-

povernutysia-z-za-kordonu-v-ukrainu-stvoryly-spetsialnu-informatsiinu-

platformu 

«Повертайся додому»: для тих, хто планує повернутися з-за кордону 

в Україну, створили спеціальну інформаційну платформу 

Представники громадської організації «Повертайся додому» створили 

однойменну спеціальну інформаційну платформу. Вона для тих, хто з 

початком повномасштабної війни покинув власні оселі, знайшовши прихисток 

за кордоном, а вже зараз планує їхати в Україну. На ній зібрали корисні 

контакти та розписали алгоритм дій, з яким варто ознайомитися.  

Найперша порада, про яку йдеться на сайті, – повідомити владу 

приймаючої країни про рішення повернутися на Батьківщину. Поточнити, які 

діють правила щодо скасування статусу тимчасового захисту. У разі, якщо 

людина працювала там, то варто розірвати договір із роботодавцем. Те саме 

стосується й закладів освіти, де навчалися діти. 
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Подальші кроки – вирішити податкові питання, отримати необхідні 

довідки та перевірити терміни дії документів. 

Також представники громадської організації зібрали на платформі 

перелік можливостей для українців, які їдуть додому. Серед них – матеріальна 

допомога на придбання квитків, психологічна та гуманітарна підтримка, 

юридичні консультації. 

І, зрештою, не оминули увагою, якими програмами вони можуть 

скористатися в Україні. Мова про оформлення статусу переселенця, якщо 

повернення до рідного регіону неможливе. А ще – компенсації за пошкоджене 

майно, перенавчання та гранти на започаткування власної справи. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/magichnij-ekspres-zi-lvova-pereviz-3324-pasazhiri-

sered-nih-pereselenci-z-donechchini 

Магічний експрес зі Львова перевіз 3324 пасажири, серед них - 

переселенці з Донеччини 

Магічний експрес здійснив всі свої рейси цього року у Львові, перевізши 

3324 пасажири, з яких більша частина —найменші гості! 

Про це повідомляє Укрзалізниця. 

Місця на цих рейсах переважно були віддані тим, хто потребував цього 

найбільше — за сприяння Донецької обласної державної адміністрації, 

пасажирами експресів стали родини переселенців, зокрема, з Бахмуту та інших 

зруйнованих міст Донеччини. 

Також серед пасажирів - діти залізничників, діти рятувальників, 

поліцейських та інших соціальних категорій. Частина місць також дісталась 

звичайним пасажирам, які випадковим чином були обрані серед всіх 

зареєстрованих на рейси. 

«Раді були влаштувати свято для тих, кого найбільше торкнулась війна: 

залізничники щороку прагнуть зробити так, щоб дітям попри все залишилось 

ще трохи дитинства. За організацію свята для соціальних категорій пасажирів 

традиційно дякуємо Фонду Говарда Баффета», - зазначає Укрзалізниця. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/centri-pidtrimki-vpo-mariupolskogo-rajonu-serce-

shodu-dbayut-pro-meshkanciv-donechchini 

Центри підтримки ВПО Маріупольського району «Серце Сходу» 

дбають про мешканців Донеччини 
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Центри підтримки ВПО Маріупольського району «Серце Сходу» стали 

важливими островками порятунку для тих, хто через війну опинився в 

складних життєвих обставинах, вимушений інтегруватися в нове середовище, 

втратив домівку та роботу, потребує тепла і уваги. 

Діяльність чотирьох центрів підтримки ВПО «Серце Сходу» у Києві, 

Дніпрі та Львові забезпечується Маріупольською райдержадміністрацією, 

районною військовою адміністрацією, а також Сартанською, Мангушською та 

Нікольською громадами. Тут створюють якісні умови для доступу населення 

до послуг, що сприяє адаптації, соціалізації та реалізації власного потенціалу 

в умовах війни. 

Напередодні Нового року святково прикрашені локації розчинили свої 

двері для дива, усмішок, веселощів, ігор, пісень, танців, тепла, турботи, 

подарунків. 

У творчих майстернях дітлахи створюють новорічні листівки, прикраси 

для ялинки, розфарбовують глиняні фігурки та різдвяні пряники, 

захоплюються алмазною мозаїкою. 

Святкові розважальні програми для дітей з конкурсами, змаганнями, 

веселими руханками, танцями залишаться у спогадах та серцях дітей надовго. 

Святий Миколай завітав до Центрів підтримки «Серце Сходу», привітав 

зі святом усіх присутніх, приніс атмосферу добра, дива та солодкі подарунки, 

які викликали радість у дітей, захоплені очі, щирі усмішки, гарний настрій. 

Відвідувачі центрів отримують від благодійних організацій гуманітарну 

допомогу (продуктові набори, дитяче харчування, непродовольчі товари, ліки, 

вітаміни, засоби гігієни тощо), яка вкрай необхідна кожному. 

Також відбуваються зустрічі з представниками управління соціального 

захисту населення, Пенсійного фонду України, обласного центру зайнятості, 

проводяться консультації юристів, надається правова допомога. 

На базах центрів підтримки ВПО «Серце Сходу» працюють Центри 

життєстійкості, в яких переселенці з Донеччини отримують консультації 

психолога, проходять навчання з надання першої психологічної допомоги, 

діагностику психічного стану та групову психологічну підтримку. 

 

*** 

 

02.01.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-oleksandrivska-gromada-otrimala-

14-ustanovok-ochishchennya-vodi 

Вадим Філашкін: Олександрівська громада отримала 14 установок 

очищення води 

Це стало можливим завдяки співпраці з низкою міжнародних 

організацій: Water Mission, Карітас, USAID. 

Сучасне обладнання дозволило забезпечити чистою питною водою 

близько 8 000 жителів громади, в тому числі близько 2 000 переселенців.  
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Установки дозволяють ефективно видаляти шкідливі речовини, 

пом’якшувати воду, що зрештою гарантує її безпечність для використання у 

побуті та приготуванні їжі. 

«Дякую нашим міжнародним партнерам за надану допомогу та увагу до 

проблемних питань Донеччини в умовах війни», - повідомив голова Донецької 

облдержадміністрації, начальник обласної військової адміністрації Вадим 

Філашкін. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/125361 

Суб'єкти господарювання Львівщини, які поселили ВПО, за місяць 

зекономили на електроенергії понад 2 млн грн 

Для юридичних осіб Львівської області, які прийняли ВПО, 

електроенергію постачатимуть за вартістю як для побутових споживачів. 

На підставі Закону України «Про ринок електричної енергії» Львівська 

обласна військова адміністрація спільно з ТОВ «Львівенергозбут» ініціювали 

забезпечення постачання електричної енергії юридичним особам області, 

приміщення яких використовуються для поселення внутрішньо переміщених 

осіб за ціною, як для побутових споживачів. 

Відтак, за листопад 2024 року вказаними суб'єктами господарювання 

Львівщини було спожито електроенергію, вартість якої за комерційною ціною 

склала б 4,2 млн гривень. А завдяки застосуванню ціни, як для побутових 

споживачів, ці суб’єкти господарювання області сплатили за спожиту 

електроенергію 1,9 млн грн (економія коштів склала 2,3 млн гривень). 

«Враховуючи наведене, зазначимо, що це дало змогу зменшити 

навантаження на бізнес в цей складний час та спрямувати зекономлені кошти 

на виплату зарплати працівникам і на розвиток підприємництва», - зазначив 

директор департаменту паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства ЛОВА Богдан 

Кейван. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/125473 

За тиждень на Львівщині зустріли ще 72 людей, евакуйованих з 

прифронтових областей 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги». 
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За тиждень на Львівщину з прифронтових областей евакуювали ще 72 

людини. Серед евакуйованих 19 – маломобільних та 32 – старшого віку. 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги», які з ініціативи Львівської ОВА 

цілодобово чергують на Головному залізничному вокзалі Львова від початку 

повномасштабної війни. Для тих, хто потребує волонтери надають супровід, 

інформаційну та психологічну підтримку. 

«Варто зазначити, що деякі вимушені переселенці повертаються на 

Львівщину вже вдруге чи навіть втретє. Часом люди намагаються повернутися 

у свої домівки, щоб перевірити їхній стан. Інша причина – ностальгія за домом. 

Однак, повернувшись, вони часто стикаються з відсутністю елементарних 

умов для проживання, тому змушені знову переїжджати у нашу область», – 

зазначають волонтери. 

Загалом волонтери «Медико-психологічної допомоги» за цей тиждень 

надали допомогу понад 150 людям. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/125836 

За минулий рік Львівщина отримала 73,8 млн грн додаткової дотації 

Кошти спрямували на компенсацію витрат закладам, що надали 

прихисток внутрішнім переселенцям. 

Останній у 2024 році транш додаткової дотації на компенсацію витрат 

комунальним закладам, які прихистили внутрішніх переселенців у сумі 5,7 

млн гривень надійшов 27 грудня. Про це повідомив директор департаменту 

фінансів Львівської ОДА Олег Демків.  

Кошти надійшли з резервного фонду державного бюджету згідно вимог 

постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року №261, їх 

розподілили відповідно до витрат бюджетних установ на оплату енергоносіїв 

та комунальних послуг у серпні-вересні 2024 року.  

Підсумовуючи минулий рік, Львівська область отримала 73,8 млн грн 

такої додаткової дотації. Відтак, громадам, які безкоштовно надали прихисток 

тимчасово переміщеним особам у своїх комунальних закладах компенсували 

46,9 млн грн, а обласним закладам – 26,9 млн гривень. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

05.01.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/POLITICS/tri-tisjachi-kvartir-na-pjat-miljoniv-

pereselentsiv-jak-virishiti-zhitlove-pitannja-vpo.html 

Три тисячі квартир на п’ять мільйонів переселенців: як вирішити 

житлове питання ВПО? 

На початку 2022-го Україна мала лише три тисячі соціальних квартир за 

загальної кількості офіційно зареєстрованих ВПО близько п’яти мільйонів 

осіб. Де громаді знайти житло для вимушених переселенців? Як нам 

розкрутити проіржавілу машину будівництва державного соціального житла, 

яке конче потрібно, але якого будують ледь не кілька десятків тисяч 

квадратних метрів бюджетним коштом громад і на гроші, зібрані 

благодійними фондами, у той час як тих, хто потребує житла, — мільйони? З 

якого (чийого) гаманця має оплачуватися будівництво соціальних квартир 

(будинків)? 

Це лише кілька запитань, відповіді на які потрібно знайти якомога 

швидше, щоб запустити галузь на повну. І це обговорювали в межах дискусії 

«Соціальне житло в Україні: що будують і хто фінансує?», яка відбувалася 

наприкінці грудня під прапорами «Центру економічних досліджень». Спікери 

розповідали, що вже зроблено. Але коли ставало зрозуміло, скільки ще 

потрібно зробити, дух перехоплювало. 

Ось що повідомила заступниця міністра розвитку громад і територій 

України Наталія Козловська: 

— Цього року ми разом із широким колом міжнародних партнерів 

розпочали дуже велику роботу зі зміни законодавства, що регулює житлову 

політику. Я всім хочу нагадати, що нині Україна живе в межах Житлового 

кодексу, який було ухвалено ще за часів Радянського Союзу 1983 року. Тобто 

вся філософія й усі підходи, які зараз є в нашому законодавстві, абсолютно не 

відповідають викликам сьогодення. 

Зокрема це стосується житлового фонду, який на 98% приватизований. 

За словами спікерки, саме філософія наявності житлового фонду виключно в 

приватній формі власності не дала змоги впоратися зі значною кількістю 

внутрішньо переміщених осіб, які зараз є в Україні. 

— Нам необхідно кардинально змінювати філософію, — наголосила 

заступниця міністра. — Ми для себе це чітко вирішили й почали 

напрацьовувати закон про загальні принципи житлової політики. …В Україні 

було напрацьовано новий законопроєкт, який прийде на зміну Житловому 

кодексу. В цьому законопроєкті повністю змінюється філософія того, як 

формується житловий фонд, як його можна реалізовувати та, відповідно, що 

таке управління таким житловим фондом. 
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Крім того, за словами Наталії Козловської, необхідно розробити закон 

про соціальне житло, який прийде на зміну наявному закону про житловий 

фонд соціального призначення, що абсолютно не працює й лише заважає 

міжнародним партнерам, які бажають допомогти Україні з формуванням 

фондів житла соціального призначення. 

— Перший законопроєкт, рамковий, про загальні принципи житлової 

політики, пройшов узгодження всіма центральними органами виконавчої 

влади. Його підтримали органи місцевого самоврядування, Асоціація 

територіальних громад, обласні військові адміністрації, — зазначила Наталія 

Козловська. — І я дуже сподіваюся, що ще цього року зазначений закон 

потрапить під купол Верховної Ради, де ми зможемо перейти вже… до 

ухвалення. Серед завдань — розроблення національної житлової стратегії, яка 

б дала змогу змінювати закони, що в той чи інший спосіб регулюють питання 

житлової політики. Житлова політика — це не лише механізми забезпечення 

житлом, а й механізми формування [житлового] фонду, управління 

зазначеним фондом. 

За словами заступниці міністра, паралельно з партнерами, разом із 

міністерством розпочато роботу над законопроєктом про соціальне житло. 

«Ми дуже сподіваємося, що зможемо перейти до громадських консультацій 

уже в лютому наступного року, не чекаючи на ухвалення основного закону 

про загальні принципи житлової політики», — зазначила вона. 

Як зазначила Козловська, «паралельно проводиться робота з 

Європейським інвестиційним банком із реалізації пілотного проєкту з досить 

значним фінансуванням на формування таких фондів у [громадах] України. 

Зараз наше міністерство розробляє відповідний проєкт постанови, в якому вже 

закладаються ці норми та принципи, прописані в новому законодавстві». 

Про напрями введення в дію соціального житла Наталія Козловська 

повідомила таке: 

— Перший напрям — це відновлення багатоповерхових житлових 

будинків, які пошкоджені й підлягають відновленню. 

Другий важливий напрям — для тих внутрішньо переміщених осіб, які 

є економічно активними й готові скористатися пільговим іпотечним кредитом, 

щоб уже зараз вирішити житлове питання на довгострокову перспективу. 

Третій напрям перспективного характеру, про який ми зараз говоримо, 

— це проєкт формування фондів соціального житла. 

Четвертий важливий напрям — спрямування допомоги на проживання 

внутрішньо переміщеним особам, щоб вони мали змогу забезпечити себе 

житлом. Тобто ці чотири напрями, на нашу думку, охоплюють усі категорії 

внутрішньо переміщених осіб, які мають той чи інший статус, ту чи іншу 

фінансову можливість і, відповідно, спроможні в той чи інший спосіб 

вирішити своє житлове питання. 

— Це тільки початок усього комплексу заходів. Ми проаналізували й 

уже в принципі сформулювали, що необхідно буде внести зміни до, якщо не 

помиляюся, 70 законів. Завдяки нашим партнерам, які нам допомагають, 
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напрацювання тієї шаленої кількості законодавчих і підзаконних актів уже в 

активній фазі розроблення, — зазначила заступниця міністра. 

Зі свого боку голова Державного агентства відновлення та розвитку 

інфраструктури України Сергій Сухомлин уточнив, скількома площами 

соціального житла володіє Україна та яких площ потребує. Різниця — більш 

як на три порядки, яка сама собою не розсмокчеться. Цитую: «Станом на 2021 

рік в Україні було близько трьох тисяч квартир, які належали до соціального 

житла. На початку повномасштабного вторгнення ми мали понад п’ять 

мільйонів ВПО. Людей розміщували в гуртожитках, школах і спортзалах. 

Забезпечення житлом — один із найбільших викликів саме для ВПО. Якщо 

говорити про соціальне житло та його законодавчі рамки, то воно регулюється 

Законом України «Про житловий фонд соціального призначення» зі змінами й 

доповненнями, які вже передбачають соціальне житло для ВПО та компенсації 

за пошкоджене житло. Нині також розроблено законопроєкт про принципи 

житлової політики, який має замінити успадкований від СРСР Житловий 

кодекс. 

Якщо говорити про житло для ВПО, за даними Міжнародної організації 

з міграції, ми маємо станом на жовтень 3,6 мільйона ВПО. Відповідно, всі ці 

особи мають право на компенсацію соціального житла. Насамперед на нього 

мають право багатодітні родини, вагітні, непрацездатні та пенсіонери». 

Ситуація досить критична. Почали надавати активні модульні 

будиночки для ВПО. Цим займається, наприклад, Управління верховного 

комісара у справах біженців і Товариство Українського Червоного Хреста. Є 

ще ті, які надають будівельні фонди, наприклад, забезпечують житло 

переселенцям за умови, що вони працюватимуть із місцевими громадами, — 

це дуже хороше рішення. Або ж здійснюють аудит недобудов і нежитлових 

приміщень, щоб добудувати або перепланувати їх у житло для ВПО. 

Реалізований приклад — проєкт благодійного фонду «Житло для ВПО». 

Як одну з найшвидших технологій будівництва Сухомлин зазначив 

складання будинків із залізобетонних плит. 

От тільки не варто думати, що хтось за чиїсь гроші зведе будинки й 

безкоштовно передасть тим, хто цього потребує, як це було в середині 60-х, у 

роки хрущовської житлової революції. Спершу це були милі мікрорайони з 

усією необхідною інфраструктурою, які згодом, причому досить швидко, 

почали перетворюватися на нетрі. Щоб таких метаморфоз не відбувалося, 

будинки мають самоокуповуватися! 

Про це заявив старший секторний економіст Європейського 

інвестиційного банку (ЄІБ) Гжегож Гайда. За його словами, проєкт має 

враховувати як зведення нових будинків, так і використання вже наявних, які 

мають бути вдало розташовані та підлягати реконструкції. 

— Якщо ми подивимося на європейський досвід будівництва 

соціального житла, — сказав Гайда, — варто зазначити, що будувати житло 

для вузько окреслених соціальних груп було б помилкою. Якщо розмістити 

людей однієї соціальної групи, вони матимуть схожі проблеми. Це некорисно. 
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Виграшними є проєкти, які поєднують людей із різних соціальних груп. Люди 

допомагають одне одному, захищають одне одного, а фінансові потоки в таких 

будинках функціонують краще. 

Я хочу сказати більше про те, що для нас це перший проєкт — лише 

початок співробітництва. Ми вважаємо, що на ньому не можна зупинятися. І 

ми працюватимемо паралельно над подальшими кроками — збільшуватимемо 

опції соціального житла до такого рівня, щоб цей сектор був самодостатнім, 

самоокупним. Фінансова доступність житла й самоокупність — ці два 

елементи є запорукою хорошого управління сектором. Це й запорука 

утримання таких будинків. Ми не можемо очікувати, що держава щорічно 

доплачуватиме в цей сектор, аби будинки утримувалися в належному стані. 

Потрібно знайти такий масштаб усього цього, щоби сектор сам фінансував 

свою операційну діяльність. 

Отже, майже несумісні поняття: будинки для біженців, але такі, що 

обов’язково самоокуповуються. Водночас вони в жодному разі не мають 

перетворитися на «маріуполіси» — нетрі з житлових контейнерів. Якусь 

частину будинків зведуть коштом бюджетів усіх рівнів, щойно подолають 

перешкоди, розставлені Житловим кодексом, що перетнув сорокарічну межу, 

якусь частину — на кооперативних началах, якусь — коштом інвесторів і 

місцевих девелоперів, які неодмінно побажають повернути гроші з прибутком. 

Як такий вузол вдасться розв’язати та й чи вдасться? В середині 

минулого століття, за два десятиліття після закінчення Другої світової, 

вдалося: брудно-сірі бетонні коробки стоять і донині, втім, аж ніяк не є 

окрасою міст. 

Віктор Конев – академічний філолог, журналіст. 

 

*** 

 

30.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2025-koli-i-de-

pochnetsya-reyestraciya-na-viplati-vid-uvkb-oon-u-sichni-50477440.html 

Грошова допомога 2025: коли і в яких містах почнеться збір даних на 

виплати від УВКБ ООН у січні 

У січні 2025 року пройти реєстрацію на отримання грошової допомоги 

від УВКБ ООН можна у 10 містах України. 

Хто може отримати допомогу 

Отримати фінансову підтримку у січні 2025 року можуть наступні 

категорії населення: 

 особи зі статусом ВПО, які перемістилися протягом останніх 6 

місяців; 

 українці, які повернулися в Україну, після того, як були вимушені 

покинути власні домівки та перемістилися за кордон. 

Також вони повинні відповідати наступним критеріям вразливості: 
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 сім’я тільки з одним із батьків, які мають 1 та більше дітей віком до 

18 років або проживають разом з людьми віком від 55 років; 

 сім’ю очолює самотня (кілька самотніх) осіб похилого віку від 55 

років або літня особа з однією дитиною чи декількома дітьми (до 18 

років); 

 сім’я, що має у складі одну або декілька членів з особливими 

потребами: важкі захворювання, інвалідність, тощо. 

Особи, які отримували грошову допомогу від міжнародних організацій 

як ВПО (і з моменту отримання пройшло понад три місяці) і після вимушеного 

переміщення через воєнні дії повернулися до свого постійного місця 

проживання в межах України чи з-за кордону, можуть подати заявку, якщо 

мають вразливість. 

Особи, які відповідають критеріям вразливості, повинні також 

відповідати соціально-економічним критеріям та мати місячний дохід менше 

5400 грн на одного члена родини. 

Допомога розрахована для осіб, які не отримували фінансову підтримку 

від УВКБ ООН або інших благодійних організацій з урахуванням критеріїв 

вразливості. 

Необхідні документи, розмір допомоги та де її отримати 

Загальний розмір допомоги на одного члена сім’ї складає 10 800 грн 

(3600 грн на одну особу протягом 3 місяців). 

Щоб подати заявку на допомогу при собі потрібно мати оригінали 

документів кожного члена домогосподарства: 

 документ, що посвідчує особу; 

 податковий номер (необхідний для виплати допомоги); 

 свідоцтво про народження дітей (за наявності); 

 номер банківської картки для виплати допомоги (картки єПідтримка 

не підходять); 

 будь-які документи, що підтверджують належність до категорії 

вразливості (довідки, витяги тощо); 

 особистий номер телефону. 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини. 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до 

пункту реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів (за 

умови надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

У 2025 році пункти збору даних на багатоцільову грошову допомогу від 

УВКБ ООН запрацюють з 13-го січня. 

Подати заявку можна буде в Дніпрі, Запоріжжі, Києві, Кривому Розі, 

Кропивницькому, Миколаєві, Одесі, Сумах, Харкові та Чернігові. 
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*** 

 

 

 

03.01.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=rozpochato-projekt-dlya-vpo-ta-mistsevyh-

meshkantsiv-mista-uzhhoroda-u-sferi-medytsyny 

Розпочато проєкт для ВПО та місцевих мешканців міста Ужгорода 

у сфері медицини 

Закарпатська область прийняла до себе велику кількість ВПО. За 

оперативними даними мобільних операторів в області станом на 01.12.2024 

перебувають понад 300 тис. внутрішньо переміщених осіб, які внаслідок 

російсько-української війни перемістилися на територію Закарпаття. 

Органами соціального захисту населення районних військових 

адміністрацій, виконавчими органами територіальних громад та працівниками 

Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП) області інформація про 134 

554 особу (в тому числі 43 414 дітей, 4 588 осіб з інвалідністю, 18 056 осіб 

похилого віку) внесена до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо 

переміщених осіб, держателем якої є Міністерство соціальної політики 

України. 

Близько 30 000 ВПО перебувають безпосередньо у місті Ужгороді, що 

спричиняє тиск на всі сфери суспільного життя та створює фактори 

перенавантаження для соціальної сфери. 

Однією зі сфер, яка зіткнулася з найбільшим навантаженням у зв’язку з 

прийомом великої кількості людей – є медична сфера міста Ужгорода. 

Особливої уваги при цьому заслуговує сфера материнства, ведення вагітності 

та пологів, адже Україна має серйозні демографічні загрози зі скорочення 

населення. 

За словами заступниці начальника відділу Державної реєстрації актів 

цивільного стану у Закарпатській області Лесі Улинець, 2023 рік став роком, 

коли в Україні народилося найменше дітей за період незалежності. 

«Загалом по Україні народилося значно менше дітей, ніж у попередні 

роки. І Закарпаття не стало винятком. Якщо порівнювати із 2022 роком, і 

навіть якщо взяти статистику останніх семи років, то народжуваність впала 

майже на 40%. Якщо у 2017 році це було понад 14000 дітей, то у 2023 році — 

9,5 тисяч дітей. Це якби не було і цих наших переселених людей, то вона була 

б ще меншою… якби статистика народжуваності й шлюбів складалася 

виключно із постійних мешканців Закарпаття», — розповідає  пані Леся. 

Саме тому у менеджерів ГО «Платформа Суспільної Взаємодія» виникла 

ідея реалізувати проєкт «Покращення умов перебування в пологовому 

будинку м. Ужгород для жінок зі статусом ВПО та місцевої громади», адже 

громадська організація є релокованою з тимчасово окупованої території 

Запорізької області і про проблеми ВПО знають особисто. 
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«Як голова громадської організації, і як ВПО, ставлю перед собою мету 

максимально покращувати умови перебування жінок у пологовому будинку. 

Ми маємо розуміти, що діти наша найбільша цінність. Забезпечення якісного 

ведення вагітності, прийняття пологів, перебування породіль та вагітних у 

медичних закладах – ось перший крок до поліпшення стану отримання та 

надання соціальних послуг у громаді», – розповідає голова ГО «Платформа 

Суспільної Взаємодії». 

У рамках проєкту передбачається і закупівля обладнання, і «м’який 

компонент» – навчання для дівчат – підлітків щодо безпечної сексуальної 

поведінки, запобігання ранньої вагітності тощо. 

Ідею проєкту було заслухано на засіданні Координаційної ради з питань 

ВПО міста Ужгороду. Її представила до уваги членкиня ради, проєктна 

менеджерка ГО «Платформа Суспільної Взаємодії» Криворучко Наталя 

Володимирівна. «За» її реалізацію у громаді проголосувало 17 осіб зі складу 

Координаційної ради. 

«Вважаю, що компонент по сексуальній освіті дуже важливий. Ми 

маємо працювати з молоддю у напрямку попередження ранніх вагітностей», – 

зазначив депутат Ужгородської міської ради, член Координаційної ради з 

питань ВПО у місті Ужгороді Мирослав Горват. 

Проєкт буде повністю реалізовано до кінця лютого 2025 року. 

Проєкт «Покращення умов перебування в пологовому будинку м. 

Ужгород для жiнок зі статусом ВПО та місцевої громади» впроваджує ГО 

«Платформа Суспільної Взаємодії» за технічного адміністрування ГО 

«Взаємодія Плюс» за сприяння Програми розвитку ООН (ПРООН) в Україні 

та за фінансової підтримки Уряду Франції, наданої в межах ініціативи «Вікна 

фінансування». 

 

*** 

 

01.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinski-likari-vstupayut-u-chesku-systemu-

ohorony-zdorovya-povilno-golovnyy-8838724 

Українські лікарі вступають у чеську систему охорони здоров’я 

повільно. Головний бар’єр — мова 

Хвиля біженців із України може принести велику користь чеській 

системі охорони здоров’я, якій уже тривалий час бракує лікарів, медсестер та 

іншого персоналу. Для українських лікарів найбільшою перешкодою є мовний 

бар’єр, а ще тривалість процесу апробації і подальшої практики, який вони 

мусять відбути, перш ніж зможуть лікувати пацієнтів. 

«Ми сподівалися, що процес залучення українських лікарів і медиків 

піде швидше. Нині в різних фазах підготовки до апробації чи нострифікації 

перебуває близько 1500 людей, але більшість їх — не лікарських професій, це 
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медсестри, психологи чи фізіотерапевти», — сказав інтернет-виданню 

Novinky.cz заступник міністра охорони здоров’я Якуб Дворжачек. 

За даними Інституту післядипломної освіти в галузі охорони здоров’я, 

від 2022 року апробаційний іспит склали 355 лікарів, 34 стоматологи і 9 

фармацевтів із України. 

«У лікарів процес апробаційного іспиту триває приблизно півтора року 

і складається з письмової і практичної частини тривалістю в шість місяців і 

потім із усної частини. Незмінною і водночас природною перешкодою для 

українських лікарів є мовний бар’єр», — сказав виданню речник інституту Ян 

Бродський. Адже лікарі мають у процесі підготовки не лише вивчити нову 

мову, але й, як звернули увагу в Чеській лікарській палаті, вміти 

висловлюватися професійною мовою — апробаційний іспит складається саме 

чеською. 

І тільки після того, як українські чи й інші лікарі з країн поза межами 

Європейського союзу складуть у Чехії непростий іспит, вони набувають тих 

самих прав, як і випускники чеського вишу. 

Нині до іспиту готуються й дальші українські медики — хоча, за словами 

Бродського, зацікавленість у цьому порівняно з часом початку 

повномасштабної агресії Росії проти України знижується. «Цього року в 

жовтні ми успішно навчали сто лікарів, стоматологів і фармацевтів, які 

перебувають у різних фазах апробаційного іспиту. Така ж кількість людей 

візьме участь у дальших курсах навесні», — сказав Бродський. 

Сам іспит обійдеться мінімально в сім тисяч крон, а в разі повторних 

спроб сума може зрости до десятків тисяч. Усі претенденти мають загалом по 

п’ять спроб, щоб успішно скласти іспит. 

Але й після складання іспиту процес інтеграції в чеську систему охорони 

здоров’я не закінчується. Після нього медик має довести, що виконує всі 

вимоги до тієї професії, за яку він хоче взятися. «Зазвичай період 

спеціалізованої підготовки триває від трьох до п’яти років. Досвідчені фахівці 

з України також можуть попросити про визнання їхньої попередньої практики, 

якщо вона відповідає обсягові відповідної освітньої програми в Чехії», — 

додав Бродський. 

«Більшість людей, які вступили до процесу, хоче його закінчити і далі 

працювати в Чехії, що для чеської системи охорони здоров’я є величезним 

плюсом. Таким чином ми отримуємо якісних працівників, які в майбутньому 

можуть нам значно допомогти», — підсумував Дворжачек. 
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*** 

 

03.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/karyerni-goryzonty-centr-integraciyi-inozemciv-

proponuye-bizhencyam-iz-ukrayiny-8838974 

Кар’єрні горизонти: Центр інтеграції іноземців пропонує біженцям 

із України безплатно різні курси чеської 

Люди з України з тимчасовим захистом можуть записатися на низку 

спеціалізованих курсів, що відбудуться протягом січня — квітня в кількох 

містах, а також онлайн. Крім того, можливі консультації з робочих питань. 

Для всіх перелічених нижче заходів необхідна реєстрація, після якої 

зареєстрованим повідомлять деталі проєкту. 

На цих курсах вчать: 

 Вільно спілкуватися чеською мовою в повсякденних робочих 

ситуаціях 

 Правильно і впевнено відповідати на оголошення про роботу 

 Ефективно комунікувати під час співбесіди, щоб справити гарне 

враження на роботодавця 

Крім того, проєкт пропонує онлайн-курси професійної чеської мови, що 

будуть проводитися через Zoom (рівень A1/A2). 

Іще одна пропозиція — консультування з робочих питань: 

 Індивідуальні консультації з соціальним працівником для 

поліпшення позиції на ринку праці, допомога у виборі відповідної 

вакансії, підготовка резюме, тренування проходження співбесіди, 

орієнтація в професійній сфері. 

 Групові онлайн-консультації з людьми, які успішно подолали 

міграційні труднощі — вони поділяться своїм досвідом, щоб 

підтримати інших у пошуку роботи у своїй професії. 

Усі заходи для біженців із України безплатні. 

Центр інтеграції іноземців здійснює проєкт «Кар’єрні горизонти» у 

співпраці з Міжнародною організацією міграції завдяки фінансуванню 

Сполученими Штатами Америки. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1037706.html 

Кабмін схвалив на 2025 рік проєкт із тимчасового розміщення та 

підтримки осіб у складних життєвих обставинах серед переселенців 

Кабінет Міністрів України схвалив на 2025 рік експериментальний 

проєкт із тимчасового розміщення та підтримки деяких категорій осіб, які 
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перебувають у складних життєвих обставинах, із числа внутрішньо 

переміщених осіб. 

Як повідомив представник Кабміну у Верховній Раді Тарас Мельничук 

у телеграм-каналі, відповідне рішення ухвалено на засіданні уряду у вівторок. 

Зокрема, схвалено пропозицію Міністерства соціальної політики щодо 

реалізації з 1 січня 2025 року до 31 грудня 2025 року експериментального 

проєкту з тимчасового розміщення та підтримки деяких категорій осіб, які 

перебувають у складних життєвих обставинах, з числа внутрішньо 

переміщених осіб і надання їм окремих соціальних послуг. 

Зазначається, що метою проєкту є опрацювання механізму допомоги 

особам, які перебувають у складних життєвих обставинах, у подоланні таких 

обставин, шляхом їх тимчасового розміщення та підтримки через надання 

окремих соціальних послуг, а для осіб працездатного віку з їх числа - шляхом 

сприяння їхньому працевлаштуванню за співпраці з Державою службою 

зайнятості. 

 

*** 

 

02.01.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1038214.html 

Деякі закордонні лідери хочуть повернути в Україну українських 

біженців, які не працюють - Зеленський 

Низка зарубіжних лідерів хотіли залишити в їхніх країнах українських 

біженців, які знайшли роботу і платять податки, але повернути в Україну тих, 

хто є одержувачем соціальної допомоги, тоді як Україна зацікавлена 

повернути всіх - і тих, хто працює, і тих, хто не працює, заявив президент 

Володимир Зеленський. 

"Вони (деякі закордонні лідери - ІФ-У) самі диференціювали українців. 

Вибачте, але так воно і є - я з ними проводжу всі ці бесіди. Вони рахують свої 

гроші, скільки вони щорічно витрачають на підтримку українців за кордоном, 

а ось ті українці, які не працюють, - вони кажуть: ви їх заберіть", - сказав він в 

інтерв'ю Національному телемарафоні ввечері в четвер. 

Зеленський зазначив, що ці лідери та представники іноземних урядів 

бояться публічно озвучувати таку позицію. 

"Але я буду повертати всіх, а не (тільки) тих, хто у вас не працює", - 

підкреслив Зеленський. 

Він зазначив, що просить у партнерів "трохи більше ППО", і тоді 

готовий покликати всіх українських біженців повертатися. 

На думку президента, після завершення гарячої фази війни велика 

кількість людей захоче повернутися. Цьому сприятиме масштабна відбудова 

України, в яку "заллється велика маса грошей": бізнесу, із заморожених 

російських активів, з бюджету, який скоротить військові витрати. 
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"За роботою приїдуть люди... Великі проєкти, як відновлення України, 

будуть триматися на великій кількості робочих місць. Бажано, щоб це були 

українці, я думаю, насамперед це будуть українці", - наголосив Зеленський. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 16 грудня цього року оцінювали в 6,254 млн, а загалом у 

світі - у 6,814 млн, що на 28 тис. більше, ніж на 18 листопада цього року. 

За даними Євростату, статус тимчасового захисту в країнах ЄС станом 

на 31 жовтня 2024 року мали 4,2 млн громадян, які покинули Україну 

внаслідок російського вторгнення 24 лютого 2022 року. Німеччина зі 

зростаючим відривом залишається країною з найбільшим числом біженців з 

України в ЄС і світі - 1 млн 140,71 тис. на кінець жовтня, або 27,2% від 

загального числа бенефіціарів у ЄС. До трійки лідерів входять також Польща 

- 983,88 тис., або 23,4%, і Чехія - 379,37 тис., або 9,0%. Далі зі значним 

відставанням йдуть Іспанія - 221,90 тис., Румунія - 175,31 тис., Італія - 165,68 

тис. 

 

*** 

 

02.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-fitso-zayaviv-pro-mozhlive-skorochennya-dopomogi-

ukrainskim-bizhentsyam-u-slovachchini-cherez-zupinku-tranzitu-gazu-rf 

Фіцо заявив про можливе скорочення допомоги українським 

біженцям у Словаччині через зупинку транзиту газу РФ 

Премʼєр-міністр Словаччини Роберт Фіцо назвав зупинку транзиту 

російського газу Україною "диверсією Зеленського" та застеріг про можливе 

скорочення підтримки українських біженців. 

Про це пише Dennik N. 

Раніше словацький премʼєр заявляв про можливе припинення 

постачання електроенергії в Україну у відповідь на зупинку транзиту газу РФ. 

Зараз він також застеріг про ймовірне скорочення підтримки українських 

громадян у Словаччині. 

Водночас Фіцо визнав, що загроз для словацьких домогосподарств через 

зупинку транзиту немає. Однак він стверджує, що Братислава втратить свій 

дохід від транзиту газу - півмільярда євро на рік. 

Також премʼєр-міністр підтвердив, що представники Словаччини, 

України та Єврокомісії матимуть зустріч 7 січня, аби обговорити зупинку 

транзиту. За словами Фіцо, переговори були спричинені тим, що Київ "мав 

нахабство" поскаржитися на розгляд Братиславою заходів у відповідь. 

"Від імені Smer (керівної партії, - ред.) я повідомляю, що ми готові вести 

переговори і домовитися в коаліції про припинення поставок електроенергії і 

суттєве зниження субсидій для громадян України, які перебувають на 

території Словацької Республіки", - заявив очільник уряду Словаччини. 
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*** 

 

30.12.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-sotsialne-zhitlo-dlya-pereselentsiv-chomu-

yogo-nerealno-znayti-ta-yak-u-tsomu-dopomozhe-noviy-zakon 

Соціальне житло для переселенців: чому його нереально знайти та 

як у цьому допоможе новий закон 

Приблизно 7,5 млн українців нині перебуває за кордоном. Таку цифру 

озвучив міністр закордонних справ Андрій Сибіга під час Години запитань до 

уряду у Верховній Раді. Таку кількість людей, які вимушено опинились за 

межами країни, дипломат назвав безпековим викликом для країни. Однак 

кількість українців, які шукають прихистку за кордоном, може зростати й 

надалі. І одна з основних причин – відсутність соціального житла, де могли б 

поселяти людей, що евакуюються з зони бойових дій.  

Що таке соціальне житло і чому його практично нема в Україні 

В Україні ще з 2006 року існує закон "Про житловий фонд соціального 

призначення". Відповідно до нього, соціальне житло – житло всіх форм 

власності (крім соціальних гуртожитків) із житлового фонду соціального 

призначення, що безоплатно надається громадянам України, які потребують 

соціального захисту, на підставі договору найму на певний строк. Але закон є, 

а соціального житла практично нема.  

Річ у тім, що з 1992 року в Україні почалась активна приватизація 

житлового фонду, яка дозволяла жителям приватизовувати навіть окремі 

кімнати у гуртожитках. Тож станом на сьогодні житла, яке б залишалось у 

державній та комунальній власності практично немає, як і державних програм, 

за якими держава могла б компенсувати повністю чи частково вартість оренди 

житла.  

З початку повномасштабного вторгнення в Україні почали будувати 

модульні містечка, пристосовувати під прихистки для переселенців нежитлові 

приміщення чи гуртожитки навчальних закладів. Однак зважаючи на 4,6 млн 

внутрішніх переселенців таких точкових проєктів не вистачає для 

забезпечення житлом значної частини ВПО. Не кажучи про те, що соціального 

житла потребують не лише переселенці. 

"Часто в Україні кошти виділяються на короткострокові ініціативи, які 

не розв'язують проблему системно. А будівництво житла це зазвичай не про 

короткострокову ініціативу, – каже Еспресо експертка з питань відновлення та 

інтегрованого розвитку територій архітекторка Олена Пітірімова. – Проблема 

також у тім, що законодавча база не завжди дозволяє визначити, хто саме має 

відповідати за створення та управління соціальним житлом. Плюс через 

відсутність єдиної бази даних неможливо ефективно планувати забезпечення 

житлом, якщо відсутня централізована система обліку осіб, які його 

потребують".  
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Що змінює закон про забезпечення внутрішньо переміщених осіб 

житлом 

20 листопада Верховна Рада ухвалила закон "Про внесення змін до 

деяких законів України щодо додаткових заходів, пов’язаних із забезпеченням 

внутрішньо переміщених осіб житлом". Він набуде чинності уже 5 березня. 

Власне, цей документ передбачає створення інформаційно-аналітичної 

системи об’єктів нерухомого майна для забезпечення внутрішньо 

переміщених осіб житлом. Фактично йдеться про створення порталу, на якому 

була б оприлюднена інформація про об’єкти різних форм власності, які 

можуть бути використані чи переобладнані для проживання внутрішньо 

переміщених осіб.  

Створення єдиної бази даних чи навіть інтерактивної карти з житлом 

вкрай важливе для налагодження евакуації людей з зони бойових дій. Адже як 

інакше родині десь з-під Покровська дізнатись, що десь в Закарпатській чи 

Львівській області є гуртожиток для переселенців і у ньому ще є місця?  

"Законопроєкт № 11281 має створити основу для більш ефективного 

забезпечення ВПО житлом через інвентаризацію та використання наявних 

об'єктів нерухомості. Однак його успішна реалізація залежатиме від точності 

зібраних даних, належного фінансування та подолання можливих 

бюрократичних перешкод, – каже Олена Пітірімова. –  Мій особистий сумнів 

викликає те, що законопроєкт передбачає залучення приватного житла за 

згодою власників, але отримати таку згоду може бути складно, особливо без 

компенсації чи гарантій. Тоді виникає питання як буде наповнюватись та 

актуалізуватись база даних? Звісно під цей законопроєкт треба буде ухвалити 

низку постанов про інвентаризацію такого житла, про приведення його у 

придатний для проживання стан, а також про те,  хто це має фінансувати і як. 

Тому якщо законопроєкт буде реалізовано ефективно, то він може стати 

значним кроком у розв'язуванні житлових проблем ВПО в Україні". 

Документ передбачає також створення координаційних та регіональних 

комісій для обстеження об’єктів державної, комунальної та приватної 

власності (за згодою власників). Результати обстежень також мають бути 

занесені до бази даних. 

Ще один момент - законопроєкт передбачає пристосування під житло 

для переселенців будівель та споруд професійних та вищих навчальних 

закладів на період дії воєнного стану та три роки після його закінчення. Тут 

важливий нюанс, що стосується лише будівель, які не використовувалися за 

призначенням станом на початок навчального року та протягом останніх 12 

місяців, що йому передували. 

Коли чекати 50 тисяч квартир від Агентства відновлення 

У 2024 році Державне агентство відновлення та розвитку 

інфраструктури анонсувало проєкт будівництва соціального житла для ВПО, 

родин військових, жінок з дітьми та інших категорій населення, що 

постраждали від війни. На пілотному етапі проєкту буде побудовано від 6 до 

8 тисяч квартир у 15 громадах, розташованих у центральній та західній 
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Україні. Будівництво перших будинків розпочнеться вже у січні-лютому 2025 

року. Перший етап загалом передбачає будівництво 50 тисяч квартир. Загалом, 

за оцінкою Агенства, в Україні необхідно побудувати близько мільйона 

квартир.  

Фінансування проєкту частково покриватимуть міжнародні партнери. В 

Агентстві розповіли, що Європейський інвестиційний банк виділив 400 

мільйонів євро, з яких половина – це грантові кошти, а половина – кредитні. 

Громади також співфінансують проєкт, а надалі повертають кредитні кошти 

за рахунок доходу від орендної плати. Тобто житло у нових будинках не буде 

безплатним, але оренда у соціальних квартирах буде вдвічі-втричі дешевшою 

за ринкову, що зробить її доступною для людей, які втратили житло чи не 

мають можливості купити його самостійно.  

Загалом мають відібрати 10 проєктів будинків різної поверховості. Ці 

проєкти проходять перевірку на інженерну та економічну ефективність та 

будуть погоджені урядом і донорами. Далі Агентство передає ці проєкти 

громадам, які самостійно будуватимуть соціальне житло. Після завершення 

будівництва житло залишатиметься у їхній власності.  

"Соціальне житло допоможе повернути українців, які змушені були 

виїхати, створити умови для тих, хто залишився та посприяє економічному 

відновленню громад, – пояснюють в Агенстві відновлення. – Проєкт базується 

на успішному європейському досвіді: у багатьох країнах Європи частка 

соціального, муніципального чи державного житла сягає 40%. Завдяки цьому 

ці країни змогли швидко забезпечити житлом мільйони людей, зокрема й 

українських біженців". 

Олена Пітірімова вважає, що цей державний  проєкт дасть змогу оновити 

або створити житловий фонд у тих регіонах, де він був зруйнований через 

війну або занедбаний, водночас тут треба врахувати ризики можливих 

зловживань. 

"Потрібні чіткі та прозорі критерії, щоб запобігти зловживанням. 

Виникає питання: як будуть визначатися пріоритети серед тих, хто потребує? 

До прикладу, 47-річна жінка з 11-річною дитиною переїхали з неокупованої 

частини (на цей час) України до Хмельницького. Вона почала отримувати 

соціальну виплату з безробіття і проживає у знайомих за плату за комунальні 

послуги. Як їй у майбутньому отримати житло, про яке оголосило Агенство 

відновлення? Чи не будуть в пріоритеті ті, хто з окупованої території? І чи 

зможе вона взагалі записатись на це соціальне житло, якщо припустимо вона 

у лютому 2025 року влаштується на роботу і зароблятиме середню заробітну 

плату по Україні, при цьому половину грошей витрачатиме на дитину? Чи 

варто їй залишатись в Україні і намагатись влаштувати життя, чекаючи, що 

вона зможе отримати допомогу від держави. Які гарантії? – каже експертка. – 

Це рандомний портрет, але він допомогає зрозуміти, що є багато питань, які 

варто дослідити перед тим, як приймати рішення щодо проблеми із 

забезпеченням житлом, особливо з акцентом, що це буде стимулювати людей 
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повертатись в Україну. Якщо усі ці критерії чітко не буде визначено, це може 

призвести до корупційних ризиків, соціальної напруги, недовіри до влади". 

 

*** 

 

30.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3942942-britania-prihistila-

300-tisac-ukrainskih-bizenciv.html 

Британія прихистила 300 тисяч українських біженців 

Велика Британія надала притулок для понад 300 тис. українців, які були 

змушені залишити країну через повномасштабне російське вторгнення. 

Про це повідомляє Укрінформ з посиланням на сайт британського уряду. 

"З початку путінського незаконного вторгнення в Україну Велика 

Британія надала або продовжила притулок для понад 300 тис. українців, і наша 

підтримка продовжуватиметься для українців, які її найбільше потребують", - 

йдеться у повідомленні уряду. 

Зазначається, що 4 лютого 2025 року Міністерство внутрішніх справ 

відкриє прийом заявок для власників українських віз на продовження 

перебування у Великій Британії на додаткові 18 місяців за новою схемою 

продовження дозволу на проживання для українців. 

"Ті, хто має на це право, можуть подати заявку онлайн, і ця схема 

надаватиме такі ж права та можливості, як і існуючі схеми для українців, щодо 

доступу до роботи, пільг, охорони здоров'я та освіти", - додали в уряді. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3943228-vidbudova-zitla-ak-

dla-kogo-i-za-cij-rahunok.html 

Відбудова житла: як, для кого і за чий рахунок 

За оцінками Світового банку, Україна втратила 10% житлового фонду. 

Як відбудувати зруйноване швидко та якісно? 

Щодня Росія не лише вбиває українців, а й методично руйнує критичну 

та житлову інфраструктуру. І не тільки поблизу лінії фронту, а практично по 

всій країні. Кількість знищених та пошкоджених об’єктів наближається до 

чверті мільйона. Для їх відновлення, за найскромнішими підрахунками, 

знадобиться понад пів трильйона доларів. 

Україна та її міжнародні партнери вже зараз думають, де взяти ці кошти 

та як налагодити процеси, аби відбудова не затягнулася, як дехто вангує, на 

століття. А фахівці – управлінці, архітектори, урбаністи, будівельники, 

енергетики, екологи, - розробляють сучасні підходи й проєкти, які допоможуть 

якісній модернізації нашого життєвого простору та убезпечать від розбудови 
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по війні чогось на кшталт гетто або «мурашників для людей». Що 

пропонують?     

ВІДСУТНІСТЬ СОЦІАЛЬНОГО ЖИТЛА: «ПОБІЧКА» МАСОВОЇ 

ПРИВАТИЗАЦІЇ 

За майже три роки повномасштабної війни РФ залишила без даху над 

головою мільйони українських родин – як безпосередньо у зоні бойових дій, в 

районах, вже звільнених від окупантів, так і за сотні кілометрів від лінії фронту 

– усюди, куди прилітали (і прилітають) ворожі ракети та БПЛА. Чиєсь житло 

повністю знищене, чиєсь непридатне для використання без капітального 

ремонту, чиєсь можна відносно швидко відновити, але наданих державою 

компенсацій не завжди на це вистачає. 

Станом на кінець першого півріччя в Україні було знищено чи 

пошкоджено понад 143 тисячі приватних будинків та більш як 24 тисячі 

багатоповерхівок. За оцінками Світового банку, йдеться про пошкодження або 

повне руйнування 10% нашого житлового фонду. 

Відтоді ці цифри помітно зросли, адже ворог продовжив тотальне 

нищення населених пунктів на Донбасі, на Харківщині, Херсонщині, 

Запоріжжі, Дніпропетровщині, у прикордонних районах Сумщини і 

Чернігівщини, активізував дронові і ракетні атаки на решту областей. Тож, 

незважаючи на те, що за рахунок державних фондів, коштом міжнародних 

партнерів, благодійників, зусиллями місцевої влади та волонтерів частину 

пошкоджених будівель вдалося відновити, відсоток тих, хто зміг повернутися 

до своїх помешкань, незначний. На швидке відновлення всього зруйнованого 

після війни розраховувати також не доводиться. При цьому всі розуміють, що 

держава не повинна залишати жертв російської агресії наодинці з їхніми 

житловими проблемами…    

Ще більшу кількість людей – внутрішніх переселенців, яких, за даними 

Мінсоцполітики, зареєстровано понад 4,6 мільйона, - також потрібно 

забезпечити бодай тимчасовим житлом, доки не звільнять від ворога їхні села 

й міста (а житло багатьох із них на ТОТ також вже зруйноване, тож і для них 

знадобляться постійні помешкання). Тобто загалом ідеться про мільйони 

квартир, на спорудження чи придбання яких треба сотні мільярдів доларів. 

СОЦІАЛЬНЕ ЖИТЛО: РОЗШИРЕННЯ ЗАКОНОДАВЧИХ 

РАМОК ТА  ПОШУК РЕСУРСУ   

Однак не всі, хто через війну втратив помешкання або залишив їх на 

тимчасово окупованих територіях, за законом, можуть претендувати на 

безоплатне отримання будинків або квартир у власність. Вихід - забезпечення 

людей тимчасовим соціальним житлом. Проте достатнього фонду необхідних 

для цього квадратних метрів наша держава, на відміну від багатьох 

європейських країн, не має. 

«Станом на 2021 рік у нас було близько 3 тисяч квартир, які належали 

до фонду соціального житла. Тоді як на початку повномасштабного 

вторгнення РФ ми мали більше 5 мільйонів внутрішньо переміщених осіб. Тож 

людей вимушені були селити в гуртожитки, у школи та спортзали. Пізніше за 
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гроші донорів почали споруджувати модульні містечка, але проблеми це 

повністю не розв’язало. Тож зараз забезпечення житлом є одним із найбільших 

викликів для ВПО», - наголосила під час дискусії «Соціальне житло в Україні: 

що будують і хто фінансує?», організованої Центром економічної стратегії та 

Інститутом економічних досліджень і політичних консультацій, молодша 

економістка ЦЕС Марія Томіліна. 

Вона послалась на дані опитування за участі 4750 ВПО з усіх областей 

країни, проведеного у вересні Всеукраїнською Асоціацією ОТГ та 

Швейцарсько-українським проєктом «Децентралізація для розвитку 

демократичної освіти» (DECIDE), де 72% респондентів зазначили, що 

мешкають в орендованому житлі, 14,2%  - з родичами або друзями, 7,5% - 

тимчасово живуть у гуртожитках, готелях абощо. І лише 1,9%  опитаних 

спромоглися придбати власні будинки або квартири, а 1,3% живуть у 

помешканнях, наданих державою чи благодійними організаціями.  

При цьому можливості держави надавати внутрішнім переселенцям 

соціальне житло, користуючись яким вони б платили лише за комунальні 

послуги, а не переплачували приватним власникам орендованих помешкань, 

мінімальні. Тоді як у більшості європейських країн частка соціального житла, 

яке надається нужденним категоріям громадян чи то взагалі безоплатно чи в 

оренду за  помірними цінами (іноді – з правом викупу), більша в рази. 

Приміром, на ринку нерухомості Бельгії таких помешкань приблизно 6,5% 

(280 тисяч будинків і квартир). За такої ж пропорції, в Україні соціальних 

помешкань мало б бути більше мільйона! 

Ще вища частка соціальних квартир в нідерландській столиці 

Амстердамі - понад 50% житлової нерухомості. 

«У Нідерландах соціальне житло будують недержавні фонди, які потім 

здають його в оренду за субсидованими ставками, що не перевищують 

встановленого розміру, решту платить держава. Якщо сім’я не здатна 

оплачувати навіть мінімум за оренду, їй допомагають оформити держсубсидію 

або переїхати в менше житло. Періодично фонди продають окремі будинки 

або квартири і ці кошти витрачають на нові проєкти», - розповіла голова 

Комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олена Шуляк. 

В  Нідерландах активно задіюють механізми оренди з викупом. Фонди 

продають квартири своїм орендарям, пропонуючи чималі знижки, однак з 

умовою: у разі перепродажу житла отримана маржа ділиться між фондом та 

продавцем. Такий механізм, на думку народної обраниці, має діяти і в Україні 

(можливо, у поєднанні з іншим зарубіжним досвідом). 

І можливість оренди з правом викупу передбачена в нашому новому 

житловому законодавстві. Більше того, держава вже потроху береться за 

практичне втілення відповідних програм. Хоча про масштаби, які могли б 

реально задовольнити нинішні й майбутні колосальні потреби, наразі не 

йдеться. 
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Поняття «соціальне житло» зараз регулюється Законами України «Про 

житловий фонд соціального призначення» та «Про внесення змін до Закону 

України «Про житловий фонд соціального призначення» щодо умов 

забезпечення соціальним житлом внутрішньо переміщених осіб». 

І якраз цього року відбулися зміни в законодавчому регулюванні питань 

житла для ВПО, ухвалено низку документів «у розвиток». Але, на думку 

аналітиків ЦЕС, відповідні норми потребують подальшого вдосконалення. 

Поміж іншого, треба доопрацювати й законопроєкт про засади житлової 

політики, який зараз активно обговорюють в експертному середовищі. Як 

зазначила заступниця міністра розвитку громад та територій Наталія 

Козловська, цей документ після затвердження нарешті має замінити 

ухвалений ще далекого 1983 року й лише частково осучаснений у період 

незалежності України Житловий кодекс урср. 

«Законопроєктом повністю змінюється філософія того, яким чином у 

державі формуватиметься житловий фонд, якими мають бути сучасні підходи 

до управління ним. Ухвалення такого закону – один з пунктів Плану для 

реалізації програми Ukraine Facility. Окрім того, у межах Плану маємо ще два 

ключові завдання за цим напрямом – підготовка законопроєкту про соціальне 

житло, що прийде на заміну неефективному чинному закону «Про житловий 

фонд соціального призначення», та розробка Національної житлової стратегії, 

яка дозволить змінити інше законодавство, що регулює питання житлової 

політики. Загалом йдеться про внесення змін до приблизно 70 законів та 

розробку понад 20 постанов Кабінету Міністрів», - розповіла Козловська. 

Окрема тема – пошук коштів для відновлення житлового фонду. 

Зрозуміло, що при реалізації відповідних планів Україна розраховує у тому 

числі й на інвестиції. Але в цьому випадку знайти гроші буде куди складніше, 

ніж, приміром, при відбудові й модернізації комерційної нерухомості чи 

промислових об’єктів, де можна розраховувати на залучення інвесткапіталу на 

вигідних для вкладників умовах. На соціальному житлі натомість не заробиш. 

Тож тут розрахунок, передовім, на вкрай обмежений власний ресурс, можливі 

(але, на жаль, не гарантовані) компенсаційні виплати від агресора, та грантову 

чи кредитну підтримку від міжнародних донорів. 

Частково така підтримка уже надходить. Але йдеться наразі від сили про 

сотні мільйонів доларів при потребі у сотні мільярдів. 

«Ведуться конкретні переговори про надання Україні фінансування у 

розмірі 400 мільйонів євро – частково як гранту, частково у вигляді кредиту - 

на будівництво соціального житла. І це лише початок співпраці. Паралельно 

робитимемо наступні кроки, щоб постійно співпрацювати з Україною та 

збільшувати обсяги соціального житла до такого рівня, за якого цей сектор 

стане доступним і самоокупним», - запевнив старший секторний економіст 

Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) Гжегож Гайда. 

ЯК БУДУВАТИ: ІНКЛЮЗІЯ ТА СУЧАСНІ ПРОСТОРОВІ 

РІШЕННЯ БЕЗ «МУРАШНИКІВ ДЛЯ ЛЮДЕЙ» 
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Окрім тем законодавчого унормування повоєнного відновлення й 

пошуку фінансового ресурсу для втілення практичних рішень, лейтмотивом 

ледь не кожного фахового обговорення та експертної дискусії на тему 

відбудови нині є формування бачення, якими мають бути критична й соціальна 

інфраструктура, промислові об’єкти, громадський простір та все-все, що 

зруйнував (і ще, на жаль, зруйнує) агресор. У нашому випадку – житло.    

Гжегож Гайда запевнив, що соціальне житло за програмою ЄІБ 

будуватиметься з використанням найкращих європейських практик – і в плані 

розташування об’єктів, доступності інженерних мереж та соціальної 

інфраструктури, і з огляду на технічні параметри, інклюзивність, дизайн 

будинків тощо. 

«Це має бути житло високої якості, яке забезпечуватиме високу якість 

життя людей. Це, звісно, має бути житло, зведене за найкращими стандартами  

енергоефективності. Завдання – не просто повернути те, що було колись, а 

побудувати краще», - переконаний представник Європейського 

інвестиційного банку. 

Такий підхід підтримують і в Міністерстві розвитку громад та територій 

України. Наталія Козловська запевнила: усі затверджені в нашій країні 

будівельні норми і правила повністю відповідають європейським вимогам до 

енергоефективності. Це стосується у тому числі й оновлених ДБН (Державних 

будівельних норм). «Для нас важливо, щоб проєкти, за якими будуватимуть та 

модернізуватимуть  житло в громадах, були якісними. Відбираємо проєкти і 

маємо забезпечити для громад вибір за кількістю поверхів, технологіями 

будівництва тощо. На жаль, не в усіх громадах може бути достатньо робочої 

сили, щоб швидко та якісно зводити будинки. Тому пропонуватимемо і 

проєкти конструктивних рішень будівельних комбінатів (збірний бетон), і 

префабів (технології будівництва з використанням попередньо виготовлених 

елементів або частин споруди, - ред), коли будинки можна швидко звести. Але 

в підсумку не має страждати якість», - додав голова Державного агентства 

відновлення та розвитку інфраструктури України Сергій Сухомлин. 

Із попередньою оцінкою проєктів, за його словами, допомагатимуть 

міжнародні партнери. Зокрема, експерти Європейської антикорупційної 

ініціативи перевірятимуть кошториси всіх проєктів, інші зарубіжні фахівці – 

аналізуватимуть їх технічну якість, у тому числі оцінюватимуть рівень 

інклюзії та енергоефективності. 

«І ми, і наші партнери чітко розуміємо: Україні не потрібні в 

майбутньому такі собі гетто. Жителям нових кварталів чи окремих будинків 

мають бути доступні міська соціальна інфраструктура й усі необхідні мережі», 

- переконаний Сухомлин. Він нагадав, що за таким принципом соціальне 

житло вже споруджують у десяти українських містах в межах проєкту 

Єврокомісії. 

Запобіжники від  будівництва в майбутньому «житла минулого» 

передбачені не лише домовленостями з нашими міжнародними партнерами, 
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котрі фінансують ті чи інші проєкти, а й уже закріплені в національному 

законодавстві, урядових та галузевих нормативних актах.  

Нові стандарти, зокрема, передбачають, що будь-який будівельний 

проєкт в Україні втілюватиметься з урахуванням принципів безбар’єрності, 

підвищених вимог до енергоефективності та посиленого захисту споруд. 

І багато гравців комерційного ринку житлової нерухомості почали 

впроваджувати сучасні європейські підходи до будівництва ще задовго до 

того, як це стало рекомендацією на рівні держави. Все – завдяки конкуренції 

та вимогливості потенційних клієнтів. 

«Ми переживаємо черговий етап еволюції в облаштуванні приватного та 

спільного простору для життя. З 90-их років у більшості випадків ми не мали 

красивих, зручних та комфортних будинків та квартир. Зараз якість 

будівельних та ремонтних робіт, професіоналізм архітекторів та дизайнерів 

фактично вийшли на світовий рівень. Ми створюємо проєкти по всьому світу 

й успішно виграємо  конкуренцію», - сказав на пресконференції в Укрінформі 

провідний архітектор, партнер архітектурної студії SHOVK Антон Вергун. 

При цьому він нагадав про часи, коли - особливо корупційні 

забудовники – абияк і поспіхом зводили «мурашники для людей». На щастя, 

Україні вдалося швидко проминути цей етап. 

«І зараз завдяки конкуренції, завдяки вибагливості споживача бачимо, 

що один житловий комплекс кращий за інший. Втілюються іноді неочікувані 

ідеї високого рівня», - додав архітектор. 

На думку експертів, важливо, щоб це залишалося трендом і під час 

повоєнної відбудови. Підвищений попит на житлову нерухомість і прагнення 

якнайшвидше впоратися з роботами не мають впливати на якість будівельних 

робіт та головне – на рівень безпеки зведених об’єктів. Житло має бути 

зручним та забезпечувати життєві потреби мешканців, незалежно від класу 

об’єкта будівництва. 

За оцінками експертів, у Європі, де земля також дорога і де, здавалося б, 

є можливості та ресурси для «висотної гігантоманії», розуміють, що 4-5 

поверхів для людей – інвалідів, пенсіонерів, дітей – куди зручніше, ніж 40 чи 

50. Тому фахівці сподіваються, що і в Україні формат будівництва з часом 

зміниться. 

Низка проєктів рішень, які визначатимуть майбутнє нашого житлового 

фонду, як зазначалося, перебувають на розгляді урядовців і парламентаріїв. 

Голова профільного комітету ВР Олена Шуляк запевняє: всі  документи 

доопрацьовуватимуть з урахуванням вимог до відновлення за принципами 

зеленої, інклюзивної та цифрової економіки, із застосуванням підходу «будуй 

краще, ніж було». 
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*** 

 

30.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3943343-stanom-na-kinec-

grudna-na-sumsini-evakuuvali-41-tisacu-civilnih-iz-prikordonnih-regioniv.html 

Станом на кінець грудня на Сумщині евакуювали 41 тисячу 

цивільних із прикордонних регіонів 

Про це повідомив в Фейсбуці Сумської ОВА начальник військової 

адміністрації Володимир Артюх. 

"Із прикордонних районів, які щоденно зазнають обстрілів, евакуйовано 

понад 41 тисячу людей, зокрема 7 тисяч дітей", - повідомив він. 

Також Артюх зазначив, що для захисту населення створено та 

модернізовано 2110 укриттів, які можуть вмістити 363 тисячі людей. 

"Це майже на 30% більше, ніж було на початку року", - додав очільник 

ОВА. 

 

*** 

03.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3944815-urad-shvaliv-

zakonoproekt-pro-osnovni-zasadi-zitlovoi-politiki.html 

Уряд схвалив законопроєкт про основні засади житлової політики 

Кабінет Міністрів схвалив законопроєкт, який впроваджує нову систему 

забезпечення українців житлом через механізми соціального та службового 

житла, доступної іпотеки та створення спеціальних житлових фондів. 

Про це в коментарі Укрінформу повідомив консультант із житлової 

політики Європейської економічної комісії ООН Сергій Комнатний. 

Він наголосив, що документ замінить застарілий Житловий кодекс 1984 

року та закон "Про приватизацію державного житлового фонду" 1992 року, 

пояснивши це тим, що зобов'язання держави забезпечувати безкоштовним 

житлом усіх громадян є соціально і економічно необґрунтованим. 

Відповідно до законопроєкту, запроваджуються чотири основні 

інструменти забезпечення громадян житлом: соціальне житло для ВПО 

чисельністю понад 4,6 мільяона та працівників бюджетної сфери на умовах 

здешевленої оренди; службове житло для працівників, які потребують 

проживання поблизу робочого місця; доступна іпотека для економічно 

активних громадян і створення житлових фондів із залученням держави та 

приватного капіталу. 

Документ закладає законодавче підґрунтя для модернізації житлового 

фонду через встановлення мінімальних вимог до якості житла, запровадження 

програм модернізації старих будівель та запуск пілотних проєктів з реновації. 
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Крім того, законопроєкт передбачає цифровізацію житлової сфери 

шляхом створення єдиної інформаційно-аналітичної системи та електронного 

реєстру заявок і фондів доступного житла. 

"Це крок до виключення впливу на житлову сферу бюрократії і значного 

скорочення корупційних ризиків", - зауважив Комнатний. 

Законопроєкт враховує рекомендації Європейської комісії та кращі 

практики країн ЄС, зокрема щодо мінімальних стандартів якості житла. Його 

ухвалення є частиною виконання зобов'язань України в межах Плану 

відновлення та євроінтеграційних угод. 

Наразі документ переданий на розгляд до Верховної Ради. Очікується, 

що в разі ухвалення документ набуде чинності у 4 кварталі 2025 року. 

Як повідомлялося, проєкт закону розроблений Міністерством розвитку 

громад і територій України у співпраці з Європейською комісією, Світовим 

банком, Європейським інвестиційним банком, ЄЕК ООН, УВКБ ООН, NRC, 

МОМ та іншими авторитетними міжнародними організаціями. 

 

*** 

 

 

 

31.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-yak-ditu-sirotu-v-italii/33259106.html 

В Італії можуть почати всиновлювати евакуйованих дітей-сиріт. 

Україна судиться 

РИМ – Понад сотню неповнолітніх вихованців дитячих будинків з 

України вже майже третій рік не вдається повернути додому. Задля безпеки їх 

тимчасово евакуювали на сонячний півострів з початком широкомасштабної 

війни. А коли ж Київ підняв питання повернення дітей, то зіткнувся з тим, що 

місцеві суди у справах неповнолітніх не завжди дають дозвіл. Пояснюють, що 

«захищають дітей від небезпеки війни та ризику участі у воєнних діях з 

набуттям повноліття». Ці трибунали фактично позбавляють Україну права 

захищати інтереси своїх громадян всупереч міжнародним конвенціям та 

іншим документам, які підтверджують юрисдикцію Києва стосовно тимчасово 

переміщених вихованців. Упродовж поточного року ситуація ускладнилася, 

бо італійські куратори малолітніх масово подали запит на зміну юридичного 

статусу своїх підопічних. А це, застерігають правники й дипломати, дедалі 

більше перешкоджає репатріації дітей або ж навіть – унеможливлює її. 

Як живуть неповнолітні українці на Апеннінах? Що про конфлікт 

кажуть у Римі? І до яких заходів вдається Київ? 

Проєкт Радо Свобода «Ти як?» вкотре повертається до теми і розповідає 

нові подробиці. 

Відразу варто зазначити, що упродовж 2022-2024 років завдяки 

розумінню італійської громадськості, рішенням місцевих судів та сприяння 
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дипломатів й українських активістів на Батьківщину вдалося повернути 

значну частину дітей-сиріт і позбавлених батьківського піклування. 

У цьому ж матеріалі ми розглядаємо проблемні ситуації довкола 

вихованців трьох українських сиротинців: 

 санаторно-оздоровчий центр соціальної реабілітації «Смарагдове 

місто» Донецької області (56 дітей тимчасово перебувають у 

південній області Калабрії й на острові Сицилія в прийомних сім’ях 

та у визначених структурах); 

 Чинадіївський дошкільний навчальний заклад інтернатного типу 

Закарпатської області (26 дітей – тимчасово у південній області 

Калабрії та на острові Сицилія у прийомних сім’ях та в структурах); 

 комунальний заклад «Бердянська загальноосвітня санаторна школа-

інтернат I-III ступенів» Запорізької області, (37 дітей перебувають 

тимчасово в північному регіоні Ломбардія провінції Берґамо у 

визначених закладах). 

Справи – на особливому контролі відповідно в генеральних 

консульствах України в Неаполі та в Мілані. За останніми даними цих 

дипломатичних відомств, труднощі щодо повернення стосуються 119 дітей 

згаданих виховних закладів. На сьогодні питання їхнього виїзду на 

Батьківщину практично заблоковане. 

Ситуації, що склалися на півдні й на півночі Італії, різні за перебігом та 

юридичними колізіями, стверджують дипломати. У зв’язку із ускладненням 

становища уряд України 13 грудня направив до уряду Італії спеціальне 

звернення щодо недопущення порушення прав та інтересів тимчасово 

переміщених дітей. 

Південь. Про життя в евакуації 

Старовинний палац на півдні Сицилії біля міста Модіка, що за 20 

кілометрів від моря. У ньому розташований прийомний будинок сімейного 

типу (casa famiglia), яким опікується благодійна католицька Спільнота папи 

Івана XXIII. У цій структурі нині живуть 15 вихованців центру «Смарагдове 

місто» із Донецької області. Навесні 2022 року чимало українських та 

італійських волонтерів за сприяння місцевої влади організували мережу 

солідарності для облаштування життя цих неповнолітніх біженців. 

Говорити з італійськими вихователями про умови перебування 

українських дітей кореспондентці Радіо Свобода не дозволили. Натомість 

речник Спільноти Лука Луччітеллі в короткому повідомленні зазначив: «У 

закладі живуть українські підлітки 11–17 років, відвідують школи, займаються 

спортом і задоволені можливістю спокійного зростання. Вони сподіваються на 

закінчення війни». 

Минулого літа прийомний будинок відвідав італійський журналіст, 

якому розповіли більше, і він зробив відеорепортаж для місцевого інтернет-

порталу. 

У цьому відеоматеріалі членкиня Спільноти папи Івана XXIII Лея Тобія 

розповіла таке: «Всі діти на сьогодні мають статус міжнародного захисту. Це 
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їм дозволяє залишатися на території Італії принаймні наступних п’ять років. 

Цього року ми пишалися успіхом однієї вихованки, яка склала на 9 іспит в 

італійській середній школі (найвищий бал – 10 – ред.). Іншим – доволі важко 

в навчанні, але це залежить і від їхнього особистого минулого. Останнім часом 

вони дуже бояться, бо чули, що (в Україні – ред.) 18-річних юнаків ловлять на 

вулицях і відправляють на фронт воювати. Вони бачили це на відео 

(відповідно до українського законодавства, чоловіки 18-25 років у нинішній 

час мобілізації не підлягають – ред.). Якщо раніше казали, що з настанням 

повноліття повернуться в Україну, то тепер менше впевнені у цьому через 

описану ситуацію». 

Відповідно до міжнародних угод, цим дітям мають гарантувати 

можливість навчання й українською мовою, щоб вони зберігали національну 

ідентичність та зв’язок з Батьківщиною. За даними окремих дипломатів, 

вихованці навчаються за італійською та за українською шкільними 

програмами. Згідно зі свідченнями українських громадських активістів, які в 

курсі теми, далеко не всі установи, а тим паче прийомні сім’ї, дбають про 

українську складову навчання й дозвілля малолітніх. Як приклад, вказують на 

те, що лише старші діти трохи пам’ятають рідну мову, тоді як менші 

спілкуються виключно італійською. 

Центри, де проживають такі іноземці, з місцевого бюджету отримують 

державні кошти. Рік тому на утримання однієї дитини було передбачено 100 

євро на день. 

Піклування чи зловживання? 

На початках, у 2022 році, тимчасово переміщеним вихованцям 

сиротинців з України призначали опікунів та юридичних кураторів з числа 

італійських громадян. Відповідно законним українським вихователям на 

Сицилії та в Калабрії часто забороняли спілкуватися з дітьми. 

Так, судова влада країни, застосовуючи національне законодавство, 

намагалася запобігти переміщенню або зникненню дітей, щоб не допустити 

випадків торгівлі чи експлуатації неповнолітніх. Цих дітей також вважали 

«неповнолітніми іноземцями без супроводу». За такої ситуації питання стало 

руба: під чию юрисдикцію – Італії чи України – підпадають евакуйовані? 

Щодо ситуації на півдні юристка-міжнародниця, голова асоціації «Нові 

межі» в місті Катанії (Сицилія) Юлія Динніченко у розмові з Радіо Свобода 

повідомила: «Українська сторона виграла три рази в Касаційному суді Італії, 

де рішення були ухвалені на нашу користь. В даній ситуації має 

застосовуватися Гаазька конвенція про батьківську відповідальність (1996). А 

це значить, що українські опікуни визнаються в Італії автоматично. 

Юрисдикцію над українськими дітьми має Генеральне консульство України в 

Неаполі, а тому рішення про повернення дітей у безпечні місця має 

ухвалювати Україна». 

Натомість цього року ситуація значно ускладнилася. Вихованцям 

почали надавати новий статус – міжнародний захист, що фактично 

унеможливлює контакти дітей з українськими представниками та обмежує 
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зв’язки з рідною країною. Адже, як пояснюють юристи, прохачі міжнародного 

захисту фактично декларують неспроможність держави свого походження на 

їхній захист. Відповідно – заявник не може повернутися в Україну або просити 

її дипломатичного сприяння, бо його інтереси вже захищає країна, де він подав 

запит. 

Із таким проханням до місцевих органів активно звертаються тимчасові 

італійські опікуни. Про це повідомив Радіо Свобода генеральний консул 

України в Неаполі Максим Коваленко. За його даними, на Сицилії 14 дітей з 

Донецької області отримали міжнародний захист, ще п’ять справ вихованців – 

на розгляді відповідної комісії. На острові суд у справах неповнолітніх міста 

Катанії ухвалив рішення про заборону українським органам влади, зокрема 

консулу, спілкуватися з 17 дітьми «Смарагдового міста». В регіоні Калабрія 

20 малолітніх із дитбудинку Закарпатської області також чекають на рішення 

про надання міжнародного захисту. 

На думку сицилійської адвокатки з імміграційного права Рози Ло Фаро, 

йдеться про юридичну лазівку або зловживання положенням про міжнародний 

захист з боку італійських юридичних кураторів українських дітей-сиріт. 

«Спочатку ці вихованці мали дозвіл на проживання як неповнолітні, 

тепер же кардинально міняється їхній статус, бо їм забороняється мати 

контакти з представниками української влади. Діти опиняються виключно під 

захистом італійської держави. У такому випадку практично неможливе їхнє 

повернення в Україну. Ба більше, відтепер Італія може дозволити усиновлення 

цих малолітніх, не беручи до уваги позицію українського консула», – пояснила 

для Радіо Свобода Роза Ло Фаро. 

Північ. Діти під тимчасовим захистом 

Резонансним став випадок минулого літа на півночі, у провінції Берґамо. 

Суд у справах неповнолітніх міста Брешії спочатку надав дозволи на 

репатріацію 57 вихованців бердянської школи-інтернату. Це була позитивна 

відповідь на запит Генерального консульства України в Мілані. А через два 

тижні той самий суд скасував попереднє рішення, тобто заборонив виїзд 

групи. Через численні повідомлення про подання дітьми (за допомогою 

італійських кураторів) запитів на надання статусу міжнародного захисту. 

Тоді італійське представництво Управління Верховного комісара ООН у 

справах біженців (УВКБ ООН) наголошувало, що вся Україна – небезпечна 

територія. Тому центральний офіс УВКБ ООН в Женеві категорично не 

рекомендує повернення туди будь-яких осіб до припинення бойових дій. Таку 

позицію підхопили юридичні куратори дітей. 

Частина дітей висловилася за повернення, суд надав дозвіл, і в кінці 

грудня вони залишили Італію. За даними дипломатів, на кінець поточного року 

на півночі Італії залишаються 37 вихованців бердянської школи-інтернату. 36 

із них подали заяви на міжнародний захист, які можуть розглянути не раніше 

березня 2026 року, коли спливе термін їхнього чинного статусу, а саме 

тимчасового захисту для тимчасово переміщених осіб. Дія цієї Директиви 



53 

 

Ради ЄС подовжена саме до 4 березня 2026 року. Консульські посадові особи 

в Мілані мають доступ до дітей. 

На розмову із Радіо Свобода погодився речник італійського 

представництва Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

Філіппо Унґаро. Посадовець сказав, що йому невідомі факти про запити 

італійських кураторів на міжнародний статус українських вихованців. Але 

якщо таким є бажання і право неповнолітніх громадян, заявлене через їхніх 

юридичних представників, то установа бере факт до уваги і не стає на бік тієї 

чи іншої сторони. 

«Звісно, ці діти мають право повернутися у свою країну. Головне, що 

рішення, які ухвалюються, мають гарантувати найвищий інтерес дитини. Я 

чув, що деякі місця проживання дітей після їхнього повернення не 

повідомляли італійській стороні. Вважаю, що серед місцевих спільнот 

присутнє просто щире людське переживання за дітей, з якими встановили 

міцний емоційний зв’язок, адже Україна все ще перебуває під воєнною 

атакою. Не думаю, що є якісь недобрі наміри. Це питання набуло дивної 

динаміки. Необхідно дійсно робити все для того, щоб забезпечити найвищий 

інтерес дітей як з одного боку, так і з іншого. Але скажу відверто, бачу, що 

немає такого бажання», – зазначив Філіппо Унґаро. 

Варіанти дій 

На урядовому рівні Міністерство юстиції Італії провадить 

роз’яснювальну роботу, інформуючи суди у справах неповнолітніх про норми 

національного й міжнародного законодавства щодо юридичного статусу дітей, 

евакуйованих з України. Але водночас в уряді наголошують, що судова 

система є незалежною гілкою влади, а це унеможливлює будь-який вплив на 

неї з боку інших органів. 

«Тимчасові італійські опікуни, які, судячи з усього, не зацікавлені у 

поверненні дітей в Україну, використовують цю незалежність для 

відстоювання своїх позицій у судах», – мовиться у повідомленні Генерального 

консульства України в Неаполі. 

Проблематичне питання порушувалося під час зустрічей президента 

Володимира Зеленського з прем’єркою Джорджею Мелоні. Йшлося про це і в 

перебігу інших двосторонніх переговорів. 

Нещодавно уряд України направив до уряду Італії звернення щодо 

недопущення порушення прав та інтересів тимчасово переміщених дітей-

громадян України. 

У документі наголошують: 

 запобігати проведенню кампаній з боку окремих італійських громад, 

які покликані спонукати дітей відмовлятися від повернення в 

Україну; 

 сприяти припиненню розгляду справ про надання міжнародного 

захисту вихованцям бердянської школи-інтернату; 
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 вжити заходів для скасування рішень про надання міжнародного 

захисту центру «Смарагдове місто» Донецької області та 

Чинадіївського дитбудинку Закарпатської області; 

 сприяти поверненню в Україну вихованців закладів, стосовно яких 

ухвалене відповідне рішення української сторони. 

Наразі Радіо Свобода не вдалося з’ясувати, чи отримало звернення 

профільне міністерство в Італії із Києва і яке саме це могло бути відомство. У 

пресслужбі італійського уряду зазначили, що вони не в курсі «таких 

надзвичайно делікатних питань». 

Тим часом українські дипломати окреслюють два можливих варіанти 

розв’язання ситуації. Перший – давно обговорюване, але досі залишається 

поза увагою італійської сторони – підписання двосторонньої Угоди про 

порядок приїзду, перебування і повернення дітей-сиріт та позбавлених 

батьківського піклування. Другий – дорожчий і триваліший у часі – Київ на 

платній основі наймає адвокатів в Італії й бореться за повернення своїх 

неповнолітніх громадян. Через велику кількість судових кейсів сподіватися на 

ефективну допомогу державних захисників в Італії немає сенсу, кажуть 

дипломати та громадські активісти. 

Стосовно дітей на півдні країни, адвокатка Роза Ло Фаро вважає, що 

відбулося серйозне порушення юридичних норм з боку Італії, тому вбачає 

передумови для можливого звернення до Європейського суду з прав людини. 

І наприкінці – про кілька нюансів. Співрозмовники Радіо Свобода серед 

дипломатичних кіл не під запис згадували про надзусилля Києва, міжнародної 

спільноти та широку медійну кампанію довкола повернення додому 

депортованих Росією українських дітей. Звичайно, це дві різні історії, оскільки 

саме Україна відправила дітей-сиріт до Італії для тимчасової евакуації. Однак, 

зазначають, слід запобігти ризикам політичних спекуляцій, щоб уникнути 

подібності між двома випадками хоча би з точки зору мотивацій рішень 

російської та італійської влади: мовляв, країна-агресорка не відпускає дітей, 

бо, зокрема вважає, що Україна не здатна захистити своїх громадян. 

Ще серед деяких членів української спільноти в Італії виникають 

питання морального характеру: чи так уже треба домагатися вивезення цих 

малолітніх в Україну, коли завершення війни не видно? У цьому аспекті 

українська держава дотримується міжнародних механізмів та правомірно 

відстоює захист прав своїх неповнолітніх громадян та відновлення контактів 

із ними. 
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03.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/yak-viyna-zminyla-demohrafiyu-i-

ekonomiku-zakarpattya/33262403.html 

Найбезпечніший регіон: як війна змінила демографію і економіку 

Закарпаття 

Яким був 2024-й рік для Закарпаття? Чим ситуація у регіоні 

відрізняється від більшості областей України? 

Третій рік війни видався на Закарпатті менш яскравим за попередні. Вже 

не було ажіотажу перших місяців російської агресії, коли у найзахіднішу 

область прибуло півмільйона біженців. Не траплялося, на щастя, й таких 

резонансних трагічних подій, як підрив гранат на сесії сільської ради у 

Керецьках чи руйнування надважливого моста через Тересву на трасі Рахів-

Мукачеве через значно перевищену вагу вантажівки. 

Цього року все було ззовні спокійніше, хоча внутрішньо стиснутіше. Як 

у туманний тихий ранок, який невідомо, що провістить. 

Ракети частіше перелітають через перевал 

На відміну від попередніх років російські ракети стали частіше 

перелітати за перевал, хоча досі це все ще поокремі випадки. Але вже 

відбулося їхнє збиття біля Мукачева та падіння у високих горах. 

Уламки збитих ракет впали в лісі неподалік Павшина на Мукачівщині та 

Чорної Тиси на Рахівщині, а БпЛА – біля Верхньої Грабівниці на 

Мукачівщині. Тож навіть Угорщина згадала за власне ППО. 

Певна річ, що третій рік війни всіх добряче виснажив. Якщо перший рік 

ми закінчували з оптимізмом, другий вийшов – розполовиненим, то в третьому 

– відступаємо і просвітку наразі не видно. 

Цей загальний настрій накладається на все. Тож бучних акцій чи 

урочистостей ніхто не влаштовує. Але життя в найглибшому тилу триває далі 

поміж виттям сирен та майже щоденним похованням загиблих героїв. 

Діти народжуються, відкриваються книгарні, відбуваються театральні і 

кіно- фестивалі, а в Ужгороді з’явилася алея пальм. 

Політичні струси 

Траплялися, ясна річ, й резонансні політичні події. 

Як-от, зняття Хустського міського голови Володимира Кащука, в якого 

була одна з найвищих зарплат серед мерів України. Зрештою, депутати міської 

ради не витримали й оголосили йому недовіру. 

Лихоманило також владу й на Мукачівщині. Там у кримінальну справу 

вплуталися одразу два чиновники: міський голова Мукачева Андрій Балога та 

очільник Мукачівської районної ради Михайло Ланьо. Їх обвинувачують у 

продажу міської ділянки за значно заниженою ціною. 

Мера Мукачева Андрія Балогу затримала СБУ. 
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Для Мукачева, де команда Віктора Балоги урядує вже чверть століття, 

це неймовірне потрясіння. Дехто бачить у цій справі зручний спосіб усунути 

давніх опонентів. Таким чином область набуде більш однорідної політичної 

палітри. 

Це важливо з огляду на можливі вибори, про які цього року шепотілися 

по кутках, очікуючи на диво від нового американського президента Дональда 

Трампа, який пообіцяв швидкий мир. У будь-якому разі важковаговики 

тутешньої політичної сцени, неодноразові нардепи – Балога і Ланьо – після 

цьогорічного скандалу почуватимуться ослабленими. 

17 березня на 74-році життя помер і двічі «губернатор» Закарпаття 

Геннадій Москаль – людина неординарна і діяльна, яка вписала свою яскраву 

сторінку в новітню історію краю. 

Головним призначенням 2024 року стало підвищення голови 

Закарпатської військової адміністрації Віктора Микити до заступника 

керівника офісу президента. Такий злет показує, що в столиці цінують 

здібності цього полковника СБУ. На Закарпаття він був призначений перед 

війною, і три роки доволі впевнено керував тиловим краєм, зумівши не 

втрапити в гучні скандали. 

З його рекомендації новим «губернатором» став його перший заступник 

Мирослав Білецький, який мав можливість тісніше поспілкуватися з 

президентом України під час дводенного візиту Володимира Зеленського на 

Закарпаття наприкінці жовтня 2024 року. 

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки в 

Закарпатську область провів координаційну нараду щодо економічної, 

соціальної та безпекової ситуації в регіоні, 2 серпня 2023 року 

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки в 

Закарпатську область провів координаційну нараду щодо економічної, 

соціальної та безпекової ситуації в регіоні, 2 серпня 2023 року 

Демографія змінюється 

Війна, як не парадоксально, подарувала Закарпаттю шанс суттєво 

оновитися. 

Так, за даними нового начальника Закарпатської ОВА, з області виїхало 

близько 300 тисяч осіб (кожен четвертий мешканець краю). Чимало чоловіків-

заробітчан на початок війни традиційно перебувало за межами України. 

Натомість на Закарпаття приїхало 350 тисяч осіб з інших українських 

регіонів. (Зареєстрованих вимушено переміщених осіб до 130 тисяч). 

Таким чином області вдалося зберегти довоєнну кількість мешканців. 

Хоча, ясна річ, структура населення інакша, бо замість вибулого 

працездатного – приїхало більше дітей, пенсіонерів та немічних. 

Демографічні зміни торкнулися і національних меншин. Як повідомив 

начальник управління національностей та релігії ОВА Олександр Лях, 

кількість угорців в краї нині може складати половину порівняно з переписом 

2001 року, коли їх було 152 тисячі. Сьогодні їхню кількість оцінюють в 70-80 

тисяч осіб. Угорці на Закарпатті: «У нашому селі було перше хрещення за три 
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роки війни, діти не народжуються». Подібна ситуація із румунами, які також 

масово скористалася своїм другим громадянством для еміграції. 

Звичайно, велика частина закарпатців по війні повернеться додому, але 

далеко не всі. Тож область зазнає помітних демографічних змін. Однак у даний 

час переїзд жителів з інших регіонів певною мірою заповнює прогалини, що 

утворилися. 

Міграційні процеси відбилися і на економіці краю. 

Поїзд під назвою «Потяг до Перемоги» на залізничному вокзалі в 

Ужгороду, 24 серпня 2022 року. «Укрзалізниця» присвятила цей потяг 

тимчасово окупованим територіям України і подвигам українців у війні з 

Росією 

Феномен економічного зростання посеред війни 

На Закарпаття переїхало близько 300 підприємств, які поступово стають 

на ноги й інвестували в область вже 1 мільярд євро. (Це до 40% усіх 

релокованих підприємств України). 

Створено понад 6 тисяч нових робочих місць. 

За словами голови обласної ради Романа Сарая, змінилася структура 

обласного бюджету. 

Закарпаття поступово злазить із «голки» державних дотацій. Внаслідок 

збільшення надходжень від податків, дотаційність гірського краю зменшилася 

за три роки з 60% до 25%. А в 2025 році очікується і вихід на самоокупність. 

Лише в 2024 році удвічі збільшилася кількість індустріальних парків, 

яких вже загалом десять. 

Планують збудувати в області й п’ять сміттєпереробних заводів, перший 

з яких вже незабаром запустять. 

Цілком новий напрям – створення альтернативних джерел 

енергозабезпечення. 

За кількістю сонячних електростанцій Закарпаття серед перших в 

Україні. Такі СЕС вже мають понад 5 тисяч домогосподарств. Запрацювали в 

області і перші вітрові електростанції. Загалом Закарпаття нині виробляє через 

відновлювані джерела понад 300 мегават електроенергії. 

Зміни у церковному житті 

Знакові події трапилися і в церковному житті краю. Вперше до області 

завітав предстоятель Православної Церкви України митрополит Єпіфаній. Під 

час його візиту відбулося освячення собору ПЦУ в Хусті, який будували 9 

років. 

Ухвалення Верховною Радою закону про заборону діяльності релігійних 

організацій, пов’язаних із Росію, поставила у підвішений стан громади 

Української православної церкви Московського патріархату, яких в області є 

найбільше, але вони не перевищують 50% від загальної кількості релігійних 

спільнот. 

Натомість Мукачівська греко-католицька єпархія влітку отримала 

єпарха в особі нововисвяченого єпископа Теодора Мацапули. Після чотирьох 

років невизначеності є сподівання, що греко-католики області нарешті 
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перепочинуть від взаємопоборювань, викликаних ідеологічним 

протистоянням та переходом на новий церковний календар. 

Цьогоріч Ужгород також став місцем двох зустрічей керівника 

українського уряду Дениса Шмигаля зі словацьким прем’єром Робертом Фіцо, 

який у проміжках між ними пережив атентант, в якому дивом вижив після 

п’ятьох кульових влучань. 

Міжурядові консультації урядів України та Словаччини очолили 

прем'єр-міністр України Денис Шмигаль та його колега словацький прем'єр 

Роберт Фіцо, Ужгород, 7 жовтня 2024 року 

Міжурядові консультації урядів України та Словаччини очолили 

прем'єр-міністр України Денис Шмигаль та його колега словацький прем'єр 

Роберт Фіцо, Ужгород, 7 жовтня 2024 року 

Візит словацького лідера до Путіна наприкінці року ще раз підкреслив, 

до лідерів якої формації тяжіє Фіцо, якого вдома критикує інтелігенція та 

студентство за авторитарні методи. 

Так само у 2024 році відбувся офіційний візит до України й прем’єр-

міністра Угорщини Віктора Орбана, який побував у Києві вперше за час війни 

і навіть спробував зіграти роль миротворця, відвідавши і Москву, і Пекін. 

Щоправда, без видимого успіху. 

Із цими двома сусідами Україна нині має найбільше труднощів в ЄС. 

Але, якщо хочемо, щоб нас поважали, мусимо відстоювати і власні інтереси. 

Олександр Гаврош – письменник, журналіст. 

 

*** 

 

31.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116956-u-rubizhanskij-mva-rozpovili-pro-

virishennja-zhitlovix-pitan-pereselentsiv 

У Рубіжанській МВА розповіли про вирішення житлових питань 

переселенців 

Рубіжанська громада – одна з найбільш постраждалих на Луганщині. 

Рубіжани, які виїхали на вільну територію України, стикаються з проблемами 

житла. 

Як вирішуються ці питання, розповів Андрій Юрченко, начальник 

Рубіжанської міської військової адміністрації. 

Компенсація за житло 

Так, завдяки ухваленому Закону №11161 вдалося спростити процедуру 

компенсації. Її зможе отримати кожен, попри те, чи то зруйноване майно, чи 

вціліле. Відтепер воно прирівняне до знищеного. 

Це надважливо для жителів Луганщини, де доступ до багатьох домівок 

залишається неможливим. 
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Однак, за словами Юрченка, проблемним залишається 1% внесок до 

Пенсійного фонду, який не всі переселенці можуть сплатити, і це питання 

потребує додаткового врегулювання. 

"Кабмін має напрацювати відповідні підзаконні нормативно-правові 

акти, а також разом із міжнародними партнерами забезпечити чітку 

координацію щодо пошуку необхідних ресурсів для подальшої реалізації 

зазначеного Закону", – йдеться в повідомленні. 

єОселя 

Наразі лише близько 300 переселенців змогли скористатися кредитами 

за цією програмою через високий розмір першого внеску (20%). 

Планується зменшити цей поріг, щоб зробити програму доступнішою 

для більшої кількості людей. 

Інвентаризація житла 

Ухвалено Закон №11281 про всеукраїнську інвентаризацію житла, 

придатного для проживання ВПО. На основі цих даних буде створено 

інтерактивну мапу, яка дозволить громадам показати кількість обʼєктів, 

можливих для проживання, міжнародним інвесторам задля інвестування, а 

переселенцям – отримувати житло. 

"Усі громади мають відповідні приміщення та можуть залучати до цього 

процесу інвентаризації окуповані громади, а також передавати приміщення в 

комунальну власність цим громадам, щоб ми могли використовувати кошти, 

відновлювати та надавати житло нашим людям", – зазначив очільник 

Рубіжанської МВА. 

Спрощений порядок реєстрації прав власності 

Народний депутат, Голова Тимчасової спеціальної комісії Верховної 

Ради України з питань захисту прав ВПО Павло Фролов розповів, що наразі на 

розгляді знаходиться законопроєкт №11440, ухвалений у першому читанні, 

щодо спрощеного адміністративного порядку реєстрації прав власності. 

Якщо у ВПО є оригінали документів, можна буде звернутися до 

державного реєстратора, щоб внести дані до реєстру речових прав, а отже 

довідка БТІ відтепер буде не потрібна. Стосовно тих громадян, які не мають 

документів, напрацьовуються важливі зміни щодо спрощеного судового 

порядку відновлення документів та фіксації права власності на нерухомість. 

 

*** 

 

01.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116970-tsk-iz-zaxistu-vpo-viznachila-kljuchovi-

prioriteti-roboti-na-2025-rik 

ТСК із захисту ВПО визначила ключові пріоритети роботи на 2025 

рік 

Парламентська Тимчасова спеціальна комісія із захисту прав 

внутрішньо переміщених осіб затвердила план діяльності на 2025 рік. 
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Про це повідомив очільник комісії та народний депутат Павло Фролов. 

Основні напрями роботи будуть зосереджені на вирішенні фінансових, 

житлових та соціальних потреб переселенців. 

Фінансова допомога ВПО 

Комісія планує збільшити кількість осіб, які отримують допомогу на 

проживання, впровадити прозорі та справедливі критерії для нарахування 

виплат, а також забезпечити їх продовження до завершення воєнного стану або 

до повної інтеграції ВПО у нові громади. 

Компенсації за зруйноване житло 

Одним із пріоритетів стане розширення механізму компенсацій за 

пошкоджене та знищене житло, включаючи нерухомість, втраченою на 

окупованих територіях, починаючи з 2014 року. 

Доступне житло 

ТСК планує забезпечення ВПО житлом, придатним для проживання, а 

також вдосконалення програм пільгового кредитування, іпотеки та інших 

фінансових механізмів для розв'язання житлових проблем. 

Окрім цього, Комісія продовжить активний діалог із міжнародними 

організаціями, спрямований на залучення додаткової фінансової та 

гуманітарної підтримки. 

 

*** 

 

04.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117008-xarkiv-tse-ixnij-dim-stalo-vidomo-skilki-

pereselentsiv-nini-meshkae-v-misti 

“Харків — це їхній дім”: стало відомо, скільки переселенців нині 

мешкає в місті 

Станом на січень 2025 року у Харкові проживає 203 тисячі внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це повідомила Харківська міська рада. 

За наявною інформацією, сьогодні в місті-мільйоннику зареєстровано 

203 тисячі переселенців. 

Згідно з даними Інтегрованої системи обліку інформації про ВПО, 

майже 191 тисяча осіб (переважно з Харківської та Донецької областей) 

відповідний статус отримали після 24 лютого 2022 року.  

Серед ВПО, які мешкають у Харкові, — понад 12,1 тисяч осіб з 

інвалідністю, майже 27,3 тисяч дітей та 55,2 тисяч пенсіонерів. Допомогу на 

проживання отримують 50,1 тисяч родин. 

За словами міського голови Ігоря Терехова, Харків готовий і надалі 

приймати українців із прифронтових територій. 

“Ми прийняли понад 7 тисяч людей із Куп’янського району. Місто 

забезпечує їхнє розміщення в гуртожитках. Це наші люди й ми 
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продовжуватимемо про них піклуватися. Вони мають розуміти, що 

український Харків — це їхній дім”, — йдеться в повідомленні посадовця. 

 

*** 

 

04.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117016-u-2025-rotsi-prodovzhat-viplati-ta-

zaprovadjat-novi-programi-dlja-vpo 

У 2025 році в Україні продовжать виплати та запровадять нові 

програми для ВПО 

У 2025 році в Україні продовжуватимуть діяти чинні програми 

підтримки ВПО, а також запроваджуватимуться нові ініціативи. 

Про це повідомив очільник ТСК з питань ВПО Павло Фролов. 

Щомісячна допомога на проживання. Виплати у розмірі 2000 та 3000 

грн збережені для вразливих категорій громадян до серпня 2025 року. 

Субсидія на оренду житла. Родини, які витрачають на оренду понад 20% 

свого сукупного доходу, матимуть право на державну підтримку. 

Компенсації за зруйноване чи пошкоджене житло. Завдяки 

прийняттю нового закону програму «єВідновлення» поширено на окуповані 

території. Після набрання чинності ВПО зможуть подавати заявки на 

компенсацію. 

Центри життєстійкості. В 23 областях діють 200 безбар’єрних центрів, 

які надають психологічну допомогу, соціальні консультації та організовують 

тренінги для покращення ментального здоров’я. 

Підтримане проживання для ВПО. Люди похилого віку та особи з 

інвалідністю можуть отримувати до 16 185 грн за стаціонарний догляд або 9 

945 грн за підтримане проживання. 

Інформаційна система доступного житла. Інтерактивна карта 

доступних житлових об’єктів стане доступною орієнтовно влітку 2025 року 

після завершення інвентаризації житла по всій Україні. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kyiv/915153-u-bilij-cerkvi-vidkrili-centr-pidtrimki-

vimusenih-pereselenciv/ 

У Білій Церкві відкрили Центр підтримки вимушених переселенців 

У Білій Церкві на Київщині відкрили Центр для вимушено переміщених 

осіб. 

Про це повідомляє Київська ОВА. 
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Центр надаватиме всебічну підтримку переселенцям: тут можна 

зареєструватися, отримати довідку про взяття на облік, подати заяву на 

допомогу на проживання або проконсультуватись щодо нарахування виплат. 

"Також в центрі переселенці зможуть знайти нові можливості для 

соціалізації, обміну досвідом та налагодження контактів", — йдеться в 

повідомленні. 

Простір знаходиться у Білій Церкві на проспекті Незалежності, 34. 

Що відомо про допомогу переселенцям на Київщині 

Восени минулого року на Київщині проводили Всеукраїнську 

інформаційну кампанію "Робота для ВПО: ти потрібен!". Людям, які переїхали 

на нове місце через війну, розказували про вакансії, державні програми для 

розвитку бізнесу чи навчання з допомогою ваучера. Уся інформація для 

працевлаштування ВПО також зібрана на порталі Державної служби 

зайнятості. 

У вересні 2024 року на Київщині 62 переселенцям затвердили 

мікрогранти для старту або розвитку власного бізнесу. Їхня загальна сума 

становить 15 мільйонів гривень. 

Благодійний фонд "Життєлюб" надає житло переселенцям у 

Білоцерківському районі Київщини за умови, що ВПО працевлаштуються в 

місцевих громадах. Зокрема, шукають лікарів, освітян, бухгалтерів і 

соціальних працівників, які погодяться відпрацювати на новому місці 10 років. 

Київщина прийняла понад 334 тисячі переселенців, з яких майже 600 з 

особливими потребами. Агентство ООН у справах біженців започаткувала 

спеціальну програму для вимушено переміщених осіб в Україні, яка зокрема 

допоможе покрити їхні основні потреби в оренді житла, їжі та предметах 

гігієни. 

Також УВКБ ООН опікується відновленням будинків у Макарівській та 

Бородянській громадах Київської області, які були пошкоджені під час 

бойових дій. 

На Київщині діє благодійна програма — житло для внутрішньо 

переміщених осіб. Це комплекс індивідуальних та багатоквартирних 

житлових будинків. "Містечка Хансена" — це житло для родин, які втратили 

домівку через російське вторгнення. Оселі надають у безкоштовне 

користування до 5 років. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/ternopil/917261-tepla-zima-na-ternopilsini-14-tisac-

ludej-otrimali-odnorazovu-grosovu-dopomogu/ 

"Тепла зима": на Тернопільщині 14 тисяч людей отримали 

одноразову грошову допомогу 
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На Тернопільщині понад 14 тисяч людей отримали по 6 500 гривень 

одноразової допомоги від програми "Тепла зима". Така одноразова допомога 

розрахована на дітей з малозабезпечених сімей, дітей-переселенців та людей з 

інвалідністю першої групи з числа переселенців. 

Про це Суспільному повідомили у пресслужбі Тернопільської військової 

адміністрації. 

Загальна сума виплат в області становитиме понад 93 мільйони гривень. 

На сайті Міністерства соціальної політики повідомили, що гроші спрямовані 

на підтримку родин у зимовий період, щоб батьки могли придбати дітям 

теплий одяг і взуття. Допомога автоматично надійшла на рахунки отримувачів 

до кінця грудня 2024. 

Зокрема, допомогу в Тернопільській області вже отримали: 

 Діти з малозабезпечених сімей: 4 706 отримувачів на 10 145 дітей — 

65 мільйонів 943 тисяч гривень. 

 Діти з числа ВПО: 3280 отримувачів на 4050 дітей — 26 мільйонів 

325 тисяч гривень. 

 Інваліди І групи з числа ВПО: 153 особи — 994 тисяч 500 гривень. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/donbas/917513-povidomlenna-pro-zrujnovane-na-

lugansini-zitlo-comu-majze-90-zvernen-vid-ziteliv-siverskodoneckogo-rajonu/ 

Повідомлення про зруйноване на Луганщині житло: чому майже 90% 

звернень від жителів Сіверськодонецького району 

Власники нерухомості з Луганщини подали 48 611 інформаційних 

повідомлень про пошкоджене та зруйноване росіянами житло. Переважна 

більшість надійшли від жителів міст та сіл Сіверськодонецького району. 

Такі дані у Telegram оприлюднив начальник Луганської ОВА Артем 

Лисогор. 

За його даними, жителі Сіверськодонецького району подали 43 597 

повідомлень, це понад 89 % від загальної кількості. 

Наразі зі всіх повідомлень, військові адміністрації опрацювали 46 422, 

близько 12 100 "відсіяли" через некоректні дані. 

Інші 34 316 тисяч вже прив’язані до Державного реєстру як майно, 

пошкоджене та знищене внаслідок бойових дій, терористичних актів, 

диверсій, спричинених військовою агресією РФ. 

Таку велику кількість повідомлень саме з Сіверськодонецького району 

Артем Лисогор пояснює не лише активністю жителів. Саме ця територія 

зазнала найбільших руйнувань, уточнив він. 

"Найбільше ця громада постраждала. Ми же пам’ятаємо, деякі села 

просто стерті з лиця землі. Саме цей район отримав найбільші ушкодження", 

— сказав Лисогор в етері "Суспільне. Студія". 
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Він уточнив, що наразі влада зібрала інформацію, далі, аби люди 

отримали компенсації, мають почати діяти державні законодавчі акти. 

Нагадаємо, ВР ухвалила закон №11161, який затверджує механізм 

отримання компенсації за знищене чи пошкоджене майно на територіях, де 

ведуться активні бойові дії або, які тимчасово окуповані Російською 

Федерацією. 30 грудня 2024 року він був направлений на підпис президенту 

України. 

Як пояснювала у коментарі Суспільне Донбас юристка "Донбас SOS" 

Богдана Гончар, остаточно механізм виплати компенсацій за таке житло, що 

лишилось в окупації не затверджений. Наразі з документу відомо, що він 

стосується виключно тих переселенців, майно яких постраждало після 

повномасштабного вторгнення. 

 

Найголовніша умова для компенсації — проживання в Україні протягом 

останніх двох років перед поданням заяви. 

 

*** 

 

30.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/uryad-chehiyi-prodovzhiv-timchasoviy-zahist-

1735568777.html 

У Чехії продовжать тимчасовий захист для українських біженців: 

що зміниться 

У Чехії ухвалили закон Lex Ukraine VII, який дасть змогу продовжити 

тимчасовий захист для українських біженців, які перебувають у країні. Закон, 

схвалений депутатами, продовжує термін дії захисту на один або два роки. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Novinky.cz. 

Продовження тимчасового захисту для українських біженців 

У Чехії було затверджено законопроєкт Lex Ukraine VII, який дасть 

змогу продовжити тимчасовий захист для біженців з України, які перебувають 

у країні. Закон передбачає продовження поточного захисту, термін якого 

закінчується наприкінці березня 2025 року, на один або два роки. У Чехії зараз 

проживає близько 380 тисяч українських біженців. 

Довгострокове проживання для працевлаштованих біженців 

Одним зі значних нововведень є можливість для біженців, які мають 

стабільну роботу і не отримують соціальної допомоги, претендувати на 

спеціальне довгострокове проживання. Ці біженці зможуть подати заяву на 

постійне місце проживання через п'ять років. 

Нові вимоги для росіян, які бажають отримати чеське громадянство 

Закон вводить вимогу для громадян Росії відмовитися від російського 

громадянства, якщо вони хочуть отримати чеське. Ця поправка викликала 

критику з боку опозиції, яка вважає її дискримінаційною. Незважаючи на 

протести, поправку затвердила коаліція, яка підтримала законопроєкт. 
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Кримінальне переслідування за діяльність в інтересах іноземної 

держави 

Внесено зміни до кримінального законодавства, які запроваджують 

відповідальність за незаконне збирання конфіденційної інформації в інтересах 

іншої країни. Це нововведення спрямоване на посилення безпеки та 

запобігання шпигунській діяльності. Однак опозиція висловила побоювання, 

що воно може обмежити свободу преси та правозахисників. 

Завершення третього читання та очікування набуття законом 

чинності 

Міністр внутрішніх справ Віт Ракушан заявив, що закон набуде чинності 

на початку лютого, після того, як буде обговорено в Сенаті та підписано 

президентом. Він також наголосив на важливості завершення реєстрації 

українських біженців до середини березня. 

Перемир'я в Україні: припинення тимчасового захисту 

Міністр внутрішніх справ зазначив, що якщо в Україні буде оголошено 

перемир'я або завершення війни, тимчасовий захист для біженців 

припиниться. Це рішення буде ухвалено в рамках головування Польщі в ЄС. 

Новий закон також уточнює, що нові біженці будуть змушені проходити 

стандартну процедуру для отримання статусу іноземця, якщо вони приїдуть до 

Чехії після закінчення тимчасового захисту. 

 

*** 

 

31.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/urizannya-viplat-i-vibirkove-nadannya-

zahistu-1735650532.html 

Урізання виплат і вибіркове надання захисту. Що чекає біженців в 

Європі в 2025 році 

Понад 4,2 мільйона українців отримали тимчасовий міжнародний захист 

у країнах Європейського Союзу. Найбільше біженців проживають у 

Німеччині, Польщі та Чехії. З 2025 року низка країн готує зміни у програмах 

допомоги нашим громадянам, а також надання особливого статусу. 

РБК-Україна розповідає про те, які зміни чекають українських біженців 

у 2025 році в Європі. 

Польща 

З 2025 року Польща планує запровадити карту побуту CUKR для 

українців, які мають PESEL UKR, що надає право на легальне перебування у 

країні до 30 вересня 2025 року (станом на зараз) та отримання соціальних 

гарантій. Нова карта CUKR дозволить українцям жити у Польщі протягом 3 

років та легально працювати там. 

CUKR зможуть оформити лише ті українці, які мали статус Pesel UKR 

станом на 4 березня 2024 року і мають його на момент подачі документів. Для 
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реєстрації заявок створять спеціальний онлайн-ресурс, втім дату старту його 

роботи ще не повідомляють. 

У Польщі заявляють, що карта CUKR - це можливість для українців 

перейти зі статусу біженця у статус мігранта, програма орієнтована перш за 

все на те, аби затримати у країні перспективну молодь. Цю карту можна 

назвати аналогом "зеленої карти" у США та "блакитної" у Європі. 

Зазначимо, що після отримання карти CUKR, українці зможуть 

виїжджати з Польщі не більше як на пів року. 

Додамо також, що у Польщі зареєстровано 981 335 біженців з України, 

за даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ 

ООН) станом на кінець жовтня 2024 року. 

Німеччина 

З початку 2025 року Уряд Німеччини знижуватиме на 30% протягом 

трьох місяців виплати за програмою Bürgergeld, якщо біженець відмовиться 

від вигідної вакансії. Стандартна сума допомоги становить 563 євро на місяць 

для самотніх дорослих, 506 євро для однієї особи з подружжя, 471 євро для 

підлітків та 357 євро для дітей. 

На думку німецької влади, урізання виплат має мотивувати біженців 

працевлаштуватись і водночас зменшити навантаження на бюджет. Зараз у 

країні понад 1,1 мільйона наших громадян перебувають під міжнародним 

захистом, із них 700 тисяч - працездатного віку. Влітку 266 тисяч біженців уже 

офіційно працювали. 

Разом із цим у кінці 2024 року в Німеччині низка великих компаній 

оголосила про масові звільнення, тому пріоритети влади можуть змінитися - 

перш за все братимуть на роботу місцевих кваліфікованих працівників, які 

потрапили під скорочення, а вже потім - біженців. 

Зазначимо, що у лютому в Німеччині пройдуть парламентські вибори. 

Експерти заявляють, що нова влада може суттєво урізати допомогу 

українським біженцям, втім поки це лише припущення. 

Чехія 

Чехія продовжила тимчасовий захист для українських біженців ще на 

один або два роки. Відповідний закон Lex Ukraine VII Уряд країни ухвали у 

грудні. Нагадаємо, без цього нововведення українці могли перебувати у Чехії 

до березня 2025 року. Також додамо, що зараз у країні під захистом перебуває 

близько 380 тисяч наших громадян. 

Закон надасть можливість біженцям зі стабільною роботою подавати 

документи на отримання дозволу на постійне місце проживання через п'ять 

років. 

Нововведення почнуть діяти на початку лютого, після того, як 

відбудеться обговорення в Сенаті і закон підпише президент. 

Словаччина 

З 1 березня 2025 року Словаччина змінює умови перебування 

новоприбулих українських біженців. Вони зможуть проживати у спеціальних 
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центрах лише протягом 60 днів (раніше було 120 днів). А виплати на 

проживання з весни надаватимуть лише протягом перших двох місяців. 

Втім, ці нововведення не стосуватимуться незахищених верств 

населення, а саме людей віком від 65 років, дітей до 5 років та одиноких 

опікунів дітей. Вони зможуть отримувати допомогу на попередніх умовах. 

Швейцарія 

У Швейцарії розглядають можливість обмежити надання дозволів S для 

українських біженців, який надає право на міжнародний захист, соціальні 

виплати і офіційне працевлаштування. Його хочуть надавати лише тим, хто 

виїжджає із зони бойових дій або окупованих територій. На початку грудня 

відповідне рішення частково ухвалила Палата представників у Швейцарії, але 

проти нього виступає частина профільного комітету Палати. 

Зазначимо, що у Швейцарії статус S отримали понад 66 тисяч українців, 

станом на кінець літа 2024 року. Разом із тим, з 2022 року країна відхилила 

майже 2 500 заявок на отримання цього дозволу і ще 26 тисяч анулювала. 

Також до лютого 2025 року Уряд країни має підготувати законодавчі 

зміни, які полегшать працевлаштування українських біженців. Зокрема, 

замість дозвільного порядку планують запровадити повідомний. Після 

отримання роботи біженці зможуть змінювати кантон (адміністративну 

одиницю) проживання, але будуть зобов'язані брати участь у соціально-

інтеграційних програмах. 

Нагадаємо, що Швейцарія продовжила дію захисту українських 

біженців до 4 березня 2026 року. 

Велика Британія 

Велика Британія планує продовжити на півтора року термін дії віз для 

українських біженців. Заявки на продовження розпочнуть приймати з 4 лютого 

2025 року, їх мають розглянути впродовж 8 тижнів. Важливо, що у цей період 

біженцям не можна виїжджати за межі країни. 

Зазначимо, що у Великій Британії іноземці можуть подати документи на 

постійне проживання після 10 років перебування у країні. При цьому, у цей 

період не зараховується термін у статусі біженця. 

Додамо, що Об'єднане королівство прихистимо понад 200 тисяч 

українців, які тікали від війни. 

Ірландія 

З березня 2025 року Ірландія планує обмежити кількість біженців, які 

користуються безкоштовним житлом. З державного житла перш за все 

виселять тих українців, які прожили в ньому найдовше. 

Також можуть запровадити обмеження у соціальній допомозі для тих 

біженців, чий дохід перевищує встановлений рівень. Таким чином Уряд 

планує скоротити витрати з бюджету. Нововведення не стосуватимуться 

людей з особливо вразливих верств населення - пенсіонерів, дітей та осіб з 

інвалідністю. Зазначимо, що ці ініціативи ще обговорюються. 
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Нагадаємо, що з літа 2024 року в Ірландії закрили майже 190 центрів 

розміщення українців, а також влада обмежила термін безкоштовного 

проживання до 90 днів для новоприбулих біженців. 

Програма України щодо повернення біженців додому 

На початку 2025 року українська влада хоче розпочати реалізацію 

програми з повернення біженців додому. Для цього мають створити всі 

необхідні економічні, соціальні стимули, зокрема залучати наших громадян до 

роботи на оборонних підприємствах. Втім, поки деталей програми не 

розкривають. 

За словами прем'єр-міністра Дениса Шмигаля, "пілотний проект" має 

розпочатися з Німеччини, оскільки вже ведуться відповідні переговори з 

Урядом цієї країни. 

При цьому старший науковий співробітник Інституту демографії та 

соціальних досліджень імені М.В. Птухи, кандидат економічних наук Олексій 

Позняк вважає, що "ніякого примусового повернення біженців додому не 

може бути". 

Додамо також, що через воєнні дії з України виїхали понад 5 мільйонів 

людей, за оптимістичними прогнозами демографів після війни додому 

повернеться не більш як половина. 

Під час підготовки матеріалу використали: Heybus.com.ua, Swissinfo, 

Seco.admin.ch, oko.press, The Irish Times, GOV.UK, Bundesministerium des 

Innern und für Heimat, Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців. 

 

*** 

 

31.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/dopomoga-pereselentsiv-vid-oon-hto-mozhe-

1735657682.html 

Допомога для переселенців від ООН: хто може отримати у 2025 році 

Українці, які постраждали внаслідок війни, можуть отримати допомогу 

від Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН). Зокрема, йдеться про 

грошову допомогу. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на пресслужбу ООН. 

На виплати можуть розраховувати ВПО протягом шести місяців з 

моменту переміщення, люди, що повернулись в Україну після вимушеного 

переміщення до іншої країни через військові дії, та люди, що повернулись до 

своїх місць постійного проживання після вимушеного переміщення до іншої 

області через військові дії від 24 лютого 2022 року. 

Проте не всі особи з вище названих категорій можуть отримати 

допомогу від ООН. 
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Головні критерії: 

 родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним 

або більше дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку (55 

років і старше); 

 або/та родина, яку очолює одна самотня / кілька самотніх осіб 

похилого віку (55 років і старше) або особа похилого віку з однією 

дитиною чи кількома дітьми віком до 18 років; 

 або/та родина з однією або кількома особами з особливими 

потребами (інвалідність, хронічні захворювання, т.п.); 

 не отримували грошову допомогу від УВКБ ООН чи інших 

організацій. 

Також переселенці повинні відповідати соціально-економічним 

критеріям та мати місячний дохід менше 5400 гривень на одного члена родини. 

Розмір допомоги базується на сумі мінімального споживчого кошика та 

покриває тримісячний період. ВПО можуть отримувати 3600 гривень для 

кожного члена домогосподарства. 

 

*** 

 

02.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/uryad-zminiv-poryadok-viplat-kompensatsiyi-

1735816285.html 

Уряд змінив порядок виплат компенсації за розміщення переселенців 

Кабінет міністрів затвердив Порядок компенсації витрат за тимчасове 

розміщення (перебування) внутрішньо переміщених осіб. Сума становитиме 

450 гривень на місяць. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на постанову від 31 

грудня 2024 р. № 1544. 

Компенсація надається фізичним особам - громадянам України, які є 

власниками житла і безоплатно розміщують ВПО, крім осіб, з якими вони 

пов’язані родинними відносинами першого ступеня споріднення (батьки, 

чоловік або дружина, діти, зокрема усиновлені), для покриття витрат, 

пов’язаних з безоплатним розміщенням ВПО. 

Сума компенсації розраховується органами Пенсійного фонду України 

щомісяця і становить 450 гривень за кожну людину в місяць. 

Порядок визначає механізм компенсації витрат, що пов’язані з 

безоплатним тимчасовим розміщенням (перебуванням) внутрішньо 

переміщених осіб : 

 які перемістилися з територій, включених до переліку територій, на 

яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих 

Російською Федерацією, і не мають власного житлового приміщення 

загальною площею більше ніж 13,65 кв. метра на кожну особу із 
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складу домогосподарства, розташованого на території, не включеній 

до переліку територій бойових дій. 

 в яких житлове приміщення незалежно від розміру загальної площі 

знищено або пошкоджено (до ступеня, непридатного для 

проживання). 

Компенсація не надається особам за розміщення внутрішньо 

переміщених осіб, які одержують субсидію на оплату вартості або частини 

вартості найму (оренди) житлового приміщення. 

Починаючи з 1 березня 2025 року компенсація на кожну окрему 

внутрішньо переміщену особу також не призначається (не виплачується) або 

її виплата припиняється, якщо: 

1) установлено факт родинних зв’язків з внутрішньо переміщеною 

особою/особами, які були розміщені ними в житловому приміщенні; 

2) установлено факт перебування за кордоном внутрішньо переміщеної 

особи більше ніж 30 календарних днів підряд на дату проведення 

перевірки права на отримання компенсації; 

3) Пенсійним фондом України отримано від Нацсоцслужби інформацію 

про непроживання понад місяць осіб у житловому приміщенні, за 

адресою якого надається компенсація; 

4) за результатами перевірки встановлено факт наведення у заяві або 

повідомленні недостовірної інформації. 

Починаючи з 1 березня 2025 року компенсація призначається на шість 

місяців за новими зверненнями щодо розміщення внутрішньо переміщених 

осіб, за яких вперше виплачуватиметься компенсація. Виплата компенсації на 

другий шестимісячний період продовжується ПФУ автоматично після 

перевірки відповідного права таких внутрішньо переміщених осіб на надання 

компенсації за них. 

Починаючи з 1 березня 2025 року під час розгляду нових звернень за 

призначенням компенсації компенсація також не призначається на ВПО, якщо 

протягом трьох місяців перед зверненням установлено, що внутрішньо 

переміщеною особою здійснено купівлю, одержано безоплатно чи придбано 

на пільгових умовах через органи соціального захисту населення/одержані 

через благодійні організації, у тому числі за рахунок міжнародної грошової 

допомоги, кімнату в будинку, кімнату в гуртожитку, квартиру (будинок) (крім 

житла, розташованого на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії. 

 

*** 

 

03.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/shulyak-nazvala-prioritetni-zavdannya-

vidnovlennya-1735905888.html 

Шуляк назвала пріоритетні завдання відновлення житлової сфери у 

2025 році 
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У минулому році парламент зміг створити законодавче підґрунтя для 

реформування житлової політики, засад, на яких відбуватиметься відновлення 

України, а також домогтися важливих змін в роботі програми компенсацій за 

знищене і пошкоджене житло "єВідновлення". 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк. 

Втім подальше розширення програми і ухвалення вищезгаданих 

законопроєктів мають відбутися вже у 2025 році. 

За її словами, у 2024 році парламент розпочав низку законодавчих 

активностей, направлених на реформування житлової політики і відновлення 

України. Йдеться про законопроекти "Про основні засади житлової політики" 

та "Про основні засади відновлення". Втім, їх не вдалося зареєструвати у 

поточному році. 

"Обидва законопроєкти надважливі для України зараз. По-перше, 

реформування сфери житла, оскільки вона десятиліттями жила за правилами 

ще Радянського Союзу і давно не вирішувала житлове питання українців. По-

друге - відновлення України. Для того, щоб воно відбувалося якісно, потрібен 

закон, який враховуватиме всі виклики ефективного відновлення. Ці два 

документи пройшли масштабні публічні консультації, в ході яких нам вдалося 

отримати конструктивний фідбек від громадськості і експертів щодо того, як 

їх слід доопрацювати. Однак, документи забуксували на стадії реєстрації", - 

повідомила Шуляк. 

Вона додала, що протягом минулого року суттєві зміни відбулися і з 

програмою "єВідновлення". Так, вдалося ухвалити законопроєкт №11440 

щодо механізму реєстрації права власності на нерухоме майно без доступу до 

бюро технічної інвентаризації (БТІ), якщо майно не було внесено до 

Державного реєстру речових прав (ДРРП). Цей законопроєкт значно спрощує 

доступ до програми "єВідновлення" у випадках, коли втрачено не лише житло, 

але й паперові документи, а БТІ знищено чи перебуває в окупації. 

Також парламент підтримав законопроєкт №11028, який забезпечить 

більше справедливості для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Він 

передбачає пріоритетне право на отримання компенсації за знищені об’єкти 

нерухомого майна за програмою "єВідновлення" для певних категорій ВПО. 

Крім цього, до програми "єВідновлення" додали можливості програми 

пільгової іпотеки "єОселя" - сертифікат за компенсаційною програмою 

дозволили використовувати як перший внесок за іпотекою в програмі 

"єОселя". 

"Все це дуже позитивно позначилося на ефективності і показниках 

"єВідновлення". Так, станом на кінець 2024 року майже 80 тисяч сімей 

отримали компенсації на ремонти власних домівок на загальну суму біля 8,5 

млрд грн. Видано біля 13 тисяч сертифікатів на купівлю нових домівок, з яких 

5 тисяч реалізовано на 9 млрд грн. Звісно, ми мріяли, що програма за рік 
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охопить щонайменше 1 млн українців та фінансування загальмувало. Вірю, що 

ненадовго", - переконана Олена Шуляк. 

Втім, за її словами, програму у минулому році так і не вдалося 

розширити для громадян, чиї зруйноване житло розташоване на ТОТ - рішення 

щодо цього все ще очікується від уряду. 

Серед інших завдань, які перейшли на 2025 рік - зміни у програмі 

"єОселя". У минулому році вдалося скасували норму, за якою ВПО, що хочуть 

придбати житло за її допомогою, можуть обрати нерухомість, яка не старша за 

3 роки. Це суттєво обмежувало можливості таких громадян, оскільки, 

наприклад, у регіонах нове житло будується не часто. Тому, норму щодо віку 

житла вдалося скасувати - тепер переселенці можуть купувати і більш старше 

житло - віком до 10 років. 

Втім, у нинішньому році потрібно реалізувати подальші зміни умов 

програми. Зокрема, потрібно змінити розмір першого внеску для ВПО з 20% 

до 15%, а також відсоткову ставку - з 7% до 3%. 

"Протягом минулого року ми стукали у всі двері, щоб привернути увагу 

та змінити умови програми, щоб вона нарешті стала реально доступною для 

громадян ВПО, які найбільше потребують власного житла. Хоча уряд і вніс 

певні зміни, але вони фактично мають лише символічний реформаторський 

характер і глобально не вирішують житлову проблему переселенців", - 

розповіла Олена Шуляк. 

Нардепка також підкреслила, серед планів на цей рік - зареєструвати і 

принаймні провести через перше читання законопроєкти "Про основні засади 

житлової політики" і "Про основні засади відновлення". Перший 

розраховували зареєструвати ще влітку минулого року, однак цього так і не 

сталося. Також залишився на стадії громадського обговорення законопроєкт 

"Про засади відновлення". 

"Рахункова палата фіксує в своєму звіті у грудні 2024-го, що важливий 

законопроєкт для відновлення так і не був переданий на розгляд уряду. Окрім 

цього, інформаційна екосистема DREAM для відновлення попри постійні 

рекомендації партнерів так і не стала обов'язковою системою для прозорої та 

підзвітної відбудови. Тож це завдання для нас у 2025 році", - резюмувала 

Шуляк. 

 

*** 

 

30.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-osoblivosti-jiji-

priznachennja-simjam-vijskovosluzhbovtsiv.html 

Допомога ВПО: особливості її призначення сім'ям 

військовослужбовців 
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Українці, які покинули свої домівки та змушені були виїхати в більш 

безпечні регіони, отримали статус внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Вони 

мають право на допомогу від держави. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли про особливості 

її призначення сім'ям військовослужбовців. 

Серпневими змінами до Порядку надання допомоги на проживання ВПО 

(далі - Порядок) передбачено виключення військовослужбовців зі складу сім'ї 

задля того, аби їх грошове забезпечення не враховувалося при визначенні 

сукупного доходу сім'ї. 

Відповідно до абз.16 п.3 Порядку до складу сім'ї уповноваженої особи 

не включаються: 

 особи, призвані на військову службу під час мобілізації, на 

особливий період відповідно до Закону України «Про мобілізаційну 

підготовку та мобілізацію»; 

 особи, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 

збройної агресії РФ у складі Збройних Сил України, інших 

військових формувань, утворених відповідно до закону. 

Відповідно до розʼяснення Мінсоцполітики від 01.10.2024 р. 

№22665/0/2-24/56 такі військовослужбовці не включаються в заяву на 

призначення допомоги ВПО та, відповідно, не отримують її, проте члени їхніх 

сімей можуть звернутися за отриманням допомоги без урахування 

середньомісячного сукупного доходу цих осіб. 

Факт мобілізації може підтверджуватися довідкою №5, яка видається 

ТЦК та СП та підтверджує мобілізацію особи або її зарахування до лав 

Збройних сил України або іншим документом, що підтверджує статус 

військовослужбовця. 

Що стосується не мобілізованих, то згідно з цим роз’ясненням 

військовослужбовці, у тому числі за контрактом, підлягають включенню до 

складу членів сім’ї уповноваженої особи, а виплата допомоги призначається з 

урахуванням їхнього середньомісячного сукупного доходу, крім осіб, які 

беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення національної 

безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії РФ. 

Тобто, якщо військовослужбовець не мобілізований, а служить за 

контрактом, обов'язковою умовою для невключення його до складу сім'ї є 

документальне підтвердження факту безпосередньої участі у заходах 

забезпечення захисту і оборони. 
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Регіональні 

01.01.2025 

Волинь Online 

https://volynonline.com/pidbyly-pidsumky-roku-z-budivnycztva-

bagatokvartyrnogo-budynku-dlya-vpo-v-koveli/ 

Підбили підсумки року з будівництва багатоквартирного будинку для 

ВПО в Ковелі 

Вже майже рік у рамках програми «Підтримка ЄС у забезпеченні 

житлом внутрішньо переміщених осіб у місті Ковель» у межах проєкту 

«Житло для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відновлення звільнених 

міст в Україні» відбувається спорудження будинку для ВПО в Ковелі. 

Про це повідомляє Ковельська міська рада. 

За цей час активного будівництва зробили чимало. Компанія-забудовник 

провела земляні роботи та залила фундамент, облаштували укриття в підвалі 

майбутнього будинку, що відповідає новим державним нормам та стандартам. 

Після цього здійснили цегляну кладку і перекриття усіх поверхів, влаштування 

мереж теплопостачання, водопостачання та каналізації. 

На цьому етапі виконують зовнішні і внутрішні роботи. Зокрема, триває 

монтаж віконних конструкцій, здійснюється утеплення та облаштування 

фасаду будівлі, проведення комунікацій (внутрішні мережі водопостачання і 

електропостачання в квартирах), оздоблення приміщень та підготовка 

інфраструктури для комфортного проживання. 

Проєкт із зведення багатоповерхового будинку реалізується за 

фінансування Європейського Союзу @EuropeanUnioninUkraine та 

адмініструється Північною Екологічною Фінансовою Корпорацією Нефко 

@NefcoinUkraine у співпраці з Ковельською міською радою. Він спрямований 

на забезпечення житлом осіб, які змушені були залишити свої домівки через 

війну. У новому будинку житло отримає 210 осіб. Завершення будівництва 

заплановане у наступному році. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-koveli-obgovoryuvaly-stvorennya-miscz-

tymchasovogo-abo-kompaktnogo-prozhyvannya-vpo/ 

У Ковелі обговорювали створення місць тимчасового або 

компактного проживання ВПО 

Відбулося чергове засідання Ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб Ковельської територіальної громади. З-поміж іншого, обговорювались 

питання, що стосуються більш ефективної роботи дорадчого органу. 

Запропонували ввести до його складу більшу кількість внутрішньо 
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переміщених осіб, а також представників центру зайнятості, управління 

культури, молоді, спорту та туризму. 

Про це повідомляють на веб-сайті Ковельської міськради. 

Запрошені на засідання представники БФ «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» ознайомили членів Ради зі звітом за результатами моніторингового 

дослідження місцевих політик і програм з питань соціального захисту 

внутрішньо переміщених осіб у громаді, що проводилось фондом. 

За їх висновками, Ковельська територіальна громада є лідером із 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом. Торік видали 24 ордери 

на квартири в будинку, який вдалось реконструювати для цих потреб. Наразі 

зводиться 70-ти квартирний будинок саме для людей, які змушені були 

залишити свої домівки через війну. У Ковелі працюють програми, які 

забезпечують безоплатним харчуванням дітей в закладах дошкільної та 

загальної середньої освіти. Діють дві мобільні бригади соціально-

психологічної допомоги. За підтримки Міністерства закордонних справ Данії 

та Уряду Японії молодіжна рада при Ковельському міському голові розпочала 

впроваджувати проєкт «Комфортне середовище для ВПО». 

На засіданні затвердили стратегічний та операційний плани роботи Ради 

з питань внутрішньо переміщених осіб на 2025 рік. У їх розробці надав 

допомогу фасилітатор проведення Стратегічної сесії для Ради Володимир 

Стегній. 

У ході роботи розглянули й інші питання. Зокрема, чи планується 

створення місць тимчасового або компактного проживання для тих осіб, які 

зупиняються в Ковелі ненадовго. 

Ковельський міський голова Ігор Чайка повідомив, що активно ведеться 

робота щодо можливості проведення капітального ремонту або реконструкції 

для подальшої експлуатації приміщення гуртожитку на вул. Чубинського,16. 

Наразі це житлове приміщення перебуває на балансі обласної ради. 

Зазначений об’єкт розглядається як тимчасове житло для евакуйованих 

громадян та транзитний центр для громадян України, що повертаються в 

Україну через тимчасово закритий пункт пропуску Мокрани (рб) – Доманове 

(Україна). 

 

*** 

 

30.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/vpo-z-kreminskoyi-gromady-za-rik-otrymaly-

dopomogu-z-mistsevogo-byudzhetu-majzhe-na-3-mln-grn-vid-i505572 

ВПО з Кремінської громади за рік отримали допомогу з місцевого 

бюджету майже на 3 млн грн: від лікування до твердого палива 

На загальну суму майже 3 мільйони гривень надано допомогу 

переселенцям з Кремінської громади за рік з місцевого бюджету. Про це 

повідомила Кремінська міська військова адміністрація у facebook 29 грудня.  
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"У 2024 році в Кремінській МВА діяла "Програма надання матеріальної 

допомоги населенню Кремінської міської територіальної громади на 2024 рік". 

Фінансова допомога виділяється мешканцям Кремінської громади на 

лікування, реабілітацію, оперативне втручання та інші потреби", - сказано в 

повідомленні. 

Підтримка спрямована особам з онкологічними захворюваннями; на 

дороговартісне лікування та реабілітацію дітей з інвалідністю; на реабілітацію 

та оперативне втручання; на поховання почесних громадян; на придбання 

твердого палива (для людей, які опинилися в складних життєвих обставинах). 

Цього року спеціальна комісія схвалила 148 звернень на загальну суму 2 

млн 935 тисяч 700 гривень.  

Зокрема, допомога була надана: 

 24 особам з онкологічними захворюваннями на суму 610 тис. грн; 

 8 особам на дороговартісне лікування та реабілітацію дітей з 

інвалідністю - 240 тис. грн; 

 104 особам на лікування (в тому числі 9 дітей), реабілітацію та 

оперативне втручання на суму 2 мільйони 700 грн (у їх числі 16 осіб 

із серцево-судинними захворюваннями); 

 одній особі на поховання почесного громадянина - 30 тис. грн; 

 11 особам на тверде паливо - 55 тис. грн. 

 

*** 

 

31.12.2024 

Стрічка новин Полтави 

https://www.strichka.pl.ua/u-poltavi-zbuduyut-budynok-dlya-

pereselencziv-za-26-mln-grn-na-48-osib/ 

У Полтаві збудують будинок для переселенців за 26 млн грн на 48 осіб 

Вартість сучасного двоповерхового будинку, розрахованого на 48 осіб, 

оцінюється у 26 млн грн, що приблизно відповідає цінам на залізобетонні або 

цегляні новобудови. 

Інженер Олександр Ніжник презентував проект спорудження будинку 

для переселенців у Полтаві на вулиці Пушкарівській. Площа ділянки 

становить 0,6 га, а площа забудови одного будинку — 769,2 м². Хоча на ділянці 

є можливість розмістити два будинки, наразі заплановано збудувати лише 

один. 

Будівля матиме дві повноцінні поверхи і включатиме 12 квартир, кожна 

з яких складається з двох кімнат. У кожній квартирі знайдеться санвузол і 

кухня. Площа однієї квартири близько 64 м², тому в будинку можуть знайти 

притулок до 48 вимушених переселенців. 

Цей збірний будинок буде виготовлено з SIP-панелей та дерев’яних 

балок. Незважаючи на легкість конструкцій, це буде капітальне житло, 

розраховане на 50 років експлуатації, а не тимчасове. 
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Забезпечуватимуться умови для маломобільних груп населення, проте 

ліфт у будинку не передбачений. Перед будинком планується благоустрій 

території та озеленення. Проект також міститиме зону для відпочинку та 

занять спортом, а також малі архітектурні форми. Квартири будуть 

представлено з «голими стінами», без кухонь, шаф та меблів. 

Кошторисна вартість будинку складає 26 млн грн. Виходить, що вартість 

одного квадратного метра становить 33,9 тисячі гривень, або приблизно 807 

доларів за нинішнім курсом. Це цілком можна порівняти з вартістю житла в 

новобудовах Полтави. Будівництво фінансуватимуть благодійна організація 

«MoveUkraine» та Фонд родини. 

 

*** 

 

03.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/stalo-vidomo-iak-derzhavna-prohrama-tepla-

zyma-pratsiuie-dlia-meshkantsiv-i-pereselentsiv-iz-donechchyny/ 

Стало відомо, як державна програма "Тепла зима" працює для 

мешканців і переселенців із Донеччини 

У листопаді 2024 року Кабінет Міністрів прийняв постанову про 

програму «Тепла зима», яка спрямована на  допомогу вразливим категоріям 

населення адаптуватися до зимового періоду 2024–2025 років. Це одноразова 

грошова допомога у розмірі 6500 грн. 

Міністерство соціальної політики протягом грудня поточного року 

виплачуватиме її з державного бюджету на рахунки українців та українок, які 

підпадають під категорії програми. 

Така одноразова грошова допомога виплачуватиметься: 

 малозабезпеченим сім'ям, які в листопаді 2024 року є одержувачами 

державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям відповідно 

до Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги 

малозабезпеченим сім'ям, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 24 лютого 2003 р. №250; 

 сім'ям, які в листопаді 2024 р. є одержувачами допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам відповідно до 

Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

20 березня 2022 р. №332 «Деякі питання виплати допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам». 

«Одноразова грошова допомога в розмірі 6500 грн призначається на 

кожну дитину з малозабезпеченої сім’ї, яка станом на 1 листопада 2024 року 

не досягла 18 років, на кожну дитину, зареєстровану як внутрішньо 

переміщену особу, яка станом на 1 листопада 2024 року не досягла 18 років, а 

також особам з інвалідністю І групи з-поміж вимушених переселенців. Якщо 

дитина одночасно має право на виплату як дитина з малозабезпеченої сім’ї та 
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дитина з-поміж ВПО, то виплата одноразової грошової допомоги здійсниться 

за однією з підстав», — пояснила директорка департаменту соціального 

захисту населення Донецької ОВА Олена Токарева. 

На одноразову допомогу українці та українки не зможуть претендувати, 

якщо вони: 

 отримують виплати державної соціальної допомоги 

малозабезпеченим сімʼям відповідно до Постанови Кабміну № 215 

від 7 березня 2022 року; 

 перебувають на тимчасово окупованих російською федерацією 

територіях, включених до переліку територій, на яких ведуться 

(велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською 

федерацією. 

Тож на одноразову фінансову допомогу можуть претендувати як 

мешканці Донеччини, які в евакуації, так і ті, хто проживає на території 

області, яка підконтрольна українській владі. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

03.01.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/start-proiektu-posylennia-rad-vpo-v-rehionakh-

ukrainy-kompleksne-doslidzhennia-ta-informatsiina-kampaniia-dlia-

podalshoho-rozvytku-rad/ 

Старт проєкту: “Посилення Рад ВПО в регіонах України: 

комплексне дослідження та інформаційна кампанія для подальшого 

розвитку Рад” 

З 1 січня 2025 року Благодійний фонд “Рокада” розпочинає рік із нових 

співпраць, можливостей та розширення своєї діяльності.  

За підтримки Міжнародного фонду “Відродження” стартує реалізація 

проєкту “Посилення Рад ВПО в регіонах України: комплексне дослідження та 

інформаційна кампанія для подальшого розвитку Рад”, який триватиме до 31 

травня 2025 року. 

Мета проєкту полягає в тому, щоб дослідити діяльність Рад ВПО в 

Україні, зокрема:   

 Вивчити причини труднощів у реалізації окремих ініціатив, 

проблеми та виклики, з якими стикаються Ради, а також 

проаналізувати взаємодію з органами місцевої влади та іншими 

стейкхолдерами.    

 Розробити рекомендації для покращення роботи Рад на місцевому та 

національному рівнях.  
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 Поширити інформацію про ефективні приклади діяльності Рад через 

інформаційну кампанію.   

Дослідження поєднає кількісні та якісні методи, зокрема анкетування 

для самооцінки Рад ВПО. Збір даних буде  проводитись на всій території 

України, за винятком АР Крим та тимчасово окупованих територій, з 

урахуванням регіональних особливостей діяльності Рад і їхньої ролі. 

Особлива увага під час дослідження приділятиметься Волинській, 

Хмельницькій, Миколаївській, Сумській та Чернівецькій областях, де 

планується проведення якісного компоненту опитування представників Рад 

ВПО. 

“Цей проєкт є ключовим для зміцнення Рад ВПО, які відіграють важливу 

роль у підтримці внутрішньо переміщених осіб, інтеграції їх у громади та 

забезпеченні соціальної згуртованості. Завдяки комплексному дослідженню та 

інформаційній кампанії буде виявлено актуальні проблеми та потреби Рад, 

розроблено практичні рекомендації для підвищення їхньої ефективності, а 

також поширено успішні практики роботи на місцевому та національному 

рівнях. Це сприятиме більшій активності та залученню громадян до роботи 

Рад, підвищенню їхньої обізнаності про можливості соціальної підтримки та 

розвитку діалогу між громадами, внутрішньо переміщеними українцями та 

місцевою владою. Проєкт також формує основу для довгострокових змін у 

роботі Рад”, – наголошує керівниця проєкту Ірина Корольчук. 

Наш Фонд впевнений, що цей проєкт стане важливим кроком для 

зміцнення Рад ВПО, забезпечення їхньої ефективності та розвитку соціальної 

згуртованості в регіонах України. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/derzhavnyy-byudzhet-ukrayiny-na-2025-rik-

zhytlovi-pytannya 

ДЕРЖАВНИЙ БЮДЖЕТ УКРАЇНИ НА 2025 РІК: ЖИТЛОВІ 

ПИТАННЯ 

Згідно з даними, опублікованими KSE Institute, за період з початку 

повномасштабного вторгнення в лютому 2022 року по січень 2024 року 

загальна сума прямих збитків житловій та нежитловій нерухомості, іншій 

інфраструктурі, транспортним засобам та товарним запасам перевищила 157 

мільярдів доларів США (за вартістю заміщення). При цьому найбільша частка 

у загальному обсязі прямих збитків завдана житловим будівлям, а саме 37,5% 

або 58,9 мільярдів доларів США. Як зазначає KSE Institute, за попередніми 

даними обласних військових адміністрацій, станом на кінець 2023 року, 

загальна кількість зруйнованих або пошкоджених об’єктів житлового фонду 

становила близько 250 тисяч будівель, з них 222,6 тисячі — приватних 
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(індивідуальних) будинків; 27 тисяч — багатоквартирних будинків; 0,53 

тисячі — гуртожитків.  

Крім цього, згідно зі Звітом про непрямі фінансові втрати економіки 

внаслідок військової агресії росії проти України станом на 1 липня 2024 року, 

непрямі збитки для житлово-комунального господарства оцінюються в 

близько 7,7 мільярдів доларів США (виручка) або 3,8 мільярди доларів США 

(додана вартість). Сума включає в себе демонтаж зруйнованих об'єктів та 

вивезення відходів від руйнування, видатки Уряду для відбудови та підтримки 

роботи комунальних підприємств, а також зменшення доходу галузі.  

На додаток до значних пошкоджень та руйнувань житлової 

інфраструктури, війна спричинила масштабне переміщення як в межах країни, 

так і за її кордон. Станом на 17 грудня 2024 року, в Україні зареєстровано 4 

630 354 внутрішньо переміщених осіб (далі - ВПО). Незважаючи на те, що 

частина з них змогли самостійно забезпечити для себе і своїх родин гідні 

житлові умови на новому місці проживання, принаймні тимчасово, багато 

ВПО продовжують залишатися у місцях тимчасового проживання або ж 

потребують сторонньої допомоги у вирішенні питань житла.  

З огляду на це, надзвичайної ваги набувають ресурси, закладені в 

Державному бюджеті на допомогу зазначеним особам та програми, пов’язані 

з відновленням житла. На наступний рік відповідні показники визначені 

Законом України “Про Державний бюджет України на 2025 рік” № 4059-IX 

від 19 листопада 2024 року, який набере чинності 1 січня 2025 року. Тож, 

другий аналітичний матеріал, підготовлений експертами БФ “Право на 

захист” на тему Державного бюджету - 2025, буде присвячена саме питанням 

житла та забезпечення житлових прав і потреб ВПО. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/koly-viina-stukaie-u-dytiachi-mrii-dosvid-

zaporizhzhia-u-sferi-zakhystu-ditei-bf-pravo-na-zakhyst-proviv-kruhlyi-stil-

onlain 

«Коли війна стукає у дитячі мрії: досвід Запоріжжя у сфері захисту 

дітей»: БФ «Право на захист» провів круглий стіл онлайн 

Проведення евакуаційних заходів, виявлення дітей, залишених без 

батьківського піклування, та їх тимчасове влаштування, місцеві ініціативи 

щодо фінансової підтримки сімейних форм виховання, правозастосовні 

проблеми, обумовлені викликами воєнного часу, — це лише частина питань, 

які порушили фахівці під час регіонального круглого столу «Коли війна стукає 

у дитячі мрії: досвід Запоріжжя у сфері захисту дітей». Його БФ «Право на 

захист» провів онлайн 20 грудня. 

Цей захід став можливим завдяки щедрій підтримці американського 

народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 
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Зміст матеріалів є відповідальністю БФ «Право на захист» і не обов'язково 

відображає погляди Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) або 

уряду Сполучених Штатів Америки. 

Керівниця напряму з питань адвокації захисту дітей БФ «Право на 

захист» Марина Ус розпочала онлайн-захід із нагадування про те, що 

Запоріжжя — це прифронтовий регіон, який щодня стикається з новими 

викликами. 

«У Запоріжжі опрацьовують методики, які не просто полегшують 

наслідки війни, а дають дітям шанс знову повірити в добро, знайти підтримку 

і захист. Тут формують нові стандарти піклування, що ґрунтуються на довірі 

й співчутті», — зазначила Марина Ус. 

Леонід Серафимович, старший юрист з регіональної координації БФ 

«Право на захист» вказав на особливість Запоріжжя. На його думку, вона 

сьогодні полягає в тому, що прямих евакуаційних маршрутів із покровської 

агломерації наразі не існує, тож евакуація відбувається через місто Павлоград. 

«Але із сіл, які розташовані на трасі Запоріжжя-Курахове ціла низка 

населених пунктів потребує евакуації, в тому числі дітей і сімей із дітьми. Ми 

працюємо з іншими громадськими організаціями й владою для досягнення 

наших цілей — надання якнайширшої допомоги постраждалим, зокрема дітям, 

— заявив Леонід Серафимович.  

Наталія Сиворакша, начальниця служби (управління) у справах дітей 

Запорізької міської ради, наголосила на тому, що під час війни зросла частка 

дітей, які влаштовані в сімейні форми виховання. 

«Наразі у міській службі обліковується 117 дітей, які влаштовані у 

дитячі будинки сімейного типу, 811 дітей перебувають під опікою. І в 

державних закладах залишається 136 дітей. На сьогодні, на жаль, усі наші 

заклади евакуйовані і є складна процедура, така як перевезення дитини із-за 

кордону в Україну, що можливо лише за умов усиновлення такої дитини», — 

розповіла Наталія Сиворакша. 

Також вона додала, що останні два місяці Національна соціальна 

сервісна служба України не надає дозволів на повернення дітей саме в місто 

Запоріжжя, адже воно вважається небезпечною територією. Тому зараз цей 

процес призупинено.  

Дар’я Рашковська, правова аналітикиня, юристка з питань адвокації прав 

дітей БФ «Право на захист» під час круглого столу висвітлила проблематику 

функціонування Єдиної інформаційно-аналітично системи «Діти» й окреслила 

перспективи її розвитку. На думку фахівчині, для цього процесу необхідно 

посилити роботу місцевих служб у справах дітей, забезпечивши їх 

кваліфікованими спеціалістами. Також важливо надати інформаційну та 

методичну підтримку для спеціалістів служб у справах дітей щодо будь-яких 

робочих питань.  

Справжній розвиток дитини можливий тільки в умовах спокою та 

стабільностı, про це зазначила фахівчиня з психосоціальної підтримки БФ 

«Право на захист» Ганна Андреєва, яка презентувала доповідь «Підтримка 
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сімей, що пережили кризу: як допомогти дітям інтегруватися після травми 

війни: програми соціалізації і адаптації дітей». 

«Учителі й наставники — це ті дорослі, які мають забезпечити дитині 

безпечне та комфортне середовище для розвитку. Усе інше — виживання та 

пристосування. У питанні чи отримає дитина допомогу фахівця з психічного 

здоров’я і зможе покращити якість життя чи залишиться без підтримки, роль 

вчителів і наставників є визначальною», — наголосила Ганна Андреєва. 

 

*** 

 

02.01.2025 

ГО «Донбасс SOS» 

https://www.donbasssos.org/ensuring_the_housing_rights_of_internally_d

isplaced_persons/ 

Забезпечення житлових прав внутрішньо переміщених осіб: 

аналізуємо прийнятий закон 

Проблема забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб в Україні 

існує вже понад 10 років. Але з моменту початку повномасштабної збройної 

агресії російської федерації проти України дане питання набуло глобального 

масштабу та значення. 

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

забезпечення житлових прав внутрішньо переміщених осіб» передбачає 

створення правових механізмів для забезпечення ВПО житлом та ефективного 

використання наявних ресурсів нерухомості. 

Статтею 48 Конституції України  встановлено, що кожен має право на 

достатній життєвий рівень для себе і своєї сім’ї, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло. 

Варто зазначити, що станом на початок 2024 року за оцінками Світового 

Банку, Кабінету Міністрів України, Єврокомісії у понад 3 400 000 українців 

повністю або частково зруйноване житло. За оцінками Київської школи 

економіки ця цифра становить 4 000 000 українців. 

Метою законопроекту є проведення всеукраїнської інвентаризації 

(обстеження) об’єктів нерухомого майна державної, комунальної та, за згодою 

власника, приватної форми власності, які можуть бути використані для 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом. За результатами якої буде 

отримана реальна картина вільних об’єктів нерухомості, придатних для 

проживання внутрішньо переміщених осіб. 

Основні моменти прийнятого Закону України «Про внесення змін до 

деяких законів України щодо забезпечення житлових прав внутрішньо 

переміщених осіб»: 

1. Створення Інформаційної бази даних 

Однією з ключових пропозицій є створення Інформаційної бази даних 

об’єктів нерухомого майна для проживання ВПО, яка має стати важливим 

інструментом у вирішенні житлових проблем внутрішньо переміщених осіб. 
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 Інформаційна база даних (ІБД) – це система, яка забезпечує збір, 

накопичення, облік і захист відомостей про об’єкти нерухомого 

майна. Вона включатиме земельні ділянки, житлові будинки, 

квартири, нежитлові приміщення та інші об’єкти, які можуть бути 

використані для проживання ВПО. 

 Завдання ІБД: надання відкритого доступу до даних про ці об’єкти, 

що включають технічний стан, розміщення та інші важливі 

відомості. 

2. Призначення та функціонування Інформаційної бази 

Інформаційна база даних виконуватиме кілька ключових функцій: 

1. Забезпечення відкритого доступу до даних про об’єкти нерухомості 

для проживання ВПО. 

2. Подання заявок на проживання внутрішньо переміщеними особами 

в об’єктах нерухомості. 

3. Залучення фінансування (у тому числі міжнародної допомоги) для 

покращення умов проживання ВПО. 

4. Прийняття рішень щодо можливості використання певних об’єктів 

для проживання ВПО. 

3. Організація обстеження об’єктів нерухомості 

Для збору даних у базу передбачено створення комісій для обстеження 

об’єктів нерухомості: 

 Координаційні комісії будуть діяти при обласних, Київських міських 

та державних адміністраціях. 

 Регіональні комісії будуть працювати на рівні районних 

адміністрацій. 

За результатами обстежень складаються акти, які включатимуть такі 

відомості: 

 Загальні дані про об’єкт нерухомості (наприклад, площа, технічний 

стан). 

 Кількість осіб, що проживають у приміщенні, та вільних місць для 

ВПО. 

 Фото та відео об’єкта. 

4. Черговість обстеження об’єктів 

Обстеження об’єктів нерухомості відбуватиметься за визначеною 

черговістю: 

1. Гуртожитки 

2. Житлові будинки 

3. Готельні та інші будівлі для тимчасового проживання 

4. Інші нежитлові приміщення та об’єкти нерухомості 

5. Земельні ділянки 

5. Оренда майна для ВПО 

Законопроект також пропонує спеціальні умови для оренди майна для 

внутрішньо переміщених осіб: 
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 Майно освітніх закладів, що не використовується більше 12 місяців, 

може бути надано в оренду для проживання ВПО під час дії воєнного 

стану та протягом трьох років після його припинення. 

 Без аукціону: державні та комунальні підприємства, а також 

громадські та благодійні організації, які займаються забезпеченням 

житлом ВПО, можуть отримати державне та комунальне майно в 

оренду без проведення аукціону. 

 Пільгові умови оренди для цих організацій будуть встановлені 

урядом, що дозволить знизити фінансове навантаження. 

 Набуття чинності Законом: Закон набирає чинності з дня, наступного 

після його опублікування, що дозволяє розпочати реалізацію заходів, 

передбачених у ньому. 

Завдання для Кабінету Міністрів України: 

 Протягом місяця з дня набрання чинності Законом уряд має 

затвердити план заходів для його реалізації. 

 Протягом двох місяців Кабмін визначить держателя Інформаційної 

бази даних і забезпечить приведення нормативно-правових актів у 

відповідність із новим законодавством. 

 Протягом трьох місяців буде забезпечено створення та 

функціонування Інформаційної бази даних. 

 Також, у співпраці з органами місцевого самоврядування, мають 

бути утворені та розпочати роботу Координаційні комісії та Комісії 

з обстеження об’єктів. 

Завдання для Фонду державного майна України: 

 У межах місяця після набрання чинності Законом Фонд має надати 

відомості про об’єкти нерухомості державної власності на рівні 

областей та міст, а також забезпечити участь у роботі 

Координаційних комісій. 

Рекомендації для органів місцевого самоврядування: 

 Рекомендується забезпечити подання кандидатур до складу 

Координаційних комісій та їх участь у роботі цих комісій. 

 Органи місцевого самоврядування повинні надати відомості щодо 

об’єктів нерухомості комунальної власності, які можуть бути 

використані для забезпечення проживання внутрішньо переміщених 

осіб. 

Координація між органами влади: 

 Здійснення обстеження та внесення даних до Інформаційної бази 

даних потребує тісної співпраці між центральними та місцевими 

органами виконавчої влади, а також органами місцевого 

самоврядування 

Отже, можемо зробити висновки, що державним структурам встановлені 

чіткі строки для реалізації законопроекту, що стосується забезпечення житлом 

внутрішньо переміщених осіб. Така чітка організація і співпраця між усіма 
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рівнями влади має забезпечити ефективне вирішення питання надання житла 

внутрішньо переміщеним особам. 

 

*** 

 

30.12.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/pidsumky-proiektu-mekhanizm-reahuvannia-na-

nadzvychayni-sytuatsii-v-ukraini/ 

Підсумки проєкту «Механізм реагування на надзвичайні ситуації в 

Україні» 

Завдяки проєкту «Механізм реагування на надзвичайні ситуації в 

Україні» нам вдалося підтримати майже 3000 бенефіціарів, які цього 

потребували найбільше. 

Протягом проєкту було надано: 

 400 Наборів з пелюшками та підгузками для дорослих, які допомогли 

людям зберегти комфорт у складних життєвих умовах. 

 750 Індивідуальних гігієнічних наборів, що забезпечили базові 

потреби сотень домогосподарств. 

 894 Непродовольчих наборів (NFI), які покращили побут 

домогосподарств, що постраждали від бойових дій. 

 500 Транзитних наборів, які стали порятунком для тих, хто змушений 

був подолати десятки кілометрів у пошуках безпеки. 

Ця допомога стала справжньою підтримкою для постраждалих від 

бойових дій громад Дніпропетровщини та мешканців транзитних центрів для 

ВПО на Харківщині. 

“Проєкт «Механізм реагування на надзвичайні ситуації в Україні» — це 

приклад того, як завдяки спільним зусиллям можна підтримати тих, хто цього 

потребує найбільше. Ми пишаємося тим, що стали частиною цієї ініціативи, 

яка допомогла тисячам людей. Щиро дякуємо нашим партнерам – CARE та 

Aktion Deutschland Hilft (ADH) за співпрацю та довіру. Разом ми рухаємося 

вперед, підтримуючи українців і створюючи основу для відновлення та змін 

на краще.” — зазначила Яна Волошина, менеджерка проєкту. 

Попереду нові виклики, але ми віримо, що разом здатні змінювати життя 

на краще. 

Проект «Механізм реагування на надзвичайні ситуації в Україні» 

реалізує Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез спільно з 

Міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки  Aktion 

Deutschland Hilft (ADH). 
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UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/stories/how-one-time-grants-help-people-

rebuild-lives-UKR 

Від війни до нового початку: як разові гранти допомагають людям 

відновити життя та бізнес 

З початку повномасштабного вторгнення УВКБ ООН та партнери 

підтримали 56 внутрішньо переміщених осіб одноразовими грантами, які 

дозволили їм не лише відкрити власний бізнес або пройти професійне 

навчання, але й створити робочі місця для інших людей, які були змушені 

покинути свої домівки. 

Після переміщення з Маріуполя Тетяна привнесла дух свого рідного 

міста в приймаючу громаду на західній Україні, де вона відкрила кафе 

«DUSHA». 

Після початку повномасштабної війни Тетяна виїхала з Маріуполя з 

маленькою донькою спочатку до Дніпра, а згодом до Івано-Франківська. Вона 

залишила своїх батьків, кар’єру керівника відділення банку та таке знайоме їй 

життя в колись жвавому місті на березі Азовського моря. Але Тетяна привезла 

із собою дух міста, який зараз живе в «DUSHA» - затишному кафе, яке вона 

відкрила в Івано-Франківську завдяки грантовій підтримці Агентства ООН у 

справах біженців (УВКБ ООН). Стіни кав’ярні прикрашені символікою 

Маріуполя, а девіз «Душа – у кожній чашці» запрошує гостей відчути тепло та 

гостинність рідного міста. 

Кафе швидко стало успішним, і Тетяни вирішила розширити бізнес. 

Вона відкрила другий заклад і найняла двох працівників, у тому числі ще одну 

жінку-ВПО з Одеської області. Тетяна прагне вдосконалювати свої навички та 

зараз навчається на кулінарних курсах у Франції, що сприятиме процвітанню 

її кафе. Вона вважає, що бізнес приносить їй не лише фінансову стабільність, 

а й допомагає знайти місце в новій громаді. 

Від переміщення до підприємництва 

У 2022-2023 роках УВКБ ООН надало 34 бізнес-гранти та 22 гранти на 

професійне навчання для підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні, 

щоб вони могли відновити своє життя, досягти фінансової стабільності та 

стати самозабезпеченими. Програму реалізували у чотирьох західних областях 

України - Закарпатській, Львівській, Івано-Франківській та Рівненській. 

Відповідно до результатів опитування 56 осіб, які отримали цю допомогу, 

станом на кінець 2024 року 38 з них мають бізнес, який продовжує працювати. 

Крім того, ці підприємства допомогли створити робочі місця ще для 28 осіб, 

багато з яких також були зазнали переміщення через війну. 
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Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?grants=treninhova-prohrama-dlya-zhyteliv-

mykolajivschyny-ta-vpo-za-spryyannya-proon-v-ukrajini-ta-finansuvannya-

uryadu-daniji 

Тренінгова програма для жителів Миколаївщини та ВПО за 

сприяння ПРООН в Україні та фінансування Уряду Данії 

ГО «Junior Achievement Ukraine» спільно з Програмою розвитку ООН 

(ПРООН) в Україні за фінансування уряду Данії розпочинає навчальну 

програму з розвитку м’яких навичок (soft skills) для 150 учасників(-иць). 

Програма орієнтована на жителів(-ок) Миколаївської області, а також ВПО з 

Миколаївщини, які проживають в інших областях. 

Ці тренінги є частиною проєкту «Mykolaiv Recovered», спрямованого на 

підтримку економічного відновлення та розвиток навичок у населення, яке 

постраждало від війни. 

Мета програми: підтримка підприємництва та ринку праці в 

Миколаївській області. 

Програма спрямована на стимулювання підприємницької активності та 

поліпшення ситуації на ринку праці для осіб, постраждалих від війни в 

Миколаївській області і має на меті підтримати потенційних шукачів(-ок) 

роботи, діючих підприємців(-иць) і фахівців(-инь), надаючи знання, навички 

та впевненість для започаткування чи розвитку бізнесу, а також для зміни або 

просування кар’єри. 

Що отримають учасники(-иці) після проходження триденного тренінгу: 

1. Розвиток м’яких навичок: розуміння принципів lifelong learning, 

адаптації до технологій, зокрема штучного інтелекту, та 

використання соціального капіталу для побудови кар’єри чи бізнесу. 

2. Критичне мислення: здатність аналізувати інформацію для 

прийняття рішень у складних ситуаціях і уникнення логічних пасток. 

3. Емоційний інтелект: навички емпатії, лідерства, співпраці та 

проактивності. 

4. Екологічна комунікація: уміння запобігати конфліктам, надавати та 

отримувати конструктивний зворотний зв’язок. 

5. Креативність і дизайн-мислення: розвиток творчих підходів до 

вирішення завдань. 

6. Презентаційні навички: методи публічних виступів, мотивація 

команд і пітчинг у стилі TED. 

7. Планування кар’єри та життя: сучасні підходи до кар’єрного 

зростання, використання можливостей та інноваційних технологій. 

Учасники(-иці) будуть підготовлені до ефективного вирішення 

професійних і життєвих викликів, зможуть трансформувати знання в 

практичні навички й упевнено планувати своє майбутнє. 
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РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/fond-ahmetova-pidtrimav-oblashtuvannya-

sotsialnogo-1735824355.html 

Фонд Ахметова підтримав облаштування соціального житла для 

маріупольців у Києві 

З початку повномасштабного вторгнення Фонд Ріната Ахметова надає 

всебічну підтримку маріупольцям. Один із напрямків цієї роботи - партнерство 

у проєкті "ЯМаріуполь. Житло": Фонд є головним українським донором цієї 

ініціативи. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

Напередодні Нового року ключі від оселі у модернізованому будинку-

гуртожитку отримала 21 маріупольська родина у Києві. 

Загалом тут житиме 76 сімей із Маріуполя - ремонт на двох поверхах ще 

триває. Фонд Ріната Ахметова традиційно облаштував зони спільного 

користування - кухні, коворкінги, пральні, холи, дитячу кімнату. 

"У коворкінгах сучасні ноутбуки, столи, стільці, дитяча кімната, де є 

багато іграшок і розваг. Багато й іншого. Це величезна підтримка для 

переселенців, і ми щиро вдячні Фонду за постійну допомогу, особливо в 

останні три роки", - говорить менеджерка гуртожитку Тетяна Житкова. 

Перші гуртожитки для переселенців в рамках ініціативи "ЯМаріуполь. 

Житло" було відкрито у Дніпрі. Соціальне житло у столиці — це результат 

співпраці Маріупольської міської ради та Київської міської державної 

адміністрації. 

Проєкт "ЯМаріуполь. Житло" стартував у 2023 році. Він реалізується 

завдяки підтримці Уряду Франції та Міжнародної організації з міграції, а 

також низки держаних установ України. Фонд Ріната Ахметова є системним 

партнером "ЯМаріуполь". 

Зокрема, передає маріупольцям набори з харчовими продуктами та 

гігієнічними засобами, забезпечує допомогу психологів, проводить свята для 

дітей. 

 

 


